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Oskar Gerschel, Schloss-Strasse 37, Stuttgart.

Vorwort.

Literaturfreunde und Biicherkenner werden schon beim ersten fliichtigen
Durchblittern dieses Katalogs itberrascht sein von dem ungeahnten Reich-
thum der gegenwilrtig unter den Hammer kommenden Freiligrath-Biblio-
thek, die hier leider zum letzten Male, bevor sie in alle Welt zerstreut
wird, mit diesem gefeierten Namen bezeichnet werden kann, —

Denn nicht oft diivfte ein Poet, der kein professioueller Fach- und
Faloultitsgelehrter gewesen, sine Bibliothek gesammelt und hinterlagsen haben,
welche, wie diese, in mehr als 8000 Binden — abgesehen von vielen selte-
nen Werken allgemeinen literar-historischen Interesses — den Gang zweier
Literaturen, der deutschen und englischen, in einer die gedicgensten Studien
verrathenden Vollstindigkeit darstellt, Sie ldsst selbst die rarsten, vom
Biichermarkt fast ginzlich versehwundenen und nur um sehwere Preise zu
erstehenden Erstlingsansgaben und #hnliche dem Bibliophilen hochbewerthete
Seltenheifen nicht vermissen. —

Und nun gar ein Post von so bewegten Lebensgeschicken wie Ferdinand
Freiligrath, der, ob des Verbrechens, in allzuheiss flammenden Sanges-
worten, {fir sein Vaterland und fiir die menschenwiirdige Freileit seines Volkes
geschwiirmt zu haben, vaterlandsfliichtig, Jahrzehute hindurch sieli mit Weib
und Kind das harte Brot des Exils erarbeiten gemusst. Hatte er doch an
sich selbst das verhiingnissvolle Wort aus seinem diister schinen Gedichte:
»Bei Grabbe’s Tod«:

»Das Mal der Dichtung ist ein Kainsstempell« —

z erproben, — bis die Zeit sich erfiillet hatte, dass die dentsche Nation dank-
bar den Bann zu 1gsen und — sich selbst in ihrem Dichter ehrend — diosem
fir die Neige secines viel gepriiften Lebens, in seinem, »trotz alledem und
alledeme, unverdndert geliebten Vaterlande ein sorgenfreies Heim zu hieten
vermochte. Er hat es, ach! nur su frih fir die Vielen in Nihe und Ferne, )
die verehrend auf des Dichters Herzschlag lauschten, der ilmen aus seinen
Liedern lebenswarm entgegenpulste, gegen sein letztes sabbathstilles Heim
vertauscht, welches das schwibische Gastrecht ihm auf dem idyllischen Ufl-
I'riedhofe zu Cannstatt, am grinen Neckargelinde gewidmet hat: dem Dichter,
desson Wiege auf der »rothen Evde« Westphalens gestanden, hiemit das
Ehrenbirgervecht unter den unsterblichen Todten des sangreichen Schwaben-
landes ertheilend. —

Lediglich jene durch nichts zu beirvende Charakterenergie, die als idealer
Grundzug duwreh die Dichtuugen Fevdinand Freiligrath's geht, hat es
ihm moglich gemacht, eine Bibliothek wie diese, die selbst dusserlich, in ihren
Prachfexemplaren und englischen Prachteinbinden, keiner farstlichen etwas
nachgiebt, mitten in Sturm und Drang seines Erdenwallens zu sammeln und
zusammen zu halten. — Die Freiligrath-Bibliothek bildet sinen
sprechenden Zug in dem biographischen Bilde des Dichters. —
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Die Passion, oder — sagen wir licher — sein Tnthusiasmus fiir Biicher
war unserem Dichter schon in frithester Schullnabenzeit eigen, Er gelbst
schreibt dariiber in einem, im Brouillon mir vorliegenden Briefe ans London
vom 30. Juli 1862, an den Bibliothekar der &ffentlichen Bibliothek uzu Det-
mold, Rath Carl Weerth, der ihn fir jenes Instibut um Uehersendung
seiner Gedichte in antographen Blittern gebeten hatte: — — »Was kimnte
mir angenehmer und willkommener sein, alg die crsten Handschriften einiger
meiner Gedichte in der Dir anvertrauten Bibliothek niederlegen zu ditrfen,
der ich meine frithesten Anregungen verdanke, wo ich, als »Bibliothekpage«
des alten Clostermeier auf ilren Leitern hangend, bald in jenes rolhge-
bundene Bxemplar der ersten Ausgabie von Vossens Odyssee (mit dem Auto-
graphon des alten Gleim anf dem Vorsatzblatte), bald in die Dildervollen
Quartanten des Hawkesworth'schen Reisewerkes mich vertiefte, statt die mir
zum Aufstellen angewiesenen Biicher von Repositor zu Repositor zn schieppen.«

Aueh Freiligrath's noch vorhandene, auf’s: Sauberste erhaltene
Schulbitcher und Schulhefte legen bervedtes Zeugniss ab von dov Liebe und
Sorgfalt, welche schon der Knabe seinen Biichern widmete. —

Dieser Reiz, den die bunte Bicherwelt aul’ den wissendurstigen Geist,
auf die phantasierege Gemitthsinnigkeit des Knaben ausiibte, verlor nichts von
seinem Zauber hei den prosaisch niichternen Berufspilichten, die an den Jiing-
Ting herantraten, ebensowenig durch die sorgenvollen Lebenslagen, in denen der
Mann den Daseinskampf fiir sich und seine geliebte Familie; oft schwer genug,
durchzukimpfen gehabt. Unbeschadet der gewissenhaften Pflichttreue fiur
seinen geschiiftlichen Beruf und der liebevollen Hingebung, mit der er seiner
Familie gelebt, hat Treiligrath Zeit und Mittel zu finden gowusst fiw
seine hegeisterte Snche nach orstrebten Biichern. Wie er — Dank seiner
enthusiastischen Kernnatur — unter den wechselnden Géschicken seines Lebens
Dichter gowesen und gebliehen ist, so ist er in seinem bibliophilen Enthu-
siasmus durch keine Lebenglage zu beirren gewesen. — Seine Biicher waren
ihm treue Freunde in Zeiten, wo mancher lebende Freund von ilun abfiel:
sie waren thm Frhebung und Trost in schweren, sorgenvollen Stunden. —
»Meine Familie und meine Biichere, schrieh er aus dem Exil an einen Freund,
»miissen mich fir Alles entschidigen, was ich hier enthehre.« — Die Be-
reicherung seiner Bibliothek mit seltenen Exemplaren war der einzige Luxus,
den sich Freiligrath, bel seinem sonst schiicht geregelten hiuslichen
Leben, exlanbte. Hier sparte er, soweit seine Mittel reichten, keine Kosten,
um in den Besitz von in Antiquariats- und Auktionskatalogen ausgebotenen
seltenen Clasgikerausgaben zu gelangen. Zudem wav ev, heziiglich dieses
noblen literarischen Sports, ein wahres Sonntagskind; er hatte fir versteckte
literarische Funde eine gliickliche Hand. So hat er mir mehr als ein seltenes
Buch gezeigt, das er bei Londoner Biichertridiern ftir ehensoviel Pence er-
worben hatte, als es Pfunde Sterling werth gewesen.
~ Davk diesem seinem durch nichts zu entwegenden Sammelfleisse, ist es
Freiligrath gelungen, sich allmilig diesen Biicherschiatz zusammenzutragon,
dessen Reichhaltigkeit, mehr noch als in der grossen Zahl von Prachtwerken,
in seltenen, fast giuzlich vom Biichermarkt versehwundenen Classikerausgaben
sich bekundet. [Ich fiilhre beispielsweise an: Die Deiden crsten Ausgaben
von Schiller's »Réuber« (Frankfurt w. Leipzig 1781 u. 1782) mit der Schwur-
scene und dem nach links springenden Lowen auf dem 'l'itelblatte. Schiller's
Disscrtation: »Ueber den Zusammenhang der thierischen Natur des Menschen
mit seiner geistigens, Stuftgart 1780, aunl Grund deren er als Regiments-
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Medicus Anstellung erhielt. — Schiller’s akad. Antrittsrede, gehulten in Jeua
1789, im ersten Separatdruck, wit dem »Professor der Gesehichte« auf dem
"Pitel; einem von der Fakultit beanstandeten Pridikate, das spiter dem
»Professor der Philosophic« weichen musste. — Ieh brauche wohl kanm zu
erwihnen, weleh hoher Werth diesen kleinen unscheinbaren, meistens auf
gehlechtem Druekpapier gedruckten Ausgaben von Biicherkennern beigelegt
wird. — Von Goethe findet sich unter vielem Anderven »Gitz von Berlichingoen«
in der ersten Ausgabe von 1773 ohne Druckorb. »Werther.« Iirste Ausgabe,
Leipuig 1774. So ist in der Goethe- und Schiller-Literatur herhaupt eine
soltene Reihe der frithesten Ausgaben vereinigt,

Die Verehcrer unseres grossen Lessing mache ich auf J. T I'riseh’s
Teutsch-Lateinisches Worterbueh voun 1741 aufmerksam, das aus Lessing’s
Bibliothek stammt und eine Menge handschriftlicher bibliographischer Notizen
von diesem enthilt, —

Auch die deutsche Literatur der fritheren Jahrhunderte beriieksichtigte
unser Dichter aufmerksam bei dem Ausbau seiver schinen Sammlung, Hier
seien erwithnt: »Opits, Teutsche Poematac in der ersten seltenen Ausgabe
von 1624, — Spee, Trutz Nachtigal, mit Melodien, Collen 1649. — Niéichst-
dem die alt- und mittelhochdeutschen Denkmiiler unserer Nationalliteratur, —

In der englischen Abtheilung divften wenige von den Standard-Authors
verntisst werden, wie sich an diesen auch wieder die Vorliebe fiiv editiones
prineipes und der vom Glick hegimstighe Sammlerfleiss zeigt. — Von
Milton findet sich eine ganze Reihe alter Ausgaben. Beaumout und Fletcher
in erster Ausgabe, London 1679, in Folie. Shakespeare in der fusserst rareu
vierten Folioausgabe, London 1685. — Betrichtlich ist die Zahl von Werken
iber deutsche und englische Mundarten (schottische, irische w. s. w.) und von
pambaften Glogsarien, — Dass simmtliche, treflich erhaltenen Biicher in
musterhalt schonen, die englischen geradesu in Prachtbinden vorhanden sind,
ist Dereits erwihnt, —

Diese herrliche Bibliothek war, im eigentlichen Wortsinne, unseres Pocten
Workstitte. In der il geistig anhelwelnden und anregenden Umgebung
seiner geliebten Biicher ontstanden seine vorziiglichsten Dichtungen. Hier
lebte er seinen Studien; hier empfing er seine literarischon Freunde. IR
war im intelloktuellsten Sinne des Wortes mit seinen Bitchern vertrant, die
ilun nieht, wie es oft bei Bibliomanen der Fall ist, blosse Schaugerichte waren,
von denen das Bewusstsein, sie zu besitzen, dem Eigenthimer geniigh —
Nieht Vielen dirfte es belannt sein, dass Freiligrath ciner der gediegensten
Kenner anf dem Gebicte der Litoraturgesehichte, vorziglich der englischen
und deutsehen, gewesen, von dem os unur 4u heklagen ist, dass er das Licht
dieses Vielwissens allzu bescheiden unter den Schelfel gestellt hat.

Ist es schliosslich noch auszusprechen, dass jedem aus dieser Bibliothek
stammenden Werke, so zu sagen, der Stempel cines hesonderen sympathischen
Worthes, des ,pretium affectionis®, aufgedriickt ist? — Dass auch das
schlichteste, wnscheinbarste Buch aus dem Nachlasse Freiligrath's fir
pietitvolie Verehrer unseres unsterblichen Dichters, in deren Besitu os gelangt,
eine theure literarische Reliquie hedeutet? —

. Stuttgart, Mirz 1878, .
Ludwig Walesrode.
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Ferdinand Freiligrath’s name is not an unfamiliar one in England,
Ag early as the year 1840 translations appeared from his poems, and the
English press took notice- of the poet, who in his own country, a few years
previously, had rapidly made a name for himself, and was classed already
among the most popular modern lyric bards. Tait’s Magazine, the Athenaeum,
Novthern Star, The People’s Journal, Howitt's Journal, and other papers
of that period, brought translations, and more ov less detailed biographical
and eritical articles on the life and works of an author, whose destiny
ultimately linked him more with England and the Lnglish nation, than any
other German poet before him,

Born at Detmold in 1810 the son of a public feacher, he was destined
by his father for commerce, despite the unusual capacities and eagerness
for learning, early displayed by him, and which seemed to point clearly to
a student’s career. But pecuniary considerations prevailed, for an unmarried
uncle at Edinburgh, who was supposcd a wealthy man by his relations in
the small German capital, offerad to adopt him and to leave him his pro-
perty, if’ brought up for business life, This decided the question, and young
Freiligrath, much to his regret left the Grammar School at Detmold at the
age of fifteen, and was bound apprentice to his uncle at Soest in Westfalia.
Long before this apprenticeship had expired, the Lidinburgh uncle, together
with his commercial concern, and all the prospects connected with it, dis-
appeared like any Fata Morgana of his own future imaginings. The.only
real gain derived from this expectation by. the young poet, was the acquire-
ment of English and other modern languages, which had heen cultivated by
him with the utmost zeal, and which at once opened to him the literature
of different mnations. No sooner was he master, of the language, than he
began to reproduce French, Ttalian and Mnglish Poetry into German, mani-
festing even at that tender age a power of identification, and a mastership
over the German language, which soon was to secure him a prominent place
among the classical translators. of his country, But it was the Iuglish
literature which took hold of his mind before all others, and the prospect
of living in the country of Ossian, Burns and Scott, principally had recon-
ciled him to a career which was otherwise utterly uncongenial to his taste
and the bent of his mind. Through his masterly interpretations the songs
of Burns, Moore, Scott, Southey, Coleridge, Campbell, and later, Tennyson,
Hemans, Mary Howitt, L. E. L., Longfellow, Bryant, Barry Cornwall, Monckton
Milnes, Browning and others, became popular in Germany, and many of them
household words.

In 1831 Freiligrath who shortly before had lost his tenderly beloved father,”

went to Amsterdam as corresponding clerk in a large house of business.
His lifo in this grand commercial city, the sight of the vessels going and
coming from all parts of the world, at once brought out to full bloom the
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peculiar faculties of his fantasy, and one after another of those wonderful
exobic pictures sprang forth, which take the reader by surprise, transporting
him among the tribes of the desert, under the tents of the Arabs, among
the Indians in the uncleared forest, into the land of the Patriarchs, among
the Cavavans in the burning sands of Saharah, on board ships, and even to
the bottom of the deep, unclosing all the wonders thercof. Nothing seemed
to be hidden from his mind’s eye. No sooner had the unlmown Merchant’s
clerk far down in Holland, published a few of these glowing vivid depictions
of a far off oriental world, (the first in Adalbert von Chamisso’s Musen-
Almanuch 1885) in a vigorous langnage so singularly adapted for each sub-
ject, and at the same time so full of sweetness and purity, than he became
known and recognized at once as a genuine poet of a most original, nay
phenomenical cast, and years before his poems appeared in a collected form,
Preiligrath indisputably occupied a foremost place among the living poets of
Germany, Finding himself famous and longing for Lis own country, from whence
publishers’ offers began to pour down upon him, he felt justified in leaving
Amsgterdam and in making a short panse in his mercantile occupations, which
hie required to prepare his collected poems for priut, After the delivery of
his manuseript-volume into the hands of the renowned publisher’s firm of J. G.
Cotta, he spent another couple of years as clerk at a large counting house
in Barmen, but when his poems had appeared, 1838, and were received with
unanimous applause, one edition following another in rapid succession,
Irreiligrath resolved to abandon a career which had never been of his own
choice, and o devote himself entirely to literary puisvits. He carried oud
this purpose, and several publications, which to enumerate our space does
not allow, marked the next years. - Freiligrath had married, and taken his
abode first at Davmstadt, then at St. Goar. In this charming spot, on the
banks of the much beloved national stream, Freiligrath spent a few happy
years. The King of Prussia had unsought bestowed a pension upon him.
No one of name and repubtse among his own.countrymen, but stopped ab the
small town to give him a greeting, and to receive a hearty welcome; hut
also famed foreign visifors, among whom Longfellow, Mary and William
Howitt, the brothers Chorley, Calvert, Bayard Taylor, H. Ch. Andersen, and
others, called at the door of the young rising poet, and more than one life-
long friendship ensued. It seemod as though the Romance of the place, to
whom Freiligrath in his »Hamlet on the Rhine« hid such a pathetic farewell,
desired once more to surround her faithful devotes with all the charm and
enchantment of her empire. Not for long, He felt it, her reign was over,
and a sterner deity called him to her service. Political strife had hegun,
and political passions, long subdued, long suppressed, bub never sleeping,
rose and threatened a system which had succeeded so long in unjustly with-
holding from the people their well merited rights. This patient people had
waited for the accession to the throne of Frederic William IV, confidently
expecting from the new King the fulfilment of those promises, so sacredly
given and so long denied. When however again the German people found
itself deceived, its disappointment was no longer to be contrelled, nor would
patience any longer have been a virtue. The conflict hégan,
»and slumbering Freedom roused by high Disdain
With giant fury burst her triple chainle

Freiligrath tried to keep aloof for a while, hoping that justice would yet prevail.
But the combat became fiercer, and instead of yielding to the moderate claims
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of the nation, Government made unserupulous efforts to put dewn by brute force
every just demand. From that time his choice was made, and Freiligr.ath
fearlessly embraced the cause of the people, well aware that for some time
to come, it would be that of the weaker party, which would be powerless to
shelter its adherents. ITe renounced his pension and published his Glaubens-
Dekenntniss in 1844. If we peruse to-day the poems contained in this
famous book, we find it difficult to vealize that their author only some
thirty years back, was persecuted as a eriminal on their account., But thus
it was, and Preiligrath had to seek refuge for a short time in Belginm,
then in Switzerland, and ullimately in England, in 1846, Here he was most
kindly received, mnot only by those English friends whom he had met at
St CGoar, in the hey-day of his young fame and happiness, but also by his
colleaguos on the English Parnassus to whom he was hitherto a stranger, and
according to the hospitable English custom of giving a first welcome, which was in
his case a most warmhearted, enthusiastic one, Freiligrath soon enjoyed the per-
sonal intercourse with the first poets and authors, whose works had long been
familiar to him, and through lhim to the German literary wovld., Mr. Alfred
Tennyson, Mr. Procter, (Barry Cornwall), Mr, Monckton Milnes, Sir John Bowring
and Sir I, Lytton Bulwer, called on the exiled poet, and asked him to their homes,
William and Mary Howith had extended their friendly hand on the very
threshold of English ground, and every thing seemed promising and aus-
picious, Sir B. Lytton Bulwer in particular exerted himself greatly to find
out some suitable employment for the foreign’ poet. If he did mnot suceeed,
aud Freiligrath had to return to a merchant’s office for support of his gro-
wing family, it was mostly owing to his own extreme democratic views; he
preferred his complete independence, although it invelved an uncongenial
oceupation. Thus he worked patiently at the accountant’s desk, in the house
of T'r. Huth & Co. 41l the Spring 1848, which found him on the poinb of
emigratiug across the Atlantic, whither Longfellow’s friendly voice had
called him. The outhreak of the Revolution however altered his plan, and
allowed him to return o his own country, He went first to Ditsseldorf, where he
was ab once proclaimed leader of the democratic party. The democratic canse
had however alveady begun to lose ground. Freiligrath wrote his grand Poem:
»The Dead to the Living, and was arrvested in consequence. After six weeks’
prisonship, he was tried. before a Jury and acquitted, Nothing daunted
he now hecame coeditor to the New Rhenish Gazette at Cologne, bubt when
this powerful party-organ was suppressed, when at Dresden, Vienna and
Baden the cause of the people was put down by force of Bayomet, and
Reaction hecame triumphantly victorious, Freiligrath, who had accompanied
cach hot struggle with his stirring trumpet blasts, yielding the ground only
stop by step and with flowing bamner of song, had to seek again shelter on
English soil, He returned thither with his family in 1851, defeated but
not downcagt. He remained henceforth uninterruptedly in Loudon, up fo the
year 1868, struggling hard to gain a footing, occupied alternately in a mer-
chant's office and in his study, translating Hiawatha, reviewing German
hooks for the Athenacum , and compiling anthologies. From 1856 he was
employed as Manager in the Agency at London of the Bank of Switzerland. To
give a fuller account of these. scventeen years of the Poet's life, to draw
the sum of his toil and trouble, work and achievement, during this long
period, will be the task of his biographer. Suffice it to say that Freiligrath
accepted Lis fate in an uncomplaining spivit. Great as the sacrifice musi
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have heen for him to live apart from his country, to renounce his favourite
pursuits, to be chained, with a poet’s sensitive mind-strings, to a desk in
the midst of the whirl, noisc and traffic of the city, it would be unfair
not to acknowledge that he too had his share of human happiness, He pre-
ferred England for his exile’s life, to any other part of the world; he liked
English ocustoms, and domestic life, and was fond of English literature, of
which he was as profound a scholar as of his own. He. enjoyed a friendly
intercourse with some of his distinguished fellow refugees, such as Kinkel,
Blind, Marx and others, and he was swrounded by a circle of devoted and
truehearted friends. DBefore all it wag his family and his library which afforded
compensation for much that was denied fo him. 1or all that England never
became a home, and he says himself in his sweet Wedding-song to his eldest
daughter, appealing to England: »Be a home to my Child, to me thou wert
but a refuge,« yot as such, often with the words of Waller:
»— — il was sure design’d
To be the sacred refuge of mankind.«

gratefully acknowledging ib. Fortunately the time drew near, in which Freilig-
rath was to be restored to his own conuntry. What he had scarcely hoped to see
during his life time, the revolution in German political affairs, was accom-
plished from an wnexpected quarter, Already in 1866 voices became loud in
demanding the retwrn of the exiled patriots, but only in 1868, did Freiligrath
obey this call, a great national demonstvation in his favour — the first of
its kind in Germany — having enabled him to live henceforth in ease and
independence among his country-men. He chose Stuttgart for his abode.’
Once wmore, in 1870, he was called upon to take his part in a great
national struggle, and nobly and grandly has he responded to this call.
His »Hurrah Germania«, »The Trumpet of Gravelotte« and his »To Wolf-
gang in the Field« became a new link between him and his country, and a
fresh leaf to the imperishable laurel already heaped upon his brow. With
mueh truth Freiligrath has been styled the Poet Laureate of the People.
For a few years longer he enjoyed his again increased popularity, but also
a great affliction was not spared to him. He was doomed to lose a beloved
son in the bloom of his life. By degrees now his health gave way, and a
disease of the heavt began to develop rapidly. Once more he visited Eng-
land seeking for comfort there in his sorrow among his childven and friends;
he was benefited by the change and the malady checked for-a while, but
»hig worldly task was done«; almost nnawares, for his mental powers, his
kindly cheerfol disposition, remained unimpaired to the lagh, Death gently
closed his eyes on the 18t of March 1876.

If the foregoing pretends to. be but a very brief and incomplete sketch
of a life so full of events, so rich in high aimings and strenuous efforts
for the attainment of the ideal goods of mankind, in selfdenial and devotion,
it may still less he expected to render the faintest justice to the character of
the author and his works. This has been attempted by more than one able
pen. One characteristic feature of Freiligrath alone may be dwelled upon, as
referring more particularly to the purpose before us: his profound veneration
and pious love for poets and men of letters of all ages and all nations. His
poems abound with allusions to other poets, and no opportunity escapes him
to pay a loving tribute to the memory of the dead, or to render a tender
howage to the living author. His celebrated poem on Grabbe is one instance,
but Platen, Chamisso, Schwab, Lenau, Uhland, Korner, Kerner, Schenken-
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dorf, and others find a loving mention in his first volume. In his later poems
we meet with a bumorous ballad to Simrock, a touching dirge for Johanna
Kinkel, noble stanzas for Schiller's Centenary birthday, a pathetic appeal for
J. Mosen, verses to Uhland's last hirthday, to K. Mayer, poems in remem-
hrance of Wilhelm Miiller, Salis, Hartmann, Holderlin, The very last song
his pen over traced, touching and humorous at the same time, was in honour
of V. v, Scheffel. Toreign poetry he could not acknowledge better than by
translating it into German; this he did in unexcelled mastership till within
the last weeks of lis life, loving to Dring into German notice every new
prominent author; thus in later years he first made known Walt Whitman,
Bret Harte, Aldrich, as he had been the first to make his counfry acquainted
with the noble works of Burns, Coleridge, Tennyson, Longfelldw, Hemans,
and many others. Burns, »with his wood notes wild,« was his favourite poef,
and lhe almost invariably carried a small edition of his songs about with
him in his pocket. A short tour to Scotland in 1855, wheve Freiligrath
visited all the spots famous through Burns, and where he was introduced by
Mr, B. Chambers to the aged sister of the. poet, formed one of his pleasantest
racollections,

From this disposition it follows very naturally and logically that
Treiligrath was fond of books; indeed, he was such a lover of books, that
he could not live happy without them, They had to follow him every where,
from England to Germany, hack to England again, and once more back to
(Germany. This last was vather a formidable transport, as may be judged
by the some 8000 Volumes enumerabed in fhe Catalogue before us. Rare
and old editions had a magnetic attraction for him, und he was guided in
his search after them by the same fine literary instinet, which made him
discover in London the lost Manuscript of Schiller’s Piccolomini and Death
of Wallenstein, and trace the origin of Burns' favourite Stanza. Freiligrath’s
long sojowrn in England afforded him facilities in acquiring the English books
he coveted, but he had his eye as well on the foreign sales and auctions,
and suceeeded in getting into his possession a very nearly complete collection
of all the first editions of Schiller's and Goethe's Dramas, and of the works
of all the eminent authors of this classical period, and thus succeeded in
accumulating this highly interesting and valuable collection of the standard
literature of two Nuations, .

Trreiligrath handled his books with veneration and almost tenderness;
it grieved him if any oue touched them without due cave or turned a leaf
rashly, Thercfore the treasures among his hooks were only shown to inti-
mate friends, and as a particular favour. The works of Longfellow, Tennyson,
Mary and William Howitt, Bayard Taylor, and several others, almost every
one of which with affectionate inseriptions from the authors, have been with-
drawn, as likewise the seven volumes of Rebellion Record presented to Ireilig-
rath by Citizens of New-York.

All things-in this world sooner or later change masters. So will this
colloction of books, which has afforded to a superior mind much tranquil
enjoyment, Soon the empty shelves will look down upon the »empty chaire.
May their occupants carry along with them some memory of their late owner,
the good man, the true patriot and the rare genivs, Ferdinand Freiligrath.
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Sa}chs, H. Hoffmann, J. L., Hans Sachs; sein Leben n, Wirken. 12. Nirn-
erg 1847,

— Ranisch, 8., Lebensbeschreibung Hanns Sachsens. M. Portr. Altenbg.
1765, Hfz.

Sanders, D., Handwarterbuch d. disehn. Sprache, lex. 8. Leipz. 1869, Eleg.
Hfz., w. neu.

—, Waorterh. d. Hauptschwierigk. d. dtschin. Sprache. gr, 8. Berl. 1872.

—, Orthographisches Worterbuch. gr. 8. Leipz 1875.

—, Vorschlige z. Feststellg. e. einheit]. Rechischreibg. f. Alldeutschland. 2 Hite.
Berl. 1873—174,

Schack, A. F. v., Poesie u. Kunst d, Araber in Spanien u. Sicilien. 2 Bde.
Berl. 1865.

Scherr, J., Bildersaal d. Weltliteratur. lex. 8. Sluttg. 1848, Hfz,

—, Allgemeine Geschichte d. Literatur. 2. A. gr. 8. Ibd. 18061,

—, Geschichte d. dtschn, Literatur, 2. A, M. 50 Portrs. gr. 8. Leipz. 1854,

Schlegel, I, Geschichte d. alten u. neuen Litteratur. 2 Bde. gr. 8. Wien 1815.

M. eigenh. Widmung Schlegel’s an Passavant,

—, Buropa; e. Zeitschrift. Bd. I w IL i 1. M, 1. Kpfr. gr. 8. Frankft. a. M.

1803. Pp. m. T.
Alles was orschienen.

—, Vorlesungen Uh. Theorie v. Gesch. d. bildend. Kinste (i, Ausz. i Berl.
Conversations-Blatt). 4. Berl, 1827,

Schleicher, A., D. deutsche Sprache. gr. 8. Stuttg. 1860.

—, — dassetbe. 2. A, gr. 8. Ebd. 1869.

—, Die Sprachen Europas in system. Uebers. Bonn 1850.

Vergriffen und sehr gesucht.

Schlosser, . Chr. ; Ein Nekrolog v. G. G. Gervinus. gr. 8. Leipz 1861

Schlozer, K. v., Choiseul u. s. Zeit. 2. A, 12. Berl. 1357, Lwd.

Schmidt, J., Geschichte d. geistigen Lehens in Deatschland v. 1681—1781.
2 Bde, gr. 8. Leipz. 1862—64.

—, Geschichte d. deutschen Literatur i. 19, Jahvh, 2. A, 8 Bde. gr. §. Ebd.
1855.

— Lassalle, F., Herr Julian Schmidt d. Literarhist., m. Setzer-Scholien. Berl.
1862, :

Schmidt-Weissenfels, Geschichte d. franz Revolutions-Literatur 1789—95.
gr. 8. Prag 1839,

Schionbach, A., Ueber d. humorist. Prosa d. XIX. Jaluh. gr. 8. Graz 1875,

Schubart’s Karakter; v. s. Sohne Ludw. Sch. Erlang. 1798. Pp.

— Strauss, D. T, Chr, F. D. Schubart’s Leben in s. Briefen. 2 Bde. M. Portr,
u. Facs. Berl, 1849,

Sehwab, G. u. K. Kliipfel, Wegweiser durch d. Litteratur d. Deutschen.
2. A. M. Nachtr. I. Leipz. 1847—53.

© —, - dasselbe. 4. A., umgearb. v. Klipfel. gr. 8. Ehd. 1870.

Schwab. Klipfel, K., Gustav Schwab; sein Leben nl Wirken. Leipz. 1858.

Schwarz, Ed., Geschichte d. dtschn, Literatur. gr. 8. Amsterd. 1871,

Se]g(ll]el‘. Uhde, H., Erinnerungen u, Leben d. Malerin Louise Seidler.
erl. 1874,
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Bibliographie. Literaturgeschichie, Biographien. Briefwechsel. Zeitschr.

Semmig, H., Geschichte d. franzds. Literalur i. Mittelaller. gr. 8. Leipz. 1862.

Stein. Venedey, J., Heinr, Fr., Karl v. Stein. gr. 8, Iserl. 1868
Stiefel, J., Die deutsche Lyrik d. 18. Jahrh. Le%)z. 1871. =
Stieglitz, H., Gruss an Berlin; e. Zukunftstraum. gr, 8. Leipz. 1838.

Schildert’d. Kiinstler- u, Gelehrtenwelt d, dam. Berlin in humorist, Weise.

Stolberg. Menge, Th., Graf Fr. L. Stolberg u. s. Zeitgenossen. 2 Bde, M.

Portr, gr. 8. Gotha 1862.
Stfggisl,s(g: F., Kleine Schriften biogr.-, literar.- u. kunstgesch. Inhalis.

— Zeller, Ed., D. F. Strauss in s. Leben u. 8. Schriften. gr. 8. Bonn 1
Zeller, Ed., s. Leben u. s. . gr. 8, 874,
Stiicke, Auserles, d. besten dtschn. Dichter v. M. Opitz ])isga. gegenw. Zeiten ;

m. listor, Nachr. u. krit. Anmerkgn. versehen v. . W, Zacharii. Bd. I u. 1L

M. Portr. Bruschw. 1766-—71. Frz.
Teleki. Kertheny, M., Eri 1 \ isl. v i

?’cﬁ'l;’l. Pragrlséigfl) , M., Erinnerungen an Graf Ladisl. v. Teleki. M, photogr.
Tieck. Briefe an L. Tieck, ausgew. w. hrs i

_ , au . U hrsg, v. Holtei. 4 Bde. Bresl. 1864.

——Sg)glf"fmann, J. L., Ludw. Tieck; literarhist. Skizze. gr. 8. Ntirnbg. 1856.
— Kﬁplke R., L. Tieck; Erinnergn, a. d. Leben d. Dichters. 2 Bd i

- 2, 3 L a. d. . R e, Leipz. 1855.
Tlsch})em, J. H. W., Aus mein. Leben, hrsg. v. G. W. Schillerl.) Z2 Bde

NE& lolj“L’r. 111], Stammtfl. gr. 8. Brnschw. 1861. .
— Aus Tischhein’s Leben u. Briefwechsel, hrsg. v, F. v. Alten. Lei 1878
Trewmund, G., Weimars Genius; ein Pestg. in Lebenshildern N tr

Pty W’e ima’r ey nius; ein Festg. in Lebenshildern ete. M. Portr.
Ulé%ﬁag JSI:IT(?.Iland, W. L., Ueher Ulllal}ds Ballade »Merlin d. Wilde,« gr. 8.
— g& ahn, OI’( LlIde(\]/. Uhland. Bonn 1863.
~ Mayer, K., Ludw. Ubland u. s. Fr C i Te 3y

Shui, R and u, s, Freunde u. Zeitgenossen. 2 Bde. gr. 8.

~ Notter, Fr., Ludw. Uhland; sein L i :

N Stﬁttg. o ; sein Leben u. s. Dichtungen, M. photogr.
Varnhagen v. Enge, Briefe an e, Freundin, a. d. J. 1844—58. Hamb. 1860.
—, Briefivechsel zw. Varnhagen u. Rahel. 6 Bde. gr. 8. Leipz. 1874—T75.

Aus d. Nachlass Varnhagens.

—, Briefe v. d. Universitiit in d. Heimath, Ebd. 1874.

ﬁu? Fl Nachlass Varnhagens.

— Briefe v. A, v. Humboldt an Varnhag a. d. e

poee 1 Varphagen a. d. J, 1827—58. 5. A.

— Lettres du Marq. A de Custine & Varnha Tnse ahe 'Ens
Braxelies 1870 1 ' hagen d'Ense et Rahel V. d'Ense.

— Briefe von Stigemann, Metternich, Heine u. Bettina v. Arnim nebst

Briefen, Anmerkgn. u, Noti i
. zen v. Varnhagen. Lei .
Aus d, Nachlass Varnhagens. i a8 P 1865

—, Tagebticher. Bd. I—-VIIL gr. 8. Leipz u. Ztirich 1861—65.
Vilmar, C., Anfangsgr. d. dtschn. Grammatik I: Laut- u. Flexionglehre, 4, A
Marbh, 1855. o
—, Gesch. d. dischn. National-Literatur. 8. A. 2 Bde. Ebd. 1849,
—, — dasselbe. 7. A, 2 in 1 Bd. gr. 8. Ebd. 1857, Eleg. Hfz
:‘—7-‘,) g[gelbergblllger”dtsclg. Ili)Iichter, brsg. v. Piderit. gr. 8. Frankft. a/M, 1869
. Polko, E., Notizen u. Bri iib. u. v. Dr. 1] V i
VLeipzj G n u. Briefe @b, u. v. Dr. Carl Vogel. M. Portr.
oltaire. Strauss, D. F., Voltaire; 6 Vortr. 2. A, gr. 8. Leipz. 18
. 1870,
Voss, J. H., Zeitmessung d. deutschen Sprache, Kb’niggsb. 1802.11’]).
—, Briefe n. erliut. Beilgn., hrsg. v. A. Voss, 8 in 4 Bdn, Halberst. 1829—33.
XTV, B;:efe, Lrsg. v, A, Voss, 8 in 1 Bd. M. Portr, Heidelb. 1838—88. Cart.
ackernagel, W., Geschichie d. dtschn. Hexs 'S W s bi
val.opsto%k. Bel,‘l. 18’3 resclic ' chn. Hexameters u. Pentameters bis a.
eigand, T, L. K., Deutsches Worterbuch. (8. A. v. F. Schmitthenners
kurz. dtschn. W.) 2 in 8 Bdn. gr. 8. Giessen 1857—71. Eleg, Hfz, W. new.
Wieland. Buchner, K., Wieland u. G. J. Goschen. gr. 8. Stuttg. 1874.
V_Viﬁl,e}X:elwgfm(}} w d V&(I%l;iﬁéax}n’sche Buchhandlg. gr. 8. Berl. 1871.
. Bippen (W. Colsmann), Eutiner Skizzen z. Cultur- u. Literatur-
gesch, d. 18, Jalrh. gr. 8. Weimiu')1859. Hfz. paen . Gt u. Literatur
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Wolf, 0. L. B., Encyclopidie d. deutschen Nationalliteratur od. hiogr, krit.
Lexicon . dischn. Dichter u. Prosaisten. M. Suppl. 8 in 4 Bdn. hoch. 4. Leipz.
1835—47. ILleg. Hfz

—, Die sciione Litteralur Europa's in d. meuesten Zeit. gr. 8. Thd. 1832,
Eleg Hfz

Unsere Zeit; Deutsche Revue d. Gegenwart, hrsg. v. Gottsehall, N, F.
Jalirg, I—IV u. X—XIL gr. 8. Leipz. 1865—76.

Neue Rheinische Zeitung, red. v. K. Marx, Hft. 1—6. Lond. 1850. —
Disch.-franz. Jahrh., hrsg. v, A, Ruge u. K. Marx. gr. 8. Paris 1844

18 verschied. literar.-histor. Broschiiren; v. J. L. Hoffmann, Elze,
A. v. Reumont ete., a. d. J. 1846—-T4. ;

und Wittelhochdeutsch. Deutsche Literatur des 6. und 7. Jahrh.

Adelung, F., Nachrichten v. altdeulschen Gedicliten, welche a. d. Heidelberg.
Bibliothek in d. Vatikan gekommen sind. 2 Bde. Kdnigsb. 1796—499.

Amelungenlied, Das; Gbers, v. K. Simvock. 8 Bde. gr. 8. Stuttg. 1843 —49.

Bacmeister, A., Alemann. Wanderungen. Bd. I (einz.) gr. 8. Stuttg. 1867,

Ortsnamen d, kelt,-rdm, Zeit, Slavische Siedlungen.

“Beownlf; ibers. und erldut. v. X. Simrock, gr. 8. Stuttg. 1859,

Bibliothels deutscher Dichter d. 17. Jahrh.; hisg. v. W. Mitller u. K. Forster.
14 Bde. Leipz. 1822—88, Hifz,

Joh. Opitz — Gryphius — Flemming — Spoe— Lunt — Schirmer — Zesen u. 8, w, Vergriffen.
Buch d. Liebe; hrsg. durch J. G. Bitsching n. F. H. v, d, Hagen, gv. 8. Bd. L
(einz.) Berl. 1809, ) .
Bliitter, Altdeutsche; v. M. Haupt u. H. Hoffmann. 2 in 1 Bd. gr. 8. Leipz.

1836—40 Pp.
Vergriffen und sehr selten.
Denkmaler deutscher Poesie u. Prosa a. d. VII—XIL Jahrh.; hrsgeg. v.
K. Miillenhoff u. W. Scherer. gr. 8. Berl, 1864
Dichtungen, Deutsche, d. Mittelalters. Bd, I—VIIL gr, 8. Leipz. 1843 —48.
1. Nibelunge ndt u. d. Klage, hrsg. v, Vollmer. — 2, Tristan u. Isolt, v, Massmann. —

3. Barlaam . Josaphat, v, Pfeiffer. — 4. Boner, d. Edelstein, v, Pfeiffer. — 5. Gadrun, \(.Vollmer.
— 6. Wigalois, v. Pfeiffer. — 7. Mai u. Beaflor. — 8. Heinrich v. Veldecke, v. Ettmilller.

Xdda, Die, die #ltere u. jimgere; n. d. myth, Erziblgn. d. Skalda tbers. w. m.
Erliutergn. hegleitet v. X. Simrock. gr. 8. Stuttg. 1851.

Pischart, J., Simmtl. Dichtungen; hrsg. m.-Erlintergn. v. H. Kurz. 3 Bde.
Leipz. 1866—68.

—, Affentheurliche Naupengeheuerliche Geschichtklitterung. Von' Thaten' u.
Rbaten . . . der Helden u. Herren Grandgoschier Gorgellantua v. dess . ..
Firsten Pantagruel v, Durstwelten. Von I Rabelais Frantzosisch entworffen
ete. Gedruckt zu Grennsing 1594, Pgibd. Schones Explr.

Titel schwarz v, roth gedr, ) X

—, Gliickhaftes Schiff v. Zirich, lrsg. u. erl, d. K. Halling u. m. e. Einltg.
sur Gesch. d. Freischiessen v. Uhland, Tihingen 1828,

Fleming, P., Teutsche Poemata, M. Portr. Tibeck o. §. Pgt. Schénes Explr.

Erste, sehe seltene Original -Ausg. 1642 gedr,, weder v. Koch noch Jordens erwihnt.

‘—, Erlesene Gedichte, ausgew. v. G. Schwab. Stuttg. 1820. Lwd. m. T.

—, Deutsche Gedichte, Lrsg. v. Lappenberg. Stuttg. 1866. In 2 Bdn, Dbr.

. (Publ. d. litterar. Vereins.)

Trosch- 1. Miugekrieg, D. neue (nach Rollenhagen); 1. Buch. M. Hlzehn.
Kéln 1800. Pphd. )

Gerhardt, P. Leben u. Lieder, hesg. v. G Langbecker. Mit Portr,, Facs., w.
9 Musikblgn. Berl. 1841. Eleg. Hfz )

Germania; Vierteljalrsschr, f. dische. Alterthumskde., hrsg. v. J. Pleiffer.
Jabrg. I[—XIL w N. F. Bd. L gr. 8 Stutig. u. Wien 1858—68.

Gesellen-Stammbueh, Ein; a. d. Z, d. 80 Krieges, hrsg. v. R, Keil. 12, Lalr,

(Gleim, J. W. L.), Gedichte n. d. Minnesingern. (Text u. Uebersetzg.) gr. 12.
Berl. 1778, Pp.

Seltene Sammiung. .

Gottfried v. Strassburg, Tristan u. Isolde, tihertr. w. heschl. v. H. Kurtz.

N. A. gr. 8, Stuttg. 1847 .
Grimm, J., Deutsche Mythologie. gr. 8. Gotling. 1835, Eleg, Hfz
—, — dasselbe. 8. A, 2 in 1 Bd. gv 8. Ebd. 1834, Eleg. Hfz
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Grimmelshausen, Simplicissimus. Der aus d. Grabe d. Vergessenheit
wieder erstandene Simplicissimus, dessen Abentheuerlicher ete, Lebens-
Wandel vorgesiellet durch German Schleifheim v. Sulsfort. M. Kpfm.
Niirnbg. 1685, Pgt.

Einbd. beschiidigt,

—, Simplicissimus, Der abenteuerl; Versuch e. Ausg. n. d. 4 dltesten Drucken
v. Holland, Ttib. 1851, Cart. m. Gldschn.

—, Simplicianische Schriften, hrsg. m. Erliutergn. v. H. Kurz. Bd, 8 u. 4.
Leipz. 1864,

Gudrun; ibers. v. K. Simrock. gr. 8. Stuttg. 1848,

Havtmann v. Aue, hrsg. v. F. Bech. Bd. I. w. 1I. Leipz. 1867

I: Bree, — II: Lieder 1. u. 2, Blichl. — Gregorjus. — D, arme Heinrich,

—, Der arme Heinricl, hrsg. durch d. Briider Grimm. Berl. 1815.

Hitzlerin, Clara, Liederhuch, a. d. Handschr, m. Binleitg. n. Worterh. hrsg.
C. Haltaus. gr. 8. Quedlinh. 1840, Eleg. I'rz.

Heldenbuch, Das kleine; v. K. Simrock. gr. 8. Stutlg, 1844,

Hoffmann v, Fallersleben, Findlinge. 4 Hfte. Leipz. 1859—60.

Mebhr nicht erschienen,
Kudrun; hrsg. v. K. Bartsch. Leipz. 1865.
Liederbuch, Das Ambraser, v. J. 1582; hrsg. v. J. Bergmann. gr, 8, Stuttg.,
Litler. Ver. 1845. Lleg. Frz,
Liederdichter, Deutsche, d. 12—14. Jahrh.; Ausw. v. K. Bartsch. Leipz. 1864,
Logau, F. v., Sinngedichte, hrsg. v. Ramler u. Lessing. Leipz. 1759. Hfz.
-——,P (Gbolaw, Sal. v.,) Deutscher Sinn-Gedichte Drey Tausend. Bresslau (1654).
gthid.

Im Anfg. theilw. m. Tinte unterstrichen.

Luther, M., Colloquia od. Tischreden, anfenckl. v. A. Lauterbach zus. ge-
getragen, gemehret d. J. Aurifabern, fol. Frankft. a/M. 1568, Pgt.

—, Geistliche Lieder, m. d. zu s. Lebzeit. gehriuchl. Singweisen, hrsg, .
P. Wackernagel. 4. Stutlg. 1848. Hpet.

— als dtschr, Classiker in e. Ausw. s, kl. Schriften. Frankft, 1871.

— Dietz, Ph., Worterbuch zu Luthers deutschen Schriften. Bd. 1 w II
Lfg. 1. (A-Hals) kL 4. Leipz. 1870—72. Mehr nichi erschienen.

Minnesinger ; Deutsche Liederdichter d. 12--14. Jabrh., a. Handschr. u.
[riiheren Drucken gesamm. v. F. v. d. Hagen. 4 in 8 Bdn. M. Facsimiles
u. Musiknoten. 4, Leipz. 1888, Cart,

— Fabeln aus (. Zeiten d. Minnesinger; (v. J. Bodmer u. J. Breitinger.)
Ztrich 1757. Pp. m. T. '

— Lieder d. Minnesinger; v. K. Simrock. 12. Elberf. 1857. Eleg. Lwd. m. Gldselin.

— Mirmelieder a. d. Schwib. Zeitalter; neu bearb. u. brsg. v. L. Tieck, M,
Kpfrn, Berl. 1808. Pp. m. T.

— Sammlung v. Minnesingern a. d. Schwiib, Zeitp., 140 Dichter enthalt.; durch
R. Manessen. 2 in 1 Bd. 4. Ztirich 1758—59. Ldr.

— Lays of the Minnesingers or German Troubadours: illustr. by Specimens
of the contemporary Lyric Poetry of Provence and other Parts of BEurope
W. engravgs. Lond, 1825. Bd.

Museum, f. Altdeutsche Literatur u. Kunst; hrsg. v. F. H. v. d. Hagen, J. G.
Biisching ete. Bd. 11 Hft. 1. M. 1 Kpfr. Berl. 1811,

Narrenbuch ; hrsgeg. durch F. v. d. Hagen. Halle 1811, Hfz.

Nibelungenlied ; hrsg. v. K. Bartsch. Leipz. 1866.

—; tbers. v. K. Simrock, gr. 8. Stuitg. 1843, Br.

— Zwanzig Lieder v. d. Nibelungen, nach Lachmanns Andeutgn. wiederhergest.
v. K. Simrock. Bonn 1840, N
~ Chriemhildens Rache, u. d. Klage. Samt Fragm. a, d. Nibelungen u. a.%.

Josaphat. M. einem Glossarium (v. J. J. Bodmer.) 4. Ziirich 1757.

Oecolampadius, J., Ain Sermon wie wir gott in Maria loben sollen. Tit. m.

Holzschnbord. O, O, u. J. 10 BIL
Acusserst selten,

Opicii, M., Teutsche Poemata v. Aristarchus wieder die verachtg., Teutscher
Sprach, llem Verteutschg. Heinsii Lobgesangs Jes. Christi ynd Hymni in
Bachum. Sampt e. anhang Mehr auserlesener geticht and. Teutscher Poeten.
4. Strassh. 1624, Eleg. Hfz m. G

Von Husgerster Seltenlieit. Von J. W. Zinegrof ohno Opita' Willen veranstalicte ersie
Sammlung ; sehr wichtlg fiir d, Geschichte d. newon Schule,

Alt- und Mittelhochdeutsch ete. 9

286 Opitii, M., Deutsche Poemata Thl. Iu. IL (Thl L z 3. mal tibers)) O. O.
1637, Ip. )
287 —, Operappoetica d. 1. Geistliche u, Weltliche Poemata. 8 i. 1 Bd. 12. Amsterd.
1646—45. Pgt.
Tit, zu Bd, 8 fehlt, L i . ‘
288 —, Opera Geist- u. Weltlicher Gedichte. Nebst beygef. andern Tractaten. Bres-
lau-1690. Ldr. . ’ a
280 — Sidney, Ph. v,, Arcadia d. Griffin v. Pembrock, Teutsch gegehen (]u}cl_
Val. Theocritum auffs new vhersehen u. gehessert von M. Opitz. M. Kpfrn:
12. Leyden 1642, Pgt. . ' i
290 Qrendel od. d. ungeniihle Rock; iibers. v. K. Simrock. gr. 8. Stuttg. 1845, 4
291 Philander v. Sittewald, Wundetliche n. wahrhafftige Gesichle d. i, Straff-
schriften Hans Michael Moscherosch v. Wilstddt in welchen Aller Welthesen
/Aller Minschen Handel / efc. als in e, Sp]egr‘e‘rl dargestetlet werden. N, A.
Bd. L M. Hlzschn, Strasshurg 1677. Pp. m, T. o
292 —, — dasselbe. Bd. II. M. Portrs. in Kplrst. Ebd. 1650. Pp. m. T. ‘
208 Proben d. alten schwibischen Poesie d. 18. Jalwh. a. d. Manessischen Samm-
lung; (v. J. J. Bodmer.) Zitrich 1748. Hpgl. ) y
294 Rabelais, Garganiua n. Pantagruel. A. d. Franz. m. Einitg. u. Anmerkgn. v.
G. Regis. 2 i. 8 Bdn. M. Portr, Leipz 1828—41, Cart. )
205 - Arnstidt, F. A, Fr. Rabelais u. s. traité d'éducation. Leipz. 1872. )
296 Reineke d. Tuchs v. Heinvich v. Alkmar, m. schinen Kupfern; n. d. Aua‘gl*.l
v. 1498 in's Hochdtsche. Gibers. ete. v. J. Ch. Gotisched, 4. Leipz. u. Amsterd.
- 1762. Pp. ‘ ) .
297 Rol{mdﬂiied, Das; d. alteste franzos. Epos, tbers. v. W. Hertz. g 8.
Stuttg. 1861. _ Bitscliine elc
298 Sammiung f. altdtsche. Literatur u. Kunst; hrsg. v. Hagen, Blisching ete.
Bd. I. St. 1, Bresl. 1812. i B o
299 Schelmuffskys Wahrhafftige curigse v, sehr gefilrl. Reisebeschreibung zu
Wasser u. Lande. 2 Thle. Gedruckt zu Schelmerode. (Leipz. 1848.) .
300 Simrock, K., Altdeutsches Lesebuch in neudeutscher Sprache. ‘Stutt].g‘ 1854.
801 —, Wieland 4. Schmied. 3. A. 16. Stuttg, 1851, Eleg. Lwd. m..Grldsg L )
302 Bpee, IF., Trvtz Nachiigal, Oder Geistlichs-Poetisch Lyst-\»Valdhan dessgleichen
noch nie zuvor in Tevtscher sprach gesehen, 12. Gollen 1649. Hpgt. obessont
KErste, #usserst seltene Aust,i.x, mit .Mlﬁlalmllicesidl)ilgsl Eféd:)llﬁlggu. 1 Bl. e. wenig susgebes
im {ibr, ‘halten, Heyse's Explr, . Eh 21 589, . . .
308 Stﬁckémigrse%msgnle\,[?ﬂ hest)en deutschen Dichter v. M, Opitz bLis a. d, gc}e)ge}l-
\vé‘u‘tigzen Zeiten; m. Anmerkgn. ete. v. F. W. Zachariae u. Eschenburg.
8 Bde. Braunschw. 1766—78, Hfz. . ) .
304 TaSSZ)L T, mCv‘:ottf'ried v, Bulljon, od. d. erlosete Jergsalem, nun in Deutsch}e
Heroische Poesie Gesetzweise vberbracht (v. Diederich v. d. Werd?r), au%l
mit schonen liebl. Kupfferstiicken vor Augen geslellet. 4. Frankft. a. M.
1626. Pgt.
306 —, éhéitt?'r?(:afllgii. erlosetes Jerusalem. Dtsch. v. Diederich v. d. Werder, Ver-
bessert z. 2. mal gedruckt. M. Kpfin. 4. Ehd. 1651. Pngq. Godichte:
306 Trist Binsamkeit, alte u. neue Sagen u. Wahrsagungen, Gesch. u. Gedichte;
Lrsg. v. L. A. v. Arnim. M. 10 Kpfn. 4, Heidelh. 1808 Pp. viI
307 Ulland, L., Schviften z Geschichte der Dichtung u. Sage. Bd. I—-VIL
Stutig. 1865—68. \
—, Sagenforschungen I: Der Mythus v. Thor. Ebd, 1838, .
ggg — Ai‘tge hoch- u. %iederdeutsche Volkslieder, m. Abhdlgn. u. Anmerkgn. 2 Bde,
gr. 8. Ebd, 1844—45. Eleg. Hfz. ) Liehe d. T. v. . von
Irich v. Lichtenstein, Frauendienst od. Gesch. u. Liebe d. U. v. L
310 Uillnll(l} se‘lg)st beschrieben, . e. Handschr. bearh. u. hrsg. v. L. Tieck. Stuttg.
1812. . N
511 Volks- u. Meisterlieder,® Alttentsche; hrsg. v. Gorees. M. 1 Kpf. gr. 8.
o B hotdenbeits v. W. Grimm Gotting. 1834
yl kes Bescheidenheit; v. W, Gr . . 4. _ .
?&g &};(ll(ilkllé., eB., Esopus, hreg. m. Erldutergn, v, H. Kurz. 2 Bde. ‘I;EIPZ. 1862.
314 Walther v. & Vogelweide, hrsg. v. F. Pfeiffer, Leipz. 18% - Gldsch
815 -, Gedichte, tihers, v. K. Simrock. 8. A. 12, Ehd. 1862, Eleg. Lw lgls dsch.
316 —yMenze], R., D. Leben Walthers v. d. Vogelweide. gr. 8. Ebd.T Sodt
817 — Ulland, L., Walther v. d. Vogelweide. Stuttg. 1822, Pp. m. T. Selten.
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820

321
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823

324

826
826
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328

829
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Wickram, J., Rollwagenbiichlein,, hrsg, m. Erldutergn. v. I Kurz. Leipz.

1865

Wolfram v. Eschenbach, Parzival u. Titurel, tbers. u. erl. v. K. Simrock.

2 Bde. gr. 8. Stuitg. 1842, Wie nen.

Ziemann, A., Mittelhochdisches, Worterbuch, n, grammat. Einltg. gr. 8.

Quedlinbg. 1838. Lleg. Hfz.
Vergriffen,

Volkslieder. Sagen. Sprichwérter. Mundarten.

Alma'nach, Eyn feyner kleyner, Vol schonerr echierr ljblicherr Volcksljeder,
lustjgerr Reyen vundt klegljcherr Mordgeschjehte . . ., hrsg. v. Danjel Seu-

]f)erlich ('lF Nicolai). 2 Jahrgg., m. Musikn. 16. Berlynn v. Steliynn 1777178,
p. m. T,

Auswahl a. alten Drucken, um d. v. Herder u, Githe angeregte Studi Volk
liicherlich zu mm:hen.Y Sehr selten. seree pdium d. Volkslledes

Aunswahl deutscher Lieder; m. ein- w. mehrst. Weisen. 7. A. 16. Leipz. 1850.

Balladen, 52 ungedruckte, d. 16.—18. Jahrh.; ges. u. hrsg. v. F. W, v. Dit-
furxlh. Stuttg, 1874,

—, Altenglische; Fabel d. Laudine, Siegeslied d. Frank hrsg, v, ¥
Zirich 1780. Pp. m. T. ) I ranker, (rsg. v. . Bodmer,

Begemann, T, Blumen v. d. Saale; Gedichte, Jena 1828, Lwd.

Bellen-T9ne; Sammlg, kolnischer Carnevals-Lieder (1823—43). N, Ausg.,
besorgt v. Magister Loci. 12. Kéln o. 1. Gart.

Bilder a. Westfalen; Sagen, Gebriuche, Aberglaube etc.,, von H. Hart-
mann. gr. 8. Osnabr. 1871 :

]31}50]%1111&8116117 , G., Gefligelte Worte; Citatenschatz d. Dischn. Volks. 4. A.

er), .

Commershuch, Allgem. deutsches; unt. musik. Red. v. Silcher u. Erk hrsg. v.

H. u. M. Schauenhurg. 11, A. Lahr. Hfz ’

329a — Reichs-Commersbuch, Allgem,, f. Deutsche Studenten ; hrsg. v. Miller v. d.

330
831

832
388

834
884

336
8317
388

339
340

341
342
3438
54

345
846
847

348
849

Werra. Leipz. 1875. Eleg. Lawd.
Ge(l'l.chte, Indische; 1. dischn. Nachlildgn. v. A, Hoefer. 2 Bde. Leipz. 1844,
Gesagﬁe, Die, der Volker; lyr. Musters. v. W. Menzel. Leipz. 1851. Hlwd.
m. Tit. -

Geschichten, Minsterische, Sagen u. Legenden, n. e, Anhg. v. Volksliedern
u. Spriichwartern, 12, Minster 1825. Cart.

Gesellschaftslieder, Die dischin,, d. 16. u, 17. Jahrh.; a. gleichz. Quellen.
ges. v. Hoffmann v. Fallersleben. 2. A. 2 in 1 Bd. Leipz. 1860. -

Gdrg?ts, J., Die teutschen Volkshiicher. Heidelhg. 1807,

aelten. )

Gotzinger, B., 4 edle schine liepl. Tractetlein inh, nuwe u, alte Gesch. uss
Sangallen. M. Hlzschn. gr. 8. St. Gallen 1878. — Nuwe Zittung d. tutschen
Kriegs. gr. 8. 1871, 2 Hile.

G1'11n111,_ Brider, Deutsche Sagen. 2 Bde. gr. 8. Berl. 1816 —18. Br,, unbeschn.

—‘»,JJ., Silva, de romances viejos. 16, Vienna 1815, Pp. m. T.

Grimme, T'. W., Schwinke u. Gedichte. 8. A. — Galanlryl-Waar. — Grain
Tuig. — De Musterung. 2. A. 4 Hfte. in sauerlind. Mundart. 12. u. 8.
Paderb. u. Soest 1860 —78. :

- Grain Tuig; Schwinke u. Ged. in sauerl. Mundait. 2, A. 12, Soest. 1886.

Groth, K., Quickborn; Plattd, Gedichte m. e. wortgetr. Uehersetzg. 5. A. 12.
Hambg. 1856, Lwd. ©

~—, 100 Blatter; Paralipom. z. Quickborn. 16. Ebd. 1854. Eleg. Liwd. m. Gldsch.

—, Rothgeter Meister Lamp u. sin Dochder. 16. Ebd. 1862, Eleg. Lwd. m. G.

—, Ueber Mundarten u. mundartige Dichtung. Berl, 1873.

Gritbel’s Gedichte in Niurnberger Mundart.” N. A, 5 in 2 Bdn. I M. Portr. u.
2 Kpfrn,, die tbr. m. Titelkpir. Niirnhg, 1823—25. Hfz.

Hafig; Sammlg. persisch. Gedichte v. Daumer., Hambg. 1846,

Haller, A., Versuche schweizer. Gedichte, 8. A. M. 1 Kpfr. Bern 1733, Hpgt.

Hebel, J. P., Allemann. Gedichte. 8. A. M. Kpfrn. u. Musikn, Carlsr. 1806,
Cart. 1 Kpfr. papierfl. u, lose.

—, — dasselbe. 4. A, M. Musikbll. Ehd. 1808. Hfz.

—, — dasselbe. 16, Reuntl. 1814, Br. unbeschn.
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877
378
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Hebel, J. P., Allemanische Gedichte, ins Hochdeutsche tibertr. v. R. Reinick.
Mit Bild. n. L. Richter, gr. 8. Leipz. 1831. Cart.

— Fesigabe zu s. 100. Geburtstage; Briefe Hebels; dichter, Grisse an. 8. An-
denk., iib. d. Basler Mundart u, Basl. Helgen, hrsg. v. F. Becker. 2. A. M. 7
Abbildgn. lex. 8. Basel 1862.

Heldenlieder, Altdinische, Balladen u. Mirchen; ibers. v. W. Grimm. grv. 8.
Heidelbg. 1811. Br., unbeschn.

Heyse, P., Italien, Liederbuch. M. Melodien. 12. Berl. 1860.

Toffmann v. Fallersleben, Unsere volksthtimlichen Lieder. 2. A. gr. 8.
Leipz. 1859,

—, ~- dasselbe. 8. A. Ehd. 1859.

—. Horae Belgicae stud., H. Hoffmann Fallersl. p. L et Il in 1 vol. M. Musikb..
Vratisl. 1880—83. Pp. m. T.

Bd. If. enth.: Holliind. Volkslieder.

Jigerlieder, Alte u. Neue; m, Bildern u. Singw. hrsg. v. Pocel, L. Richter u.
G. Scherer. Leipz, (1858). Lwd, m. Gldschn.

Janicke, K., Das deutsche Kriegslied; literarhist. Studie. Berl. 1871,

Jungbrunnen; Die schinsten deutschen Volkslieder, ges. v. G. Scherer.
8. A, M. 1 Kpfr. 12, Stuttg. 1873.

Kalewala ; das Nalional-Epes d. Finnen, deutsch v. A. Schiefner. lex. 8.
Helsingf. 1852. Eleg. Hfz,

Kinderbuch, Das deatsche ; altherkoroml Reime, Lieder, Erzithlgn. ete. f. Kinder,
pes. v. K. Simrock. Frankft. a/M. 1848.

Kinder-Reime, Dentsche, u. Kinder-Spiele a. Schwahen ; ges. u. hrsg. v.
T Meier. gr. 8. Tdb. 1851, Hlwd. m. Tit. ‘

Explr, d, Herausg., durchsch. u. m. Nachtr.

Knapp, H. G., Hellauf u. glaitaweg; Ged, in schwih. Mundart. 16. Stutt-
gart 1873,

TLieder vom deutschen Vaterland; gesamm. v. K. Simrock, Frankft. a/M. 1868.

—, 100 unedirte, d. 18, u. 17, Jahrh. m. ihr. 9stimmig. Singw., hrsg. v. M. v.
Ditfurth. Stuttg. 1876.

— des 80jihr. Krieges n. d. Originalen abgedr.; ges, V. E. Weller. Basel 1855.

—, Oberbayerische, m. ihr. Singweisen; hrsg. v. Kobell. 2. A, M. Bildern v.
Ramberg. gr. 8. Minchen 1871, Cart.

Lieder-Chronik, Eidgenossische; Sammlg. d. dlteslen u. werthv, Schlacht-,
Bundes- u. Parteilieder, zusammengetr., tbers. u. erldutert v. L. L, Rochholz.
2. A: Bern 1842. .

Liederbuch, Deutsches; hrsg. v. J. Schanz u. C. Parucker. 16, Leipz. 1848.
Lwd. :

—, Antwerpener, v. J. 1544; hrsg, v. Hoffmann v. Fallersle]}en. Hannov. 1.855,

Liederhort, Deutscher; Ausw. d. vorzigl. deutsch. Volkslieder m. ihr. eigen-
thiiml. Melodien, hrsg. v. L. Erk. lex. 8. Berl. 1856, Eleg. Hfz.

Lieder-Saal, d. i Sammelung alitentscher Gedichte; hrsg. a. ungedruckten
Quellen v. von Lassherg. 4 Bde. gr. 8. 5t. Gallen 1846. Hmaroq.

Liedersammlung, Neue; Ausw. d. hesten w. Dbeliebtesten Lieder vaterlind. u.
deutscher Dichter. 12, Glarus 1831, Cart.

Lindner, B. O., Geschichte d. deutsch. Liedes im XVIIL Jahrh, hrsg. v. T
Trk. M. 83 musik. Beilgn. gr. 8. Leipz. 1871 )

Loverkens; Altniederl. Lieder v. Hollmann v. Fallersleben, Gotting. 1852.

Lyra, F. W., Plaildeutsche Briefe, Erzihlungen, Gedichte ete. gr. 8. Ospa-
briick 1845,

Mahomed u. s. Werk; Sammlung orient. (edichte, v. Daumer, Hamb, 1848.

Malss, K., Volkstheater in Frankfurter Mundart. 2. A. M. 2 Hlaschn. 12.
Frankft. a/M. 1850, . )

Miiller, Wilh., Lieder d. Griechen, & Hite. — Neue Lieder d. G. 2 Hfte. —
Neneste Lieder d. G., 1 Hft. Leipz 1821—24.

—, — dasselbe (Heft, I in 2. A). Tn 1 Pp. m. T. ' o

Musiiug, J. A., Die deutsch. Volksmahrchen, hrsg, v. Wieland. 5 Bde. Golha
1804—05. Pp. m. T. : )

Nicander, X. A., Runen, a. d. Schwed. v. G. Chr. F. Mohinike. Stutlg. 1829.

Pantschatantra; 5 Blcher indischer Fabeln, Marchen u. Erziblungen. Aus
d. Sanskrit {ibers., m. Anmerkungen ete.; v. Th. Benfey. 2 Bde. gr. 8. Leipz.
1859.
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Proben althollindischer Volkslieder, mit e. Anhang altschwed., engl., made-
cass., brasil. ete. Volkslieder ; tibers. v. O. L. B. Wolff. Greiz 1582,
Reste, Ungedruckte, alten Gesangs, nehst Stlicken neuerer Dichtkunst; v. A.
Elwert, Giessen 1784, Pp.
—, — dasselbe. 2. A. Mannh. 1848,
RheinS%an a. d. Munde d, Volks w. deutsch. Dichter; v. K. Simrock. Bonn
1841, Cart,
Richey, M., Idioticon Hamburgense, od. Worterbuch z. Erklirung d. in Ham-
burg gebr. Niedersichs. Mundart. gr. 8. Hambg. 1755. Pp. m, 7T.
Romanzen, Altspanische; tibers. v. I Diez. Berl, 1891, Pp.m, T.
unen, Finnisclie; finn, u, dtsch. v. H, R. v. Schroter, hrsg. G, H. v. Schr.
Mit 1 Musikh, Stoitg. 1834,
Sagen, Norddeutsche, Marchen u. Gebriuche ; hrsg. v. A, Kuhn u. ' W, Schwartz.
gr. 8. Leipz. 1848, Pp, m. T,
Yergriflen. '
--lu. 7Bilder aus Westfalen; ges. u. lusg. v. G Vincke. 2. A. 12. Hamm
857.

—, Gebrituche u. Mirchen aus Westfalen ; ges. u. hrsg, v. A, Kuhn. 2 Bde. 8.
Leipz. 1859.
Sammlung histor. Volkslieder u. Gedichle d. Deutschen; zusammengetr. v.
. L. B. Wollf. gr. 8. Stuttg. 1830.
Schierenberg, A. B., Secretiora od. Deutschlands heil. Berge; Beitr. z.
nord. Goitersage. Mit 2 Abbildgn. u. 1 Karte, gr. 8. Detmold 1872,
Schi-King; Chines. Liederbuch, gesammelt v. Confucius, deutsch v. F. Riickert.
Altona 1858. Pp, m. T.
Spriichwirterbuch in 6 Sprachen; disch., engl,, latein., italien, franzos. u.
ungar., v. G, v. G, Wien 1830.
Stein, W., Us 'm Neckardhal; Gedichte in schwib. Mundart. 2. A. gr. 16.
Stuttg. 1869.
—, — dasselbe, Tleg, Lwd. m. Goldschn.
Stimmen der Volker in Liedern; ges. u. z. Thi. tibers. v. J. G. v. Herder. Stuttg.
1846. Eleg. Hfz
Stoltze, K., Alte Neuigkeiten. M. lllustr. gr. 8. Frankft. a/M. 1874,
Im krankfurter Dialeks,
Strodtmann, J. Chr., Idioticon Osnaburgense. Leipz. 1756. Hpgt.
Stludeilt}en-Liedel‘, Deutsche, d. 17.u, 18, Jalh.; ges, v. Rob. u. Rich. Keil.
2. Lahr,
— —. M. llustr, v. Pocei w. L. Richter n. Singweisen. gr. 8. Leipz.
Talvj, Versuch e. geschichitl. Charakteristik d. Volkslieder german. Nationen.
gr. 8, Leipz, 1840.
(Tieck, L.,) Volksmihrchen, hrsg. v. Pel. Leberecht. 8 Bde. M. 1 Kpfr. u. 8 Vign.
Berl, 1797. Pp.
Riickseite d. Titels gostempelt,
Ukraine, Die poctische; kleinrussische Volkslieder, deutsch v. Bodenstedt.
Stuttg. 1845,
Versuch eines bremisch-niedersiichsisclien Warterbuchs ; hrsg. v. d. bremischen

deutschen Gesellschaft. 5 Bde. (A—Z.) gr. 8. Bremen 1767—11.
Selten und gesucht.

Volksdichtungen, Ungarische; tihers. u. eingel. v. L. Algner. Pest 1873.

Volksgesangbuch, Deutsches; v. Hoffmann v. Fallersleben, M. 174 eingedr,
Singweisen ete. 12. Leipz. 1848,

Volkslieder, Die deutschen; mit ihr. Singweisen ges. u. hrsg. v. L. Erk u.
W. Irmer. 2 Bde. Berl, u. Crefeld 1838—44. Pp.

~ d. Deutschen ; hrsg. v. . K, v. Erlach. 5 Bde. Manuh. 1834—586.

—, Deutsche, m. ihr. Original-Weisen ; hrsg. v. A, Kretzschmer w. A. W. v.
Zuccalmaglio. 2 Bde. gr. 8. Berl. 1838—40. .

—, Deutsche; Sammlung v. I L. Mittler. gr. 8. Marhurg 18355,

—, Historische; ges. u. hrsg, v. Ph. M. Korner. Stuttg. 1840,

- Eglg El;ndert deutsche, histor.; ges. u. hrsg. v. F. L. v. Soltau. gr. 8. Leipz.
1886, Hfz,

— Oeslerveichische; m. ihr. Singweisen ges. u. hrsg. v. T, Ziska u. J. M, Schottky.
gr. 8. Pesth 1819, Hfz

—, Schlesisehe; m., Melodien gesamm, u. hrsg. v. Hoffmann v. Fallerslehen u.
E. Richter. lex. 8. Leipz. 1842. Pp, m. T.

Taschenhiicher. 13

419 Volkslieder ; (ges. v. J. G. v. Herder). 2 Bde. Leipz. 1778—79. Pp.
is difindische, : '

420 —, ﬁllfé;gf;f%tlle? gﬁ(jgstelltlleils n. d. Sammlung 4. Hrn, v. 'La Villemarque,
tihers. v. M. Hartmann u. L. Pfau, M. Melod. 16. K(’jln‘ 189.9. Lawd.

421 —, Neugriechische; in d. Orig. u. in d. Uebersetzung v. Th. Kind. Leipz. 1849.

422 —-: Portugiesische, u. Romanzen; Portug. w. dtsch., m. Anmerkungen hrsg. v.
Chr. . Bellermann, Ebd. 1864. )

428 — der Serben; metr. Ubers. u. eingel. v. Talyj. 2 Bde. gr. 8. Halle 1825/26. Pp.

424 — u. Romanzen d. Spanier; deutsch v. K. Geihel. gr. 12. Berl. 1848, Hfz. m.
Gldschn.

425 ——,X fl&usgewﬁhlte ungarische; Ubers. u. hrsg. v. Kertheny. M. 1 Kpfe. gr. 8.
Darmst. 1851. ) ) '

426 Volkspoesie, Ruminische; ges. v, Alexandri, deutschi v. W. v. Kotzebue.
12. Berl. 1857. ) .

497 Wackernagel, P., Das deutsche Kirchenlied v. M. Luther bis a. N. Herman
u. A. Blaurer. 4. Stottg. 1841, Eleg. Hfz, - N

428 —, Das deutsche Kirchenlied v. d. dltest. Zeit bis z. Anf, d. XVIL Jahrh. 2 Bde.
lex. 8. Leipz. 1864—617. Eleg. Hfz )

429 Wiarda, T. D., Altfriesisches Worterhuch. Aurich 1786, Hfz

430 Wie das Volk spricht; spriichwortl. Redensarten, hrsg. v. E. Hoefer, 8. A, 12.
Stuttg. 1858, GartA 6

1 —, — dasselbe. 5. A. 1866, ) ) ‘ ‘ _—

222 Woesta, J. T. L., Volksiiberlieferungen in d. Grafsch. Mark, n. e. Glossar.

[serl. 1848. : ] »
{ 7 vliorn, Des Knahen; Alte deulsche Lieder, hwsg. v. L.‘ AT Amlm

488 V‘1}}n(3(1l‘.ﬂl'31'@1’11;&1’10. N. A. 4 Bde. Bd. IV, hrsg. v. Brk. gr. 8. Charlottenburg
184554, 1--1IT Hfz, IV hr. ' ‘ ‘

484 —,8-; Ajlte deulsche Lieder, ges. v. L. A. v. Arnim u. Cl. Brentano. gr. 8.

eidelbery 1806, Pp. o . 7

435 Zi}l{(clg(;‘ef, % Ww. D(lar Teutschen Scharpfsinnige Kluge Spriich/ Apophthegmata

genannt. Strassburg 1639, Pgthd. '
i hiidigt. . )
436 lelllll;ri'l;;t:)(i(]:eis].,uf’voet. Versuche in plattdeutscher Mundart. 4 A, Minster 1851,

437 —, — dasselbe. 5. A. w. 3 Hfte. plattd. Ged. Ebd. 1854.

’

Taschenbhiicher.

438 Almanach, d. disch. Musen, (hrsg. v. Chr. H. Schmid). Jabrg. 17701778,
Mit 6 Portr. Leipz. Br. (1777 Ldrbd.) . ] R
M. Beitr. v. Eschenburg, Gleim, Gotter, Kiistner, Kargchin, Klops‘t()clt, \}ielnxxdyg.f.‘ . ]
489 Frithlingsalmanach, hrsg. v. N, Lenaun, f. 1835 u. 36. M. 4 Kpfrn. 16.
Stllttg‘ C‘Al‘t.A Griin, L (Faust ete,), Riickert ete
M, Beitr. v. A. Griin, Tienau (Faus 4 )y . .
440 Tris, lusg, v. (3. G. Jacobi) 8 in 7 Bdn. 117476, Hia.
M. Deitr. v. Goothe, Lenz, Heinse, Gleim ote. Seltener Originaldr. s Bl
441 Musen, Die, hrsg. v. Fouqué u. W, Neumann. Jahrg. 1812 w 13 in 8 Bdn.
Berl. Hlz. Fich H Kleist, Varnhagen, Uhland ete
M, Beitr. v. Fichte, I. v, Kleist, Var , . .
J — ' . Goeckingk. 22
442 Musenalmanach, f. d. J. 1776—96 u. 98, lusg. v, Voss u
. Bdchm. 16. u. 12, Lauenb. u. Hamb, Ppbd. m. T. (1779 Hfz)
. Goedele. .
443 —, gergglehz,mf. 1778, 80, 83, 84, 86 u. 98, Iusg. v. Voss u. Goekingk. 186.
e helt, 1778, 16, Hbg, Cart
—, derselbe, f. . 16, Hhg. Cart. ) L o
ﬁ% ——: (f d. L ’1802, hrs. v. A. W. Schlegel u. L. Tieck. 12. Tib. 1802. Pp. m. T.
—, derselbe. Br. : -
iig — . d d. 1805, hirsg. v. A. v. Chamisso w. A, Varnhagen‘. Jahrg, IL 12, Berl.
448 ——’, f. d. J. 1807, hrs. v. L. v. Seckendolrf. 12, Regensh. Gart.
s Slderlin, F. Schlegol ete. . .
449 —, ?I c?ei(‘[l:. fsfﬁfg%rj klll(;:::r ]\? A, %\llelgldt, A. v. Chamisso u, G. Schwabh. M.
rte, gr. 16. Lipz. Cart. )
1011}:)]032‘%3. %1 Clmmissa Eichendorfl, Freiligrath, Gothe, Riickort ate,

3 i s el
—, Berliner, £. 1881, hrsg. v. M. Veit. M. 1 Bildn. 12, Berl.
450 ’ M, Beitr.’ v, A.v. Amim,gChamisso, Eichendorff, Fougqud, Goethe, A. Griin ete.
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(oethe:

Musenalmanach, Berlinev, f. 4. J. 1839, M. 1 Kpfr. 12, Bexl, Cart,
M, Beitr, v, Chamisso, Fouqué, Goethe ote.
—, Deutscher, hrsg. v. Chr. Schad. Jahrg. II. M. 2 Portrs. n. 1 Musikb. 16.
Niirnhg. 1852, )
— derselbe. Jahrg, VIII. M. 1 Portr. u. 1 Musikb. kL 8, Wiirzhg. 1858, Eleg,
Liwd. m, Gldschn.

— Deutscher, f. d. J. 1852, hrsg. v. O. T, Gruppe. 12. Berl. Eleg. Lwd. m. G.
—, Goettinger, . d. . 1771, 72, 74—98. Hrsg. v. Boie, Gackingk, Biirger
u. Reinhard. 27 Bdchn., z Thl. m. Kpfrn, 16, Gotting., Dieterich. 16 Bde.
br. unbeschn., d. {ibr. gebdn.
Es ist fast kein Dichtername jener Zeit, der nicht m, e, Beitrag anftriite, nur Schiller fehlt
u. v. d. Romantikern erscheint nur A. W, Schlegel. V. Goedeclke.
—3, Igl?rsel}l))e, fodo J. 1799, 82, 87, 91, 93 u. 96. 16. Ebd. 8 Pphde.,
de. hr.

Rheinbliithen; Taschenb. a. d. J. 1819, M. 8 Kpfrn. 16. Karlsr. Cart,
M. Belte. v, Haug, Hebol, Castelli, Miltitz ete.

Taschenbuch £ Damen a. d. J. 1807, 8 u. 14. M. Kpfen. 16, Tith. Cart.
M, Heitr. v. Goethe, Schiller, Haug, Matthison, Pfeffel atc,

— V. d. Donaun a, d. J. 1824, hrsg, v, L. Neuffer. 12, Ulm. Cart.

M. Beitr. v. Uhland, Haug, Hblderlin ate, i
— f. Fravenzimmer a, d. J. 1808, hrsg. v. Neuffer, M. Kpfrn. v. Chodowiecki.
24, Stuttg, Cart. )
—, Histor,, f. d. J. 1789, M. Kpfen. u. 1 Chrte. 16, Berl. Pp.
Enth. Archenholtz, Gesch, d. 7jiihr, Krieges; d, Kpfr, z. Thl, n. Chodowiecki,
— a. d. J. 1806 F d. Gegenden am Niederrhein, hrsg. v. W, Aschenberg.
M. Kpfrn. 16, Dortmund. Cart.
M'. Beitr. v. Gleim, Sehleiermacher, ¥, Stilling u. A,, d. Epfr. n. class. Gemilden.
~—, Niedervhein., f. Lisbhaber d. Sechénen u. Guten 1800—38 u. 5., hrsg. v.
F. Mohn. M. Kpirn. u. Musikbeil, 12. Disseld. Cart.
D. Kpir. n. class. Gemilden.
—, % geselligen Vergniigen, £ 4. J. 1809. Jalwg. XIX,,
M. 12 Kpfrn. 16. Lpz Cart.
M. Beitr, v. I, Kind, Haug, Langbein, Pfeflel, Tiodge ete.
—, dasselbe, a. d. J. 1819, (Jahrg. XXIX.) M. Kpfrn. u. Musikheil. Lpz. Cat.
M. Beitr, v. B, T. A, Hoffmann, Fouqué, Lafontaine, Clauren ete,
—, Westphl, f. d. I. 1801, hrsg. v. K. Horstig u. U. v, Ulmenstein. M. 8 Kpfrn.
u. Musikb. 24, Minden.

hrsg., v. G. Becker.

Goethe.

Goethe’s siimmtl. Werke, mit Einleitgn. v. K. Godeke. 15 Bde. Stuttg. 1878.
Eleg. Hfz., w. neu.
—, Schriften. 4 in 2 Bdn. M. Kpfrn. Berl., Himburg. 1775—79. Pp.
Erste Ausg. Bd. I-1II m, Kpfrn. v, Chodowiccki n. Kritger, 256, 888 (d. 1, 288}, 237 u, 257 8,
—, Schriften, 8 Bde. M. Kpfin. u. Tit.-Vign. Leipz. Géschen, 1787—90, Frzbd.

Seltene Ausg, Mit Verzeichn, d. Subseribenten.

- Schriften, 8 Bde. M. Titkpfrn. u. Vign. Ebd. 1790~—89. Pp. m. T.
(VIIL. Bfz)

Derselbe Druek wie d. vorherige Ausg,

—, Neue Schriften, 7 Bde. Berl,, Unger. 1792—1800, Ldr. m. T. (VII Hfz.)

—; — dies. Ausg, Bd, I—VL. M. 1 Kpfr. Hfz. 1792—96. L Pp, II—VL

—, Neue Schriften. Bd. 1. M, 1 Kpfr, Berl. 1800. Pp.

—, Works, vol. IIl: Faust, Iphigenia, Torquato Tasso; and Egmont, transl.
by Miss Swanwick; Goetz v. Berlichingen, transl. by W. Scott: W. 1 plate.
Lond. 1851. Cloth.

—, Leben des Benvenuto Cellini. 2 Bde. M. Portrs. Tibing. 1803. Unheschn.

—, Claudine v. Villa Bella; ein Schauspiel m. Gesang. Berl. 1776, 127 S.
Beigeh.: -dessen Erwin u. Elmire; ein Schauspiel m. Gesang, Frankft. u.
Leipz. 1775, 64 8. .

Erste Ausg., unbeschn, Expl,

—, Clavigo. Aechte Ausg. Leipz, 1787, 1 BL u. 112 Seiten. Unbeschn.
Ohne Druckfehl. i. 4 Paginat, a. Bg. D.

—, West-gstlicher Divan. M. Titkpfr. Stuttg. 1819. Eleg. Hfz.
Erste Ausgabe. ’

—, Des Lpimenides Erwachen. Berl. 1815, XIV. u. 66 8. Unbeschn.

Das Vorwort an d, Zuschauer v. K(arl) L{evezow).

480
481

482

483
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484
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490

491
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498
494

495
496

497
498

499

507

508

(oethe. 15

yoethe, Des Epimenides Evwachen, dies, A, chjr., unbeschn,

Ejr—OeFau?s.’t ; ein Flragment. Aechte Ausg. Leipz. 1790. 168 8. Pp.
' Sehr scltene Ausg, — Schliesst m, d. Kirchenscene,

—, — dasselbe. 16. Stuitg. 1816. 309 5. Pp.

—, F‘s‘,;ﬁz? \1:;1‘1?%1 critical and explanatory Notes by G. Zerfii. Lond. 1859. Cloth.

—, — the same, transl, by J. Anster. 12. Leipz. 1867. ]

— — the same, iransl. fr. the German with Notes by Ch. T. Brooks, 24. ed.
Bost. 1857. Cloth. o .

_Bo_st Desr Tragodie 3. Thi, Ged. v. Deutobold . . . Mystifizinsky (Vischer) 18.
Tib, 1862, '

—. — Faust, Dr. Jol, Puppensp., hergest. v. K. Simrock, Frankft. a/M. 18486.

_ - llila;r? lowle, Chr’., D1]'.l Faustus; Trag. a. d. Engl. v. W, Miiller, m. Vorw.
v. L. A. v. Arnim. M. 1 Steindr, Berl. 1818, .

—, Gedichte. Stuttg., 1851, . .

—: gg(g;c 17:11 Berligchingen mit d. eisernen Hand; ein Schauspiel. O. 0. 1773,
206 S. Hpgt.

Erste, seltene Ausg.

—, — dasselbe; ein Schausp. Zweite Aufl, Frankft. a/M. 1774. 192 S, Angel.

nss, Clavigo 1774, 100 8.
decg%'(sitzcr“n. d.gbetr. Stelle u. Fehler in d, Paginat.; nach 8, 182 kommt 173200, dann 8, 161

_m'_—sptlgéoe;rasgel3?8%. v., Lebens-Besclireibung Gozen v. Berlichingen. M.
1 Kpfe. Nombg. 1731, Hpet.

_1'11‘;1;21;e11\11l:111211)gf. 1798; rI)-Igermann u. Dorothea, 12. Berl. 7 BIL Kalender,
174 8. u. 6 Kpfr. (2 fehlen). CarL.

firste Ausgabe. ‘ ) ! il 1799, Ttz

— e . Dorothea. N, Ausg. M. 10 Kpfrn, Braunschw. . Hiz.

- Iielli{g;%]golidt, W. v., Aesthetische Versuche. Bd. I: Ueh. Goethe's Herr-
mann w. Dorothea. gr. 8. Braunschw. 1789, Pp. m. T.~

. Titel o. Name,
—_, i ?la'é;tfllbz gl.neA., v. H. Hettner. gr. 8. Ehd. 1861.
—, Tphigenie auf Tauris.hLegpz‘E]’(lE)O. 134 8,
. Schines, unbeschn, Explr. . )
— ggl;tgrAIu{sgnstc L‘{?BZIt]erthum. 6 Bde, a 8 Ifte. Stuttg. 1816—?2. Pp. m, T.
—-: Mahomet; Traversp. in & Aufz. n. Voltaire. Tih. 1802. 87 S.
iste 1t X

— VB\XT(;llTlf ﬁf;{:awi‘;tWanderjuhre od. d. Entsagenden. Bd. L (einz.) Stuttg. 1821.
Eleg. Hfz. .

Erste Ausgabe. ‘ L

—_ »—sWilh. Meislers Apprenticeship, fr. the German, 8 voll. gr. 8. Edinb.

red, cco, gilt top. L

__1834.11%%111: slnI;l;)lfl? , K. ,% i Brietl' an einen F_reund ubz.gd. falschen Wander-
jahr ilh. Meisters u. ihr. Beilgn. gr. 8. Minster 1823. )

—-J a}ll—e ZV 11]]lﬂin eglanz frisch schon Traucrspiel v. Pater Brey, d. falschen ?rp-
’pheten 1. Q. zweiten Potenz. Ans Licht gezogen d. K. J. Ietum. Gedruckt in
diesern. Jahr. gr. 8. Minster (1828).

Selton. .

- —f %nustkuchen, F. W., Wilh. Meisters Wanderjahre. N. A, 5 Bde.
Quedlinbg. 182328, Trz. _ L .

——Q%%L;%{Iig)nges juris quas auspice deo ete. in alma Argentinensi die VI. Augusti
1761 publice defendet Jf W. G. 4. Argentor.

Photo-lithograph, Facsimile. ) . .

— Prgpylﬁen; eine period. Schifft, hrsg. v. Goethe. 3 Bde. & 2 Stiicke. M.

5 Kpfen. Tith. 1798—1800. Hfz.
V. Goedeke. . ) - ’ )
—, Neuerdffetes moralisch-politisches Puppenspiel. Leipz. u, Frankft., Weygand.

1774 36 5 Plundersweilern, —
g, — ii Erdenwallen, Drama, — Jnhrmnrl'{tsfesb zu_Plunder '
Bi Pﬁmf}‘i@chtglggfglkufsz?rg. ’l‘fz 8, Oe]ﬂ’. Acusserst selten, Beigeh.: (Nieolai, Iu‘), Freuden
dmjun?en Werthera: — Loiden u, Freuden Werthers des Mannes, Berl. 1775, 60 S,
—, Rameans Neffe; Ein Dialog v. Diderot, aus d. Manuscr. {ihers. efe
Goethe. Leipz, 1805, 480 8. u. 1 BL
TBrate Ausg. Bxplr. anf Velinpap., unbesehn,
—, Stella. Berl. 1776. 1 Bl u 115 S,

Lrste Ausgabe.



16 Goetlie,

509  Goethe, Torqualo Tasso
Lond. 1856. Cloth. -
510 —, Taschenbuch a. : Die naliirli
m:m A;lﬁ;g{)lel a d. J. 1804: Die naliirliche Tochtgr. 16. Tiih. 224 .

511 —, Die Wahlverws shafte T
o g}_ﬂtOLAusg“be.wwndtsdmftcn. 2 Bde. Tiib. 1809, 306 u, 340 S, Hfy.
‘ —, Die Leiden d. jungen Werther. 2 in 1 Bd
Lc}]pzé, V\lfeygimd. 1774, 224 8. Pph. i
rste sehr seltene Ausgabe, m. d, Dryckiehlay i
518 —, — dasselbe. 2 in 1 Bd!j] Leip;.wi?’}?vﬁ?‘:ichms'
B14 Awol%e sehlr] selten; Auslg., ohne Druckfehlerverz, )
, —» — fasselhe. 2. dchte Aufl. 2 in 1 Bd. ipz, 1775, ] ;
l)C\\'s:illt\g?. c{t 1(11 Ti‘t.. zu ’1:I11. I: Jeder Jingling selnt in-:J?llpséo' 21‘1‘7]:;).1"224; S Hidr,
Fy ebst ihn, licbe Seele ete. ehent ete... Thl. I1: Du
B8lda —, — dasselbe, dies. Ausg. ohne Einh.
515 —, - E‘osc?lo, Ultime letlere di Jac. Ortis. Bd. XV
ngressante Ausg., wegen d, angehiingt, V reled . ;
516 -, — Goethe u, Werther; Briefe I(];}goethet: . et b
ner. Sluttg. 1854,
517 —, — (Nicolai, F.), Freuden d. jungen We
thers d. Mannes. Berl, 1775, 60'S, Cart,
518 2\usgl\]0htne Ti_tclkpfr.l
; Ty AU Naturwissenschaft tiberhaupt, besond. z. Mor ie i
510 M;l‘l Ilil)fl‘l. gl{. 8. %Luttg. 1817. Ufl])eschn‘. 11)11010$1L' Bl 1. Heft L
' —, Taschenbuch a. d. Jahr 'S Vi :
L6, e Sk A d. Jahr 1804, hrsg. v. Wieland u. Goethie. M. 5 Kpfrn,
520 IY. Gzovde{ie.
020 —, Lustspiele n. d. Plautus f. dtsche, Theater. (v ] i
- Fr‘a}nkft. M1 B sche, Theater, (v. J. M. B. Lenz w. Goethe.)
. —, You deutscher Art u. Kunst; einize flies
Goethe w, Moser) Lambg, 1775 o0 e Bl
522 —, Allgernlemes Volkslied am 18. u, 18, October.
1814. - Zu haben bey Heinr. Auguslin. 4 S,
nufv&):l E,e‘lg;be!gnlx:afer Dil(iml:]nr unter Gocethes N
a 9 niiel 0 16 — H . - I o, ", v, 1 H i
s 7 sL r(?plf:eu % 7 Vorse. Vid. Aﬁ-'chivscffllieigttfnﬂ&iilch[.eisd(i’.eﬁfl2{35705).)' et e Schlachtt
523 —, Briefe u. Aufsitze a. d. J. 1766—86, hrse. v. A Schall . Wei
??4 — Br}efe an Leipziger Freunde, brsg. v, O, J?Lhn. 2. A, M. 31%oﬁ9 ‘IYcelmll iggg
525 —, Briefwechsel ‘d. Grossherz. Carl Augnst v, Sachsen-W.-E. m “GoeLIIJ)e“ in d.
e J.Bls_szfqlsz?. 2 Bde. gr. 8. Weim. 1863. ' e
526 —, Briefwechsel m. e. Ki ; v, Arnim). 3 Bd j ]
; Bl ln'(,T.L m. e. Kinde (v. B. v. Arnim). 3 Bde. M. Abbldgn. Berl. 1885,
527  ~—, Correspondence with i . Arni i
vy Cloll.h. a Child (by B. v. Arnim). 8 in 1 vol. W. plts. Bexl,
?33 ——,Sthlc.snme. Lond. 1860, Cloth,
529 — Bulpiz Boisserée. 2 Bde. gr. 8. Stutte. 1869
Selbstbiographie. Bd. II euth%llt ad. Bri(';lfﬁ\ir:%m.l%gft'he.

530 — Briefwechsel zw. oth 7 ; .
oot Hn zw. Goethe u. Knebel (1774--1832). 2 in 1 Bd. gr. 8, Leipz.

5(31 —,ISBar?’i.eff)linij.arl\:.ater a. d. J. 177488, hrsg. v. H. Hirzel.v M. 2 Fac.‘s. Ehd.
535, Brie o oo von S, o N Meyer, o d. 0. 1500 g1, ol 5 B,
s B v s
s B S T i s 1
e (o Bl B, Bl B e
537 —-—l%??ef\\glc‘l‘;gd zw. Goethe u. Z’elte:’.in .d J ;7];6 o o o
588 ——GB%?;f:eB\?gil‘ 1333&— cE;l(;ethe Desgl |

W. Riemer. Berl, '1846. Hfz. gl Aphorismen v,
589 — Briefe an J. H. Merck v. Goelhe, Herder,

Viel snfner en
K. Wagner, 38 Bde, M. Facs. gr. 8, Darmst. u. Ijgila)lzl.d’lskggp—hf’; el hrsg. .

4 Kpfrn. v. Chodowiecki

Londra 1814, Cart.
i 4 ethes Waorther.
s m, erliut. Document,, hrsg. v. A, Kest-

rthers. — Leiden . Freuden Wer-

(v. J. G. v. Herder, v.
— Yon Goethe. Regenshurg

amen heransgegeben. Beginnt: Was strahlt

—1832, hrse. v. Riemer.

Brocardica, hrsg. v. J.

, and other Poems, Transl, and oviginal, by M, A, H.’

art,
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Schiller. 17

Goethe. Zwei ungedruckte Briefe Goethes, mitgeth. v. W. Stricker. Frankft. a. M.
Nur in 25 Exempl, gedruckt,

-— Abeken, B. R,, Goethe in 4. Jahren 1771—75. Hannov. 1861.

— Auerbach, B., Goethe u. d. Irzihlungskunst. gr. 8. Stuttg., 1861,

— Aus Goethes Knabenzeit 1757—59, hrsg. v. Weismann. M. 6 Seil, Facs, 12.
Frankft. a.M. 1846. Lwd, m. T.

— Bernays, M., Ueber Kritik u. Geschichte d. Goethe'schen Textes, Berl, 18686,

— Biedermann, W. v., Goethe und Leipzig. 2 Bde. Leipz. 1865.

— Bratranek, J. T, Zwei Polen in Weimar (1829); ein Beitr. z. Goethe-

literatur. 'Wien 1870.

— Carus, C G, Goethe; zu dessen niherem Verstindniss. M. ungedr. Briefen
Goethe's an Carus. Leipz. 1843, .

— CGarus, C. G., Goethe; dessen Bedeuntung f. uns. u. d. komm. Zeil. gr. 8.
Wien 1863,

— Diezmann, A., Goethe u. d. lustige Zeit in Weimar. M. 1 Plan, Leipz.
1857, Lavd.

— Diintzer, H, Aus Goethes Freundeskreise. gr. 8. Braunschw. 1868,

— —, Goethe u. Karl August; Studien zu Goethes Leben. 2 Bde. gr. 8. Leipz.
1861 65.

Inh. I: Goethe n, K. August withrend d.ersten 15 Jahre ibr, Verbindg. IT: Von 1790—1805,

— —, Neue Goethestudien. Ninbg. 1861.

— Eckermann, J. P., Beytriige z. Poesie; m. bes. Hinweisg. a. Goethe.
Stuttg. 1824, Liwd, m. T,

— Falk, I., Goethe a. niiherm persénl. Umgang dargestelll. Leipz. 1882,

— Goschel, K. ., Hegel u. seine Zeit; m. Riicksicht a. Goethe. gr. 8.
Berl. 1832.

-— (foethes Unterhaltungen m. d. Kanzler Fr. v. Miller, hrsg. v. Barkhardt.
gr. 8, Stuttg. 1870.

— Hoffmann, J. L., Goethes Dichterwerth, 12. Ntirnh. 1851,

— Jigel, C., Das Puppenhaus; ein Evbstiick i. d. Gontard'schen Familie.
M. Portr. gr. 8. Frankft. a.M. 1857, Cart.

Als Manuscr. gedruclkt. :

~ Katalog d. Goethe-Ausstellung 1861, Berl. 1861.

— Leyser, J., Goethe zu Strassburg. M. Abbildgn. u. 2 Facs. gr. 8. Neust.
a. d. H. 1871,

— Nicoloviug, A., Ueher Goethe; literar. w. avtist. Nachrichten. Bd. I (einz.).
M. 2 Schattenr. gr. 8. Leipz. 1828. Hiz

— Pfeiffer, ¥., Goethe's Friederike. M. Anhg.: Sesenheimer Liederh. Leipz.
1841,

— Riemer, F. W., Mittheilungen iih. Goelhe. 2 Bde. gr. 8. Berl. 1841.

- Goethe's Ttaliin. Reise; m. Bericht iib. dessen Kunststudien u. Kunstiibgn.
his z Anlritt ders., hrsg. v. Schuchardt. 2 Bde. gr. 8. Stuttg. 1862—868.

~ — Sammlmgen. Bd. T u. I: Kunstsammlg,, beschr, v. Schuchardt. Bd.III:
naturwissensch. Sammlg. 12. Jena 1848—49.

— (Varnhagen v. Ense), Goethe in d. Zeugnissen d. Mitlebenden. Samm-
lung I (einz.). Berl. 1823.

— Virchow, R., Goethe als Naturforscher w. i. hesond, Beziehung a. Schiller.
M. 8 Hlzschn. Berl, 1861.

-~ Volger, 0., Goethes Vaterhane. 2. A. 12, Frankfi. a/M. 1863.

Schiller. ‘

Schiller’s siammtl. Werke in 1 Bd. M. Portr. u. Facs. lex. 8. Stutig.
1834, Lwd.

—, Kleinere prosaische Schriften; aus mehr. Zeitschriften v. Verfasser seibst
gesammelt u. verbessert. 4 Bde. Leipz., Crusins 1792—1802. Pp. m. T.

Schiines Exemplar. . .
—, Works. Vol. Il: Conelusion of the Revolt of the Netherlands, Wallenstein

and Wilh. Tell; transl. W. portr. Lond. 1860. Cloth.
—, — Vol. IlI: Don Carlos, Mary Stuart, Maid of Ocleans and Bride of
Messina. With 1 plate. Lond. 1854, Cloth.
—, — Vol. IV: The Robbers, Fiesko, Love and Intrigue and the Ghost-Seer;
transl. by H. G. Bohn. Lond. 1858. Cloth.

Bibliothek Fretligrath. 2
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Schiller.

Schiller, Anthologie auf d. Jahr 1782, Gedruckt in d. Buchdruckerei zu
Tobholsko (Stuttg.). 8 Bll. w. 271 S. Hidr.
Sehr seltene Orig.~Ausg. Tit. m. Vign, — V. Goedeke, Trémel 21.
—, — dasselbe, neu hrsg. v. E. Biilow. Heidlb, 1850.
—,-Die Braut v. Messina. gr. 8. Ttih, 1808, XIV u, 162 8. Pp. m. 1.

Erste Ausgabe; schines Explr.
-, Histor, Galender f. Damen f. d. J. 1791—98. 82, Leipz. Seidenbd. m. G.
M. 16, 17 w. 16 Kpfrn., n. Chodowiecki, Penzel ete.
—, — derselbe, £ d. J. 1793, M. 16 Kpfrn. 82. Ebd.
—, Dom Karlos, Infant v. Spanien. M. 1 Kpfr. Leipz., Goschen 1787. 505 S.
u. Druckfehler-Verz, Hfz. ‘

Lrste Binzelausgabe. Schiller riigt hieran die ungleiche Orthographie, die durch die Schuld
des Correctors hineingekommen, ,Schiller’s Brielw. m, Kérner.% I. 91,

—, — dasselbe. gr. 8. Leipz, Goschen 1787. 438 8. Hiz. Titkpfr. tehlt,

Zweiter Druck der evsten Binzelausg, — V, Trimel.
—, — dasselbe. 2 Thle. M. 2 Kpfrn. Leipz, Goschen. 1801. 480 S. Angebdn.:
Ders., Wilhelm Tell. Zum Neunjahrsgeschenk a. 1805, 12, Tiih. 1804. Hfa.

Vom Tell erste Ansgabe,

~—, — dasselbe, M. 1 Titkpfr. Leipz, Goschen 1801. 402 S. Unbeselin.

—, Don Carlos; transl. fr. the German. 2. ed. W. 1 plate. Lond. 1798, Hf. calf.

~—, — the same; transl. by Th. 8. Egan, Lond, 1867. Cloth.

—, Gedichte. 2 Bde. M. 1 Kpfr. Leipz., Crusius 1800—8. Frz.

Erste Ausg. ; Explr. a, Velinpap,, m. wenig. Paplerfiecken,

—, Poems and Ballads; transl, by E. Bulwer. 12. Leipz. 1844.

—, Specimens of his minor Poems. 12. Lond. 1867. ‘

—, Homage of the Avts; with miscellan, Pleces fr, Fr. Freiligrath, Riickert ete.,
by Ch. T. Brooks. New-York 1864. Hf. calf, '

—, Der Geisterseher. Leipz. 1789. 217 8. Hpagt.

Ohne Angabe v, Verleger od. Drucker; fehlt bei Goedeke u. Trémel.

-, Geschichte d. 30jihr. Krieges. 2 Bde. Leipz. 1802. Cart., unbeschn.

—, Geschichte d. Abfalls d. vereinigl. Niederlande v. d. Sp. Regierg. Thl. Iin
2 Bdn, M. 2 Portr. Nehst Fortsetzg. v. Curths. 2 Bde. Leipz., Crusius 1801 u.
1808—9. Hfz.

—, — dasselbe, fortges. v. Duller. 8 Bde. 12. Kéln 1841, Lwd.

—-, Die Horen. 12 Bde. Tiib. 1795—97. Pp.

Sauberes Explr,

—, Ieh habe mich rasieven lassen; hrsg, v. G. Klnzel. gr. 8. Leipz. 1862. Cart.

—, Kalender a. d. Jahr 1802: Die Jungfrau v. Orleans. M. Titkpfr. 12, Berl,,
Unger. Cart.

BErste Ausgabe; M, Calendarium u. Geneal,
—, Kabale u. Liebe; e. htirgerl, Trauersp. gr. 8. Mannh. 1784, 8 BIL u. 167 8.
M. Titvign, Pp.
Erste, seltrne Ausgabe, n. d. Tit. e. Name,
~, Maria Stuart. gr. 8, Tib. 1801. 1 Bl 237 S. Pp.
Lrste Ausgabe, Tit. lose, etw. papierl,

—, Mary Stuart; transl. into English by J. C. M. gr, 8. Lond, 1801, Bd.

—, — the same; transl. by H. Salvin. Lond. 1824, Hf. calf.

—, Musen-Almanach f. d. J. 1796, hrsg. v. Schiller. 12. Neustrelitz, Michaelis.
12 Bl Kalender, 260 8. u. 2 Bll,, m. Titelkpfr. u. 8 Musikheil. Cart. .

—, — derselbe. Pp. m. T. D. Titelkpfr. u. 1 Musikbeil. fehlen.

—, — derselbe, f. d. Jahr 1797, hrsg. v. Schiller. Tiib., Cotta. 7 BIl. Kalender,
1 Bl, 302 S,, 4 B]l. Inhaltsv. w. 8 Musikbeil. Cart.

Xeniepalmanach., Bei Goedeke nieht angefiiirte Ausg.; m. o, Druckfehler Seite ,203%
statt 802, Aus d. Tit. e, Name geschn., auch fehlt d, Titelkpfr,

—, — derselbe, dieselbe Ausg. M. Titelkpfr. u. Cotta’scher Factur, ohne Musik-
beil. Exple, auf Velinpap., -Angebdn.: Nicolai, F., Anhang zu Schiller’s
MusenAlmanach f. d. J. 1797, Berl. u. Stettin., Hfz

—, — derselbe, zweyle Ausg. 12. Tiib, 8 Bll. u. 302 8.

Schéues unbeschn, Explr,; es fehlt d, Titkpfr. v, d, Kalend.

—, — dergelbe, f. d, Jahr 1798. 12, Ebd. 6 BIL Kalend., 318 S. u. 2 Bl,,
Titkpfr. u. 9 Musikbeil.

Balladenalmanach, Schdnes, br, Explr, :

—, — derselhe, f, 1798, 12, Ebd. 6 Bll. Kalend., 818 8., 2 Bll., Titkpfr. u. 7
Musikbeil,

Etw, paplerfieckig,
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Schiller. 19
Schiller, Musen-Almanach f.1798. 12. Tiih. 318 S, 2 Bll,, Titkpfr. u. 7 Musik-
beil. Pp.
Papierfleckig,

—, — derselbe, {. d. J. 1799. 12. Thd. 7 Bll,, 248 8., 2 BIL u. Titelkpfr,
Schines, br. u, unaufgeschn. Explr,
-—, — derselbe.
—, — derselbe, f. d. J. 1800. 12, Ebd. 6 BIl, 264 S,, 5 B u. 5 Kpfr.
D, letzten 4 Bl enthalt, e, Ankiindigung v, Lafontaine’s Damenkalender,
—, — derselbe, ohne Kalender.
—, — derselbe, ohne Kalender u, mit nur 2 Kpfrn.
—. Phiidra; Traversp. v. Racine, tbers. v. Schiller. 16. Ebhd. 1805. 1 BI,,
215 8., 4 Bl Biicheranz. u. Titkpfr. Cart.
Frste Ausgabe, m, Vorrede des Verlegers,
—, Die Riuber; ein Schauspiel. Frankfurt u. Leipz. 1781. 8 BIL u. 222 §,,
m. Tit u. Schlussvign. Pp.
Erate, hichst seltene Ausg. Die Vign. a. d. Titel stellt d. Riéuber Moor dar, wie er

beim Anblick s, aus d. Thurme geholten Vaters Rache schwirt ete. Vorrede unteyschr,;
QOstermesse 1781, Trimel 15.
—, — dasselbe. Zwote verhesserte Aufl, Ebd. 1782, 7 Bil u. 208 S. Pp. m. T.
Auf d, Tit. ein nach links spring. Lowe, m, d. Motto: in Tirannos. Dis Vorredo dieses
Exemplars ist, entgegen d. Angabe v, Goedeke, mit d. Jahresz, ,1782% unterzeichn.:
auch hat das Bx, 6 Kpfr. v. Chodowiecki,

—, — dasselbe. Ein Schauspiel von & Akten. Zwote verbesserie Auflage.
Ebd., T. Loffler 1782. 8 BIL u. 208 8.

Auf d. Tit. ein nach re ¢ehts spring. Lowe m. d. Motio: in Tirannos. Schines, br, u. un-
begsehn. Explr.

—, — dasselbe, dieselbe Ausg. Pp.
Sanberes Explr. . )
—, Repertorium, Wirtemberg., d. Litteratur, Stiick I—IIL Stuttg. 1782, Un-

beschnitten.
Stiiek I enth, w. a, Aufsiitzen v. Schiller auf 3, 184--168 eine Selbstrecension d. Riuber.
Trémel 27 u, 28, . . .

—, Thalia; hirsg. v. Schiller. 12 Hfte. i, 8 Bdn. — Neue Thalia. 4 i. 8 Bdn.
Lpz., Goschen 1787—938. Pp. :

—, Turandot; Prinzess. v. China. Ttib., Cotta 1802, 1556 S, Pp. m. T.

Hrste Orig.-Ausg., Explr. a. Velinpap.
—, Der Venuswagen. O. O. u. J. (Stuttg., Metzler 1781), 24 S. Cart.
Acusserst seltener Oviginaldr. i, e. schiinen, unbesehin. Explr.

—, Die Verschworung d. Fiesko zu Genua. gr. 8. Manuh, 1783. 4 Bl u
184 8, Pp.

Erste Ausgabe. .

—, — dasselbe. Neu Dbearbeitet. M. 1 Kpfr. (Augsh.) 1789. Hlwd.

Aus d. dtsehn, Schaubithne (S. 811—468). Stark beschn,; Tit. u. Xpfr. aufgez., einig. BIIL
ausgebessert.

—, Versuch b, d. Zusammenhang der thierischen Natur d. Menschen mit
seiner geistigen. Eine Abhandlg., welche in hichster Gegenwart Sr. Herzogl.
Durchl. wihrend den 6ffentl. akadem, Priifungen vertheidigen wird Joh, Chy.
Fr. Sch., Kandidat d. Medizin i. d. Herzogl. Militair-Akad. 4. Stuttgard, gedr.
hei Chr. F. Cotta o. J. (1780). 4 BIL u. 44 S. Cart.

Von grisster Seltenbeit. Trémel 18,

—, Wallenstein; ein dramatisches Gedicht 2 i, 1 Bd. gr. 8. Tiih. 1800. 288

u. 250 8.
Erste Ausg.; schines, unbeschu, Exple.

—, — dasselbe, dieselbe Ausg. Frz.

Schnes Explr. auf Velinpap. , )

—, — dasselbe. 2. A. 2 1. 1 Bd. gr. 8. Ebd. 1800. 162 u. 171 8. Hfz

—-, — dasselbe. 2 i. 1 Bd. Frankft. u. Lpz. 1800. Pp.

—, — dasselbe; nach d. Handschr. u. Verndergn. v. J. 1799, hrsg. v.

. v. Maltzahn. gr. 8. Stuttg. 1861.

—, Wallenstein, fr. the German. 2 vols. Edinb. 1827. Bd., uncut.

—, Was heisst u. zu welchem Ende studierl man Universalgeschichte? Eine
Akademische Antrittsrede bey Erofnung (sic) seiner Vorlesungen gehalten
v. Fr. Sch,, Professor d. Geschichte 1, Jena. Jena 1789. N

Aousserst seltens crste Ausg., dio wegen des Tit, Prof. d. Geschichte, den sich Seh.
bellegte, scitens d. Universitit unterdriickt wurde; auf d. zweiten Ausg, stoht be-
reits Prof. d. Philosophie, TrBmel 70.

—, Was kann e. gute stehende Schaubiihme eigentl. wirken, — Dom Karlos 1. Akt

ete. (Rhein, Thalia. Hft. 1. Mannh, 1785,) gr. 8. Unbeschn,
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658  Schiller, Wilhelm Tell. Zum Neujahrsgesch. a. 1805, Tih. 1804,
p

Erste Ausg. Explr. a, weiss, Pap.

684 —, Macheth; e. Trauersp. v. Shakespeare, z. Vorstellg. & : Veimar
. eil}gerichtct. 2. A, Ebd. 1801. 1%6 8. Pp. m. %‘.g # - Hoftheater zu Weina
685 — Supplement zu Schillers Werken. Aus s. Nachlass bLrsg. v. K. Hoffmeister,

4 B_de. 12, Stuttg. 1840—41.
686 ~— Briefwechsel zwisch. Schiller n. Goethe i. d. 7. 1794—1805. 6 Bde. Ehd.

1828--29.
637 —, — dasselbe, 2. A. 2 Bde. gr. 8. Ehd. 1856.
638 —, — dasselbe. 8. A. 2 Bde. gr. 8. Ehd. 1870.

689 — Schiller’s Briefwechsel m. K&rner. 4 Bde. Berl 1847
840 -- Boas, E, Schiller u. Goethe i. Xenienkamnf, 2 Bde. gr 8 8
as, B, e i s . gr. 8. Stuttg. 1851,
641 — Schiller's Calender v. 18. Juli 1795 bhis 1805p hr er é'l ilj i
610 Rélsslwzrm, geb. Schiller. gr. 8. Ehd. 1865, "6c6. v fuilie v. Gleichen-
— Carl August’s erstes Ankniipfen m. Sechiller. gr. 8. Ebd. 1857
648 — (Carlyle, Th), The Life of Schiller, comprehending oo vonmt ot
64 his woik.?. Wilh portr. gr. 8. Lond. 1825, Bd.pre ending an exammatlou‘ o
-—1%—7)‘, Cllo?h(.)f F. Schiller (1825), Life of J. Sterling (1851); two Biogr. Lond.
645 — Diintzer, H., Schiller u. Goethe ;
zw. Schiller u., Goethe. Stuttg. 1859.
646 — Lgger, A, Schiller in Marbach. gr. 8. Wien 1868.
847 — F:1§cher, K., Schiller als Komiker. Frankft. a. M. 1861.
gﬁg — %glmrln, J.,KR%‘(]Ie a. Schiller. 2. Abdr, Berl, 1859.
| — (Oemler, K. W.), Schiller d. Jiingli . 71
e er, Stend?a’l Schill tingling, od Scene1_1 u. Charakterziige a. s.
#Enthiilt e, Menge v. Unrichtigkeiten w. bewussten Filsch 3
gi."gfz‘:'glgigzg;ze.die zum grossen Theil in d. spii?. s%i:;ﬁena.’ gﬂfgﬁgésﬁ}m?%e%fx
650 — Palleske, B, Schiller's Leben u. Werke. 2 Bde 8. Berl
, B, Schiller's . . . gr. 8, Berl. 1858
651 — Sammlung d. vorziigl. Dichtungen, Prol figs. o chiller
Fommiing Miinchenfg 208 Seiter%. 1, Prologe, Vortriige u. Spriiche z. Schiller-
652 — Saupe, K. J., Schiller’s — Goethe's Lehen u.
653 Léu]l)z_il u. Gera 1855 u, 54. In 1 Lwd,
——gr‘c él glt;f%tlgurlnéﬁlgenth. d. Denkm. Schiller’s 1. Stuttg. M. Portr. u. Facs.

654 —DSrgl;(i]l.le;'é%lll?um d. Allgemein. dtschn. National-Lotterie. M. Porir, lex. 8.

655 — Schiller 2 ] i il

g e TR e e

657 —gscgjllglt'ust'tc;'airé%t’%'Entwﬁrfe, verdffentl, v. B. Freifr,

658 —Els)gl?llllggféaller 1858; Verzeichniss: der seiner Tochter eingesandten Feslgaben,

669 —’s Leben., Verfasst a. Erinnerg ili i i i
Nachrician 5 Feandes Korier, (hneg von Gorey. - 5open, Drcen u. d.

660 — Schiller u. Lotte 1788. 1789 (hrs
2 Ports. u. Facs. gr. 8. Ebd. 1856.
86l — Schmidt, J., Schiller u. s, Zeitgenossen, Leipz. 1859,

662 — (Streicher, A.), Schiller’s Flucht v. : i i
oiehel Stut)tg. o cht v. Stuttgart u. Aufenthalf i. Mannheim

Uebersichten u. Erliutergn. z. Briefw,

Werke in chronol. Tfin.

v. Gleichen-Russwurm.

g. v. Emilie v, Gleichen-Russwurm). M.

Neuere deutsche Literatur. Uebersetzungen,
ausgenommen die aus dem Englischen.

663 Albuln a. d. WU )pelthdle, hIS . V. l]~ Ill- Seel‘ M- Muslkbell. 12. Balrﬂell 1854,
8
664 Altelll)ellld, L., Iluhhnngluulen u. IIerSthd-ttel. 12. DeunOId 1872. Eleg-
LW(- 11, Gldbchll-

065 R T T "
Aitgg;, ;185 1I'Exzahlende Dichtungen; ‘a. d. Ungar. ibers. v. Kertheny. 2 Bde.

666
667

668
669
670
671
672

673
674

675
676
877
678
679
680
681
682
683
684
685
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688

689

690

892
698

694
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Arbeiterdichtung, Die, in Frankreich; Ausgew. Lieder franz. Proletarier,
tbers. v. Strodtmann. Hamb, 1868.
Ariosto, L., Rasender Roland, tbers. v. J. D, Gries. 4 Bde. gr. 8. Jena
1804—8. Hfz.
Explr. a, Schreibpap.
—, — dasselbe. 4. A. 5 Bde. 16, Leipz. 1851.
Arndt, E. M., Gedichte. M. 1 Facs. gr. 8. Berl. 1860.
—, Bliitenlese a. Altem u. Neuem. 16. Leipz. 1857,
~—, Der Storch u. s. Pamilie; e. Tragddie, n. e. Zugabe. M. 1 Kplr. Greifsw.
1804, Unbeschn.
Auf Kosten d. Verfussers gedr. Einigoe Seiten gelbfl,
—, Meine Wanderungen u, Wandelungen m. d. Freih. H. K. F. v. Stein. 2. A.
Berl. 1858. Hfz.
(Arnim, J. A. v.), Hollin's Lieheleben; Roman, Gotting. 1802. Hlwd.
Aeschylos, v. H. Voss, vollendet v. J. H. Voss, M. Portr. gr. 8. Heidelb.
1826.
Anerbach, B., Schwarzwilder Dorfgeschichten. 4 Bde. (in 5., 8, 2. u. 1. A}
Mannh. 1854.
—, — dasselbe. 2. A, 2 Bde. gr. 16. Ebd. 1845. Lwd.
Explr. a. Velinpap.
Axel u. Walburg; e Tragddie (v. A. Oehlensehldger). Tib. 1810,
Baggesen, J., Heideblumen, M, Portr, Amsterd. 1808. Lid.
Baumbach, E., Neue Gedichte, Riga 1876. .
Beck, A., Gedichte. 16. Stulig. 1871,
Bentheim-Tecklenburg, Graf M. zu, Auserl. Dichtungen. 2. A. gr. 16.
Wiirzh. 1874,
Béranger, Lelzte Lieder 1884—51, deutsch v. J. Rodenberg. 16, Hannov.
1858.
Bergsoe, W., Von d. Piazza del Popolo; Nov.-Cyklus, disch. v. A. Strodt-
mann, 8 Bde. Berl, 1870,
Berlyn, G., Gedichte. 3. A. M. phot. Portr. 12, Paderborn 1873. Eleg. Lwd.
m. Gldschn,
(Bernhardi, A. F. u. 8.), Bambocciaden. 8 Bde. M. Titel-Vignn. Berlin
1797-—1800.
Bibliothek d. neuesten deulschen Classiker; Auswahl d. Schonsten a. ihren
Werken. 50 Bdehn. 82, Leipz. o. J. In albis.
— Kleinerer Originalwerke d. Deutschen. 4 Bde., M. 2 Titelkpfrn. Berl. 1789—94.
Bildersammlung deutscher Dichtung; ges. durch L. Follen. 2 in 1 Bd. gr. 8.
Winterth, 1828. Hfz. : :

Blomberg, W. v., Gedichte. gr. 8. Sluttg. 1828, Lwd.

Blmmen ans der Fremde; Poesien v. Gongora, Gamoéns, Longfellow ete.,
neu bearb. v. Heyse, Morike ete. 16. Stuttg. 1862. Cart. m. Gldschn.

Blumenstriiugse italidin., spanisch, u. portug. Poesie; v. A. W. Schlegel. M.
Kpfrn. 16. Berl. 1804. -

Bodenstedt, ., Demetrius; Tragodie. 16. Berl. 1856.

—~, Die Vélker d. Kaukasus u. ihre Freiheitskimpfe gegen d. Russen. 2. A.
2 Bde. 16. Ebd. 1855. .

Bojardo, M., Verliebter Roland, dtsch. v. J. D. Gries, 4 Bde. Stultg. 1835—39,

—, — dasselbe, z erstenmale vollstind. verdeutseht, m. Glossar u. Anmerkgn.
hrsg. v. G. Regis. M. Portr, 4. Berl. 1840. Pp.

Book, The, of German Songs fr. the 16.-—19. century; transl. and ed. by
H. W. Dulcken (whit the original text). With engravings on wood. Lond. 1856,
Cloth. .

Borne, L., Ges. Schriften. 17 Bde. — Nachlass 6 Bde. — Zus. 28 in 16 Bdn.
M. Portr. Hamb., Offenh., Paris u. Mannh. 1829—50. Hfz.

Erste Ausgabe.

—, — dagselbe, 12 Bde. M. Portr. 8. Hamb. 1862.
Schdnste und vergriffene Ausg. .
—, Fragm. politiques et littér. 12, Paris 1842. )
—, Urtheil iiher Heine. Frankft. a.M. 1840. — Heine, iiher L. Borne. Hamb.

1840. In 1 Hfz.
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Bérne, L. Die Wage; Zeitschr. . Biirgerleben, Wissensch, u. Kunst, hrse. v
L. IB(jrne. Bd. I w II, Hft. 1—8. Frank(t. a/M. 1818—20. Hldr., nichl tg"ani
sauber,

— Zeitsehwingen Nr. 58—81. 4. 1819, Hidr.

BOl'n&f(?l(}, W., Tigliches Brod f. Geist u. Herz. 16, Barmen 1864. Eleg. Lwd,
m. Gldschn.

Bittger, A., Gesammelte Werke. 6 Bde, gr. 16. Leipz. 1865—66. Tleg. Liwd
m. Gldschn, ° '

Brentano, C., (vide auch unter No. 2214) Geschichte v. hraven Kasper]
u. schonen Annerl. 2. A. 16. Berl. 1851,

—, Der Goldfaden. M. Vign, Heidelb. 1809. Unbeschn.

-, D{fs Griindung Prags; Drama. gr. 8. Pesth 1815. Hfz,

—, Mirchen, hrsg. v. G. Gorres. 2 Bde. gr. 8. Stutts. 1846 —-47.

—, Die lustigen Musikanten ; Singsp. Frankf, a/M. 1803.

—, Ponce de Leon; Lustsp. Gotting. 1804, Pp,

—, .V]ktOI“li} u. ihre Geschwister, m. flieg, Fahnen u. hrennender Lunte ; ein

Bklmlg. Spl%. 1%1 T]'Itlilpfr.l . %\Iusikbeilgn. Berl. 1817.
rockes, b. H., Irdisches Vergniigen in Gott, hestel in Gedi :
X0 Kpfr,n. el [ches ¥ Lé(’lr. g Gott; hestehend in Gedichten. 9 Bde.

Selten 5o vollstiindig,

—, Marinos Bethlehemitischer Kindermord, verdeutscht durch Brockes, m. Vorh.
u. Anmerkgn, v, Konig. 5. A. M. Portr. u. 1 Kpfr. Ebd. 1742. Pat.

Bube, A, Naturbilder, 4. A. 16. Gotha 1839, Lwd. m. Gldschm.

Biicher, FFinf, deutscher Lieder u. Gedichte; hrsg. v. G. Schwab. 5. A., bes. v.
M. Bernays. Leipz. 1871. 7

—, Finf, franzts. Lyvik v. Zeitalter d. Revolution bis a. unsere Tage; in Ueher-
setzungen v. T, Geibel n. H. Leuthold. Stultg. 1862.

Biichner, G., Nachgelassene Schriften. gr. 16. Frankft. a/M. 1850.

) Dantons Tod; dramat. Bilder etc. Frankft. a.M. 1835.

Bitrger, . A., Simmil, Werke, lwsg. v A, W. Bohtz. Ausg. in 1 Bd.
M, Portr. u, Facs. lex. 8. Gotting. 1835, Eleg, Hfz.

—, Gedichte. M. 8 Kpfrn. v. Chodowiecki. Ehd, 1778. Tz

—, — dasselbe. N. A., m. Portr. Ebd. 1841. Hfx

—, — dasselbe, hrsg. v. J. Tittmann. Leipz. 1869,

—, Lleonora, lat. red. a. D. P. Heine. Bd. II. 16, Hannov. 1824, Unbeschn.

—, Lenore in 3 engl. Uehersetzgn, Gotting. 1797.

—: Macheth; ein Schauspiel n. Shakespeare. Ebd. 1783. Unbeschn.

—, Neue weliliche hochteutsche Reime, enth. d. ebentheyerl. (sic) doch waly-
haftige Historiam v. d. .., . Prinzessin Europa u. e. uralten heydn. Gozen
J].lpltel‘ genannt, also gesezet u. ‘a. d. Licht gestellet durch M. Jocosum Hila-
rium. 12. 1777, 81 8. Unbeschn.

—_ .Ehse, geh. Hahn, Finf Gedichte, wily, d. drei Monarehen zu Aachen, ge-
dichtet u. daselbst am 6. XI. 1818 ffentl. vorgetr. Kéln.

@I. eigenh, Widmg. d. Verf.; B, B, war d. Dichters Biirger dritte Fraun, von der er sich
scheiden liess.

Butscher, A, Zevstreute Blatter; Gedichte. 12, Wiesenst. 1872
Ce}g‘]‘gro_ns, Geistliche Schauspiele, tibers. v. Richendorff. 2 Bde. gr. 8. Stultg.
—58.

—, Schauspiele, tibers. v. Gries, 7 in 4 Bdn. gr. 8. Berl. 1815--29. Pgt.

—, -= dasselbe, ibers. v. O. v.'d. Malsburg.” 6 Bde. 12 Leipz. 1819—25. -

Lleg. Hfz.
—, -— dasselhe, tbers. v. Schlegel. Bd. I u. 1I. Berl, 1803 —09, Eleg. Ldr.

Mehr ist nicht ersehienen,

_’ISZ" dasselbe, iibers. v. Schlegel. 2. A., besorgt v. Backing. 2 Bde. Leipz.
5.

Ciﬂnol'éns, L. de, Lusiaden, verdeulscht v. J. C. Donner. 2. A, Siultg. 1854,
wil,
Campe, J. H., Simmtl. Kinder- u. Jugendschriften. 4. A, Bd., 1—37 in 14.
12. Braunschw. 183133, Pp,
Caglulll’ls Gedichte,” iibers. v. T. Stromberg. 16. Leipz. 1858. Fleg. Lwd. m.
dsehn.,
Cervantes, Leben u. Thaten d. weisen Junkers Don Quixote v. la Mancha,

li]f[ptsch v. d. Bertuch, 2. A. 6 Bde. M. Kpfrn. v. Chodowiecki. Leipz. 1780.
Z. ‘
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Cervantes, Leben u. Thaten d. weisen Junkers Don Quixote v, la Mancha,

ibers. v. L. Tieck. 4 Bde. (Bd. 1[—IV in 2. A)) Berl. 1810—16. Hfz.
Titel gestempelt.
Chamisso, A. v., Werke. 6 Bde. M. 2 Portr. u. 8 Stntlln. gr, 12. Leipz
1836—39. Hifz (Bd. V u, VI he) Erste Ovig.-Ges.-Ansg.
Bd, V u, VI enth,: Leben u. Briefe, hrsg, v, B, Hitzig,
—, Peler Schlemihl's wunders. Geschichle, hvsg. v. Fougqué. Ntirnb. 1814,
Erste Ausgabe,

Claundins, Simmtl. Werke d. Wandshecker Bothen. 6 Bde. M. Kpfen. u.
Hlzselimn. Bresl. u, Hamb. o, J. Bd. I-IV in 1 Hfz. V br. VI Pp.

—, Asmus omnia sua secum portans od, Sammtl, Werke d. Wandshecker
Bothen. Bd. I—V in 8. M. Kpfrn. v. Chodowiecki. Bresl. u. Hamb. 1778
—980. Pp.

Titel gestempelt,
—, = dasselbe. Bd. I-IIT in 1, M. Kpfen, Ebd. 1775—78. Pp. m. T.
—, Werke, 4 Bde. M. Kpfrn. w. Hizschun. gr. 8. Hamb, 1819.

Cornelius, The Student-Life of Germany; cont. Student-Songs w. the Original-
Musie ete., transl. fr. W. Howitt. W. Ingravs., on st. Lond. 1841. Cloth.
Cumberland, Der Westindier; Lustsp. 2. A. Hamb. 1775. Angebdn.: Der
Postzug; Lustspiel. 5. A, Frankf. 1778. — Te Grand, Der verstellte Blinde.

Berl. 1780. Frz.

Cziglér v. Eny, Hermine, Jugendtriume. — Liederkranz. 2 Bde. Wien
1858 —59.

Dante, Die gottl. Komddie; metr. Ueherselz. n. beigedr, Originaltexte, m. Er-
liuterungen ete. v. A, Kopiseh. M. Portr. u. 2 Karten. lex. 8. Berl. 1842,
Pp. m, T.

—, — dasselbe, metr. tberte. v. Philalelhes. 2. A. 3 Bde. M. Portr, Krin.
u. Pl gr. 8. Leipz. 1871.

—, Die Holle, hearbh. v. J. Braun. gr. 8. Berl. 1863. Tleg. Lwd.

—, Das neue Leben, tibers. v. OQeynhausen. Leipz. 1824, Hlwd. m. T,

Daumer, G. F., Polydora; e. weltpoet. Liederhuch. 2 Bde. Frankft. a/M. 1855.

Dentschlands Balladen- u. Romanzendichter; Auswahl d. Schénsten a. d.
lyr. Epik ete., v. J. Hub. 4. A, 8 Bde, gr. 8. Wiirzh. 1864—74,

—, — dasselbe. Bd, II (d. Gegenwarl) in 8 Ahthlgn. 4. A, gr. 8. Wiirzh.
1870—174.

Dentschlands Dichterinnen; in chronol. Folge hrsg. v.
Diisseld. 1847.

Dichterbuch, Ein Minchener; hrsg, v, E. Geibel. Stuttg. 1862.

Dichterhalle, Deutsche; hrsg. v. O. Blumenthal, Jahrg. I. 4. Leipz. 1872, Eleg.
Lwd. m. G.

Lnth, Beitr. v, F. Dahn, — B, Eckstoin. — E, Geibel. — Hoffmann v. Fallersleben, —

J. Rodenberg. — J. Sturm ecte.

Dichterwald, Deutscher; Lyr. Anthologie, hrsg. v. G. Scherer. M, 1 Kpfi. 12,
Stuttg. 18538, Lwd. m. Gldschn., Binbd. lose.

—, —, dasselbe, 5. A., m. vielen Ilustr. Ebd. (1871). Eleg. Liwd. m. Gldschn,

—, Deutscher; v. J. Kerner, Fouqué, Uhland w. A. Tiib. 1818, ‘

—, Deutsch-amerikanischer; hrsg. v. Marxhausen. 12, Detroit 1856,

Diex, K., Joseph; Gedielit n, d. Alt. Test. M. e. Titelbild. 16, Berl, 1855,

Dincklage, E. v., Die finfte Frau; Roman. 2 Bde. Stuttg. 1873,

Dingelstedt, F., Gedichte. Stuttg. 1845.

—, Nacht u. Morgen. Ebd. 1851.

Dranmor, Gesammelte Dichtungen. Berl. 1878,

—, Poet. Fragmente. 2. A. Leipz, 1863.

Droste-Hitlshoff, A. 'v., Das geistl, Jahr. 2. A, 16. Stuttg. 1857
Gldschn,

— , Gedichte, Miinster 1838, Cart,

Kckstein, K., The Visit to the Cells, W. illustr. Lond. 1876.

Eichendorff, J. v., Ahnung u. Gegenwart; e. Roman, m. Vorw. v. Fouqué.
Niirnh, 1815, Unhesclin.

—, Gedichie. 2. A. Berl, 1848,

Elze, K., Eine Frihlingsfalirt n. Edinburg. Dessau 1860,

Emrich, P., Gedichte. 16. Leipz. 1869, Lleg. roth. Marogu. m. Gldschn.

A. Voss, gr. 8.

Cart, m.
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©75  Emngel, J. J., Schriften. 12 Bde. 12, Berl. 184445, P};). m. T

176 T 'Tir..d;:eslom]pelt]u. heschr.
i Luripides, disch. i d. Versm. d, Ursclir. v N .
wip) ]8451——52. sm. d, Urschr. v. J. €. Donner.
717 —, — dasselbe. 2. A, Bd. L gr. 8. Leipz. 1859.
;I;g Fl_lllliland,UH., Gedichle. 16. Wien 1870.
firdusi. Das Heldenbuch v, Iran a. d. Schah Nameh d. Firdusi v 15
_ 2 Bde. M. 2 Kpfrn. u. 1 Chrte, gr. 8. Berl. 182(8.“%;3. s v. ) Gortes.
"72(1) i?—,ﬁlelclelliag(]e_?, rnﬁtr. ubers, v. A, F, v, Schack. gr. 8 i%erl 1851
ollen . L., Harfen-Griisse aus D and w. d. Schw i M
I‘lelglkl’)eilagen.’gr. AN 1823.‘3 Cael}:.tschhnd u. d. Schweiz. M. Kpfrn. u.
‘ v A [y e 7 v, ¢ 1, i .- )
oﬁfll.g,ueua, N., Richardett, iibers. v. J. D. Gries. 8in 1 Bd. Stuttg 1831—33.

8 Bde. gr. 8. Hei-

183 Foscolo, Lelzte Briefe 4 . _
oy G]ggchs.z e Briefe d. J. Ortis, a. d. Ital, v. H. Luden. Gotting. 1807. Ldr.

784 Fouqué, F. de 1a Motte, Undine. 6. A, Beyl ]
'égg IF’ ])erI‘:AaiII])ergng; Ritterroman, 8 Bde. Nurl%) 11211; %I‘I}zd.
‘ ge’d , Ians Sachs; dramal. Gedicht, 18, Augsb. 1866, Lwd. m. Gldschn.

187 ichte, 16, Miinchen 1860. Roth M
= : . ! . arogu, m. Gldschn
188 Treviaoue, 16 Minchen 1860. | aroqu, m. Gldschn,
)Irn.h.%i')in'V’ﬂlen(ill?.qis%}%r‘n\:teflnll\l?ig. Bl Tu. fHin 1. LelDZ- 1849.
789 —, Die Fabier; Trauverspiel, Ebd. 1859,
790 Fl‘d]ll-hl%]g’lnA. ]IBI., IGegan‘]me]le Schriften. Bd. T u. IL Fr
: Fabeln, — IL ¢ Lieder )
791  —, Ulrich Zwingli; ?11 Gesiing (v
. i 2l Gesiinge. lex. 8. Ziirich 1840. Hfz.
792 Flﬁishtrassburgs Kinder; Gedicht-Sammlungen v. Grosse
05 @ el.ssmaé', Simrock, Triger, k’iehoff, Wolff u. A. 22 Hfte. ]2’ Berl. 1870
xurve, Chy., Versuche tiber verseliied. Geensti Litter
u d. gesellséh. Leben. 8 Bde. Bresl. 179531%;?&2‘?? o Moral, d. Litteratur

794 Gedicllte a. d. Griech.; {hers. v, Chr. Graf zu Stollberg.  Hamb. 1782, Pp.

auvenf, 1853,

Holtei, Jensen,

m. T.
795 Gellert, C. F., Fabeln u. Trziblun Leip
¢ . F, i . Lz ren,  Leipz. 1746.
o in poet. Fabeln u. Erzelilungen. Ham%). 1738.1){((11-.746
796 Gems of German Lyries: consisting of Select, fr.
rath aml_others, Lransl, into English Verse by
S text). Plnéad. 1§69. Cloth.
essner, N, 'j : Kphm i t
1178l7].elF’rz. , Schriften. 2 Bde. M. 20 Kpfin. u. 40 Vign. v. Gessner. 4. Ziirich
Selr selten, V, Ebert 4833, Schines Explr,
798 —, — dasselbe. 2 Bde. M. Vignn. v. G. Zavich 1788, Cayl
709 ]!)Dxpllr, a. Sq\l/n[re‘i})!mp. dieser geschiitzten Auzp, L .
—y a 5. N 13 YAGS] oe M i i X
G1755P ]Illlf]lls M. Vigun, Ziirieh 1754. Angebdn. Daphnis an Silen. 2. A. Halle
800 Glagsbrenner u. Sanders, Xenien d. Geg
Hlas - Sa - Gegenwarl. 12. Hambh, 1850.
801 Gleim, J.“VV. L., Simmtl. Werke. Ersle Orig.-Ausg. a. d. Di]cl)‘lterssa?{andscln'
20 G(()]écvlvz Kol1'te:.[‘7(fdc. Halherst, 1811—18, Unheschn. ' N
2 Kngl, If. G v., Lieder zweier Lich i
o t,’sll'“el f‘%u%,abe' v., Lieder zweler Lichenden, 0. O. (Leipz.) 1771, Unbeschn.
otthelt, J., Uli d. Knecht. 2. A,, m, 12 Zeichn. v. H
s01 Goinhelf, ., Ul . ) T Zeichn, V. Hosemann. Berl. 1850.
G, TN tﬂg.lschte Gedichte, hirsg. v. K. W. Ramler. 8 in 1 Bd, M. Portr.
803 Grabbe, C. D., Simmil. Werke, hrse, v :
. D., S . , hrsg, v, Gottschall, 2 Bde. Lej
806 - = dasselbe u. handschr. Nachlass; krit, Ausg. v. O, hﬁutngﬂﬁqlls'zg']}h
M. Portr._ Detmold 1874, Eleg, Lwd. o o
807 ~, Dramatische Dichtungen. 2 Bde. Irank(t, a.M. 1827
808 —, Aschenbrédel. gr. 12, Diisseld. 1835. '
809 —, Hannibal. gr. 12. Ebd. 1835,
810 —, Die Hermannsschlacht. — Grabhe’s Leben, v. Duller
811 —, Die Hohenstaufen; Tragédie. 2 Bde. 1829--30, '
812 —, Napoleon oder d. 100 Tage. Frankft. a.M. 1831,
818 —, Don Juan u. Faust. Ehd. 1829. ’
814 Das Thegier z, D ldoxf,
—, bas {heater z, Diisseldorf, m. Rickhlick
gr. 12, Diisseld. 1885, e

Angehdn.: Versuch

Ruqekert, Lenau, Freilig-
H. D. Wiremann (w. the orig.

Ebd. 1838,

a. d. tibrige deutsche Schaubihne.
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Greif, M., Gedichte. 16, Stuttg. 1868,
Gries, J. D., Gedichte u. poel. Uebersetzungen. 2 Bde. gr. 8. Stuttg. 1829.

Grillparzer, Ahnfrau. — Weh' dem, der ligt. — Melusina. — Oltokar. —
D. goldene Vliess. — Des Meeres u. d. Liebe Wellen. — Treuer Diener s
Herm, — Sappho. — Der Traum ein Leben. gr. 8. Wien 1822—50. In 3

ungl. Hizhdn,  Stimmtl. in Orig.-Ausg.

Grinmm, H., Novellen. 2. A. 16. Berl. 1862.

Gritzner, 18 C., Fliichllingsleben. Ziivich 1867.

Griin, A., Robin Hood; Balladenkr,-Stuttg. 1864,

Griineisen, C., Lieder. Stuttg. 1823, .

Giinther, J. Chr., Sammlung s. Gedichie. 5. A., nehst Nachlese. 2 Bde. Bresl.
1751, Pp.

Gvutzkovlv, K., Wally oder d. Zweiflerin. Mannh. 1835. Pp.

Hafis; Neve Sammlung v. G. F. Daumer. M. 1 Musikbeil. 16, Niirnb. 1852.

Hafis in Hellag; von e. Hadschi, 16, Hambh. 1853. Dleg. Lwd. m. Gldschn.

Hagedorn, F. v., Poetische Werke. 8 Bde. Hamb. 1757, Hfz.

—, — dasselbe. 3 in 1 Bd. M, Portr. gr. 8. Ebd. 1769, Frz.

Halm, K., Griseldis, transl, by W. M. Sieg(mund Wulff). 12. Lond. 1871,

Hamerling, R., Gesammelte kleinere Dichtungen. Hamb. 1871

Hartmann, M., Gesammelte Werke. 10 Bde. M. Portr. Stuttg. 1874,

—, Reimchronik d. Pfaffen Mauriziug, 5 Hfte. Frankft. a.M. 1849.

Haug, J. Chr. F., Epigramme u. vermischie Gedichle. 2 Bde. Berl. 1805.

1leine, H., Simmtl. Werke, M. Supplthd. 22 Bde. Hamh. 1861—69.

—, Vermischte Schriften. 8 Bde. Ehd. 1854.

—, Dichtungen. 2 Bde. Amsterd. 1861.

—, Alta Troll. Hamb, 1847.

—, — dasselhe, Ebd. 1847. Hfu

—, Berlin; Herbsimithrchen, Amsterd. 1861.

—, Buch der Lieder. Hamb. 1827, Hfz -

—, Deutschland. Ebd., 1844. — Dr. Faust. 1851, — In | Hfz

—, Der Doktor Faust. Ebd, 1851,

—, Kahldorf iiber den Adel. Ntrnh. 1831, Hfz ‘

—, Reigebilder. 4 Bde. (Bd. I o IT in 2. A.). Hamb. 1830—31. Hizhd.

—, Romanzero. Ehd. 1851, : ‘

—, — dasselbe. Ebd. 1851, IIfz.

—, Der Salon. 4 Bde, Ebhd. 1834—40. Hfz

—, Die romant. Schule. Ebd. 1836, Hfz.

—, Tragtdien, n. e. lyr. Intermezzo. Ehd. o. J.

—, — dasselbe. Ebd. o. J. Tfz

—, Zur Geschichte d. neueren schdmen Literatur in Deutschland. 2 in 1 Bd.
Paris 1833. Hfz

—, Franzos. Zustinde, Hamb. 1838. Vorgebdi.: Vorrede dazu, nach d. franz.
Ausg. erginzt w. hrsg. v. G..g.r. Leipz. 1833. Hiu ) ;

—, Poems complete, transl. in the orig. Metres hy E. A. Bowring. Lond. 1859.
Cloth. ‘

Heinzen, K., Politische u. unpolit. Fahrten u. Abenteuer. 2 Bde., Mann-
heim 18486. : '

—, Gedichte. Koln 1841.

—, Reise nach Batavia. Ebd. 1841,

—, Reise e. tentschen Romantikers n. Batavia. 2. A: 1851,

Herder, J. G. v., Simmtl. Werke. 60 in 80 Bdn. 16. Stuttg. 1827—30. Cart.
Herwegh, G., Gedichte u. krit. Aufsitze a. d. J. 1839 u. 10. 12. Belle-Vue
1845

— Gedichte e. Lebhendigen. 9. A, Stultg. 1871

Heyse, P., Ludwig d. Baier; Schauspiel. Berl, 1862.
—, Meleager; Tragddie. 16, Ehd. 1854, -
-, Novellen (L.). Ebd. 1855.
Inh.: Die Blinden. — Marion, — La Rabbiata, — Am Tiberufer,
—, Neue Novellen (IL). 2. A. M. A, Statlg. 1858, Eleg. Lwd. m. G.
Inh.: Das Miidchen v. Treppi. — Der Kreisrichter, — Erkenne dich selbst, — Helene
Morten.

—, Vier neue Novellen (IIL). 2. A. 16. Berl. 1860.

Die Einsamen. — Anfang und Ende. — Marin Francisca, — Das Bild der Mutter,
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865 Heyse, P., Neue Novellen (IV.). Ebd. 1862,

Annina, — Im Grafenschloss, — Andr, Delfin, — A, d. Alm
866 —, Meraner Novellen (V.). Ebd. 1864,
Unheilbar, — Der Kinder Siinde, der Viiter Fluch. — Der Weinhiiter.

867 -, Die Sahinerinnen. Ehd. 1859,

868 ﬁ,l'l‘hekla. gr. 8. Stuttg. 1860,

869 Hilscher, J. K., Gedic e . A, Frank e i
meriltz 17833.] , Gedichte, red. v. L. A. Frankl. 2. A. M. Portr. gr. 8, Leit-

870 Hippel, Th. G. v., Kreuz- u. Qugrziige d. Ritlers A bis Z. 2 Bde. 12. Leipu

1846, [avd.
871 —, Lebensliufe n. aufsteigender Linie nelst Beyle in 4 Bd 1. Kpfr
” v. Chodowiecki. Berl, 1778—81. Hfz, st Boylgn. 8 n & Bdn ML Kpfen.
8 —, — dasselbe. 4 Bde. 12. Leipz, 1846. Lwd.
878 —, Ueber die Ehe. Ebd, 1774. 1Hfz. ™

874 —, — dasselbe. 8. A., m. Tite . T ; ,
e m. Titelkpfe. Ebd, 1792, Hfz

87 —, I‘Jeher dig birgerliche Verbesserung der Weiber. Ehd. 1792. Cart., unbeschim.
876 Hoﬁmaryl, E.T. A, Simmtl. Werke in 1 Bd. M. 1 Abbildg. lex. 8. Paris
- 18;1. Lleg]. l%run Mqroquhd. m. Gldsehn. © T
isz‘?f%efa‘f‘;,ﬂ;{f; Schriflen 10 Bde. — Nachlass 4 Bde. — M. Portr. Berl
878 —, Fantasiestiicke in Callot's Manier. 4 in 2 Bdn. Bamh
, ! 1 s Ma . . Bamb. 1814—15. Hfz,
379 —, Meister Floh; Méhrchen in 7 Ahentheuern. Frankft. a.M. 1842, I})ffifrcart
80 Hoffmann v..Fallers.lebe.n,» Gedichte. 8. A., m. Portr. Berl. 1874. Eleg Tawd.
881 —, Unpolil. Lieder. 2 in 1 Bd. (Bd. I in 2. A.), Hamb. 1840. Lwd . .
882 —, — dasselhe Bd. I. Ehd. 1840, Pp, o .
883 Hofmann, F. v., Helene; Novelle. Cassel 1859, -«
884 H%%Sﬁghln 8’46F\’ ]?i'tmrrit]. Werke, hrsg. v, Chr. Th. Schwab. 2 Bde. gr. 8
{ . . Vollstédndigste u. vergriff By C . o
285 " Gedichte, Thd, 1826, Hes rifene Ausgahe.
86 —, — dasselbe, m, Porlr. 16. Ebd. 1848, Lavd. m. Gl
S - 5 \ otlr. 16. Tihd, 1843, - . dschn,
87 , I-éyslzgkﬁ?glgckzr der Eremit in Griechenland. 2 in 1 Bd. Tih. 1797—99. Pp,
888 H(l)lfsyd, Chr., Gedichte, besorgt durch F. L. zn Stolberg u. J. H. Voss. Hamb
s ) ss. Hamb.
889 —, — dasselhe, neu bes. v. J. H. Voss. Weissenf, 1 T
, . v. J. H. Voss. ssenf, ‘1814, Pp. m. T\
gg(l) — — c(jllassellll)e, 111'%11 1])\e§. v. J. H. Voss. 8. A. Konigsh. 1831;). r(!‘}zu‘%
—, — dasselbe, liter-krit, eingel. v. . Voigts, 2. A. . Portr,, Tacs 3
16. Hannov, 1858, Eleg. L\%d. m. (dschn, Ao me Portr, Tacs, u. 1 Ans.
ggg -, g— dasﬁellb.e.t Nlebst %31‘i(~:fen hrsg. v. K. Halm. Leipz. 1869
—, Simmtl hinterlass, Gediclite, hrsg. v. Geisler o. M. Porty
Thiaile e e B redichite, hrsg. v, Geisler, 2 Bde. M. Poctr. u. 1 Kpfr.
334 oy H.,’Bﬂ‘c%rerku. Ballladen. Hannov, 1872,
5 omer’s Werke, thers. v. J. H. Voss. 2 Bide. Tmriss
a0t I&(.) ]Stuttg. 1847. Eleg. Hfz. % 2 Ble: AL Unuissen .
— Odiiszee, {ihers. v. J. H. Voss. gr. 8, Hamb. 1781, P y
e o e H - 8 Hamb. . Pp. unbeschn,
17é??,}]}§1deutscht durch F. L. zu Stgll)ug. 2. A. 2 Bde. gr. 8. Tlensbg.
898 Horatiug, Werke, deulsch u. la i
- ﬁ“? ?le;mmnndbemar\llmicg;".u lat. 2 Bde. 24. Leipz. 1837. Hfz,
—, Briefe; aus d. Latein. m. Einleitung . Vieland ] ]
- 3.:‘1&. 5 e & Latein. m. Ein ungen ete. v. G. M. Wieland (lat. u. deutsch).
—, Satiren, a. d. Latein. u. m. Anmerk r. Vi ]
- N 8.‘1 1800 P merkungen v. €. M. Wieland. N, A. 2 Bde.
—, — dasselbe. N. A. 2 in 1 Bd. gr. 8. Ebd. 1819. Cart
902 Hubne%', J., Helldunkel; Sonette u. Lieder. gr, 8, Braunschw. 1871, Car.
ggi (Jac(i“l:l, F.IH.), Woldemar. 2 in'1 Bd, Konigsh. 1794, Ldr. ‘
( ]géﬂ. \;1'27132( as Lessing gesagt hat; ein Commentar zu d. Reisen d. P
905 Jacobi, J. G., Simmtliche Werl fii
- J.i1807,—’—1i3. T s erke. 2. A, 7 Bde. M. Portr. gr. 8. Ziirich
dger, A., Gedichte. 12. Niirnh, 1874, Eleg. Lwd.
907 —, G., Nachklinge; Gedichte, 2. Sammhmgg. Stuttg, 1874.
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Ibsen, H., Die Kronprittendenten; Schauspiel, deutsch v. A. Strodtmann.
Berl. 1872,

Jean Paul (Fr. Richter), Leben des Quintus Fixlein, a. 15 Zettelkasten
gezogen ete. 2, A. Bayr. 1801 Pp.

—, Levana oder Erziehlehre. 8. A, gr. 8. Stuttg. 1845.

—, Palingencsien. 2 in 1 Bd. Teipz. 1798, Hiwd. m. T.

—, Vorschule der Aesthetik. 3 Bde. Hamb. 1804.

—,'— dasselbe. 2. A. 3 Bde. Stulfg. 1813, Liwd.

Immermann, K., Alexis. M. 1 Musikb. Diisseld. 1832, Hfz
—, Dramen u. Dramaturgisches. Ehd. 1843. Hfz.

—, Die Epigonen. 3 Bde. Ebd. 1836, Hfz.

—, Das Fest d. Freiwilligen zu Kéln am Rheine d. 8. II. 1888, gr. 8. Kiln 1838,
, Gedichte. Diisseld. o. J. Hfz.

, — dasselbe, m. Musikbeil. Hamm 1822, Hfz. Erste Ausg.

, Memorabilien, 8 Bde. Hamb. 1840—43. Hfz.

-, Merlin. Diisseld. 1832, Hfz.

Miscellen, Bd. L Stuttg. 1830, Hiwd. m. T.

Miinchhausen. 2. A. 4 in 2 Bdn. Diisseld. 1841, Hfz

— dasselbe. 4 in 2 Bdn. gr. 12. Berl. 1864.

Reisejournal. Diisseld. 1833. Hfz.

— Tristan u. Isolde; Ged. Ehd. 1841. Hfz.

)

Jiinger, J. F., Komisches Theater. 2 Bde, 16. Leipz. 1861.
Kalidas, Sakoniala, iibers. v. G. Forster. Mainz, 1791, Hfz
Karschin, A. Louisa, Auserl. Gedichte. Berl. 1764. Hfz.
Kaufmann, A., Unter d. Reben; Lieder. 16. Berl. 1871

Kerner, J., Das Bilderbuch a. m. Knabenzeit. Braunschw. 1849, Vergriffen,
—, Der letzte Blithenslrauss. 16. Stuttg. 1859, Cart. m. Gldschn.
—, Dichtungen. Ebd..1834.
—, — dasselbe. 8. A, 2 Bde. Ebd. 1841.
—, Gedichie. Ebd. 1826. Pp. m. Tit.
(—), Reiseschatten, v. d. Schatienspieler Luchs. Heidelb. 1811, Hfz.
Sehr selten,

—. Die Seherin v. Prevorst. 4. A, M. 8 Tfin, Staltg, 1846.

?

—, Th., Natur u. Frieden, 2. A. M. 1 Hlzschn. Frankft. a M. 1861.

Kinkel, ¢, w. J., Erzithlungen. Stuttg. 1849.

-, G., Gedichie. 2. A. 16. Ebd. 1850, Eleg. Lwd. m. Gldschn.

—, — dasselbe. 2. Sammlg. Ebd. 1868.

—, Nimrod; Trauersp. Hannov. 1857,

Kleist, B. Chr. v., Sammtl. Werke, 4. A. 2 in 1 Bd. M. 8 Kpfrn. Bel
1782. Ldr.

—, H. v., Gesammelle Schriften, hrsg, v. L. Tieck. 8 Bde. gr. 8. Berl. 1826.
Hfz.

—, — dasselbe, hrsg. v, L. Tieck, revid. u. erginzt v. J. Schmidt. 8 Bde. 16
Ehd. 1859,

—, Polit. Schriften, hrsg. v. Kopke. gr. 8. Ebd. 1862.

—, Hinterlassene Scluiften, hrsg, v. L. Tieck. gr. 8. Ebd. 1821, Hfz v

—, Amphitryon; Lustsp. n. Moliere, hrsg. v. A, H, Mfiller. Dresd. o.d Hfz.

—, Erzahlungen. 2 in 1 Bd. Berl. 1810—11. Hfz

—, Kathchen v. Heilbronn. gr. 8. Thd. 1810. Hfz.

—, Der zerbrochene Krug. Ebd, 1811. Hfz.

~—, Penihesilea. gr. 8. Tiib. o. J. (1808).

—, — dasselbe, dies. Ausg. Hfz. : ;

Klinger, J. M., Simmtil. Werke. 12 in 6 Bdn. M. Portr. 16. Stuttg. 1842, Lwvd,

Klopstoek’s Werke. 6 in 4 Bdn. M. Titelkpfr. 4. Leipz, 1798—99, Frzhd.

Prachtauszabe auf Velinpapier.

—, — dasselbe. Abthlg. I: Poet. Schriften, lwsg. v. A. L. Back. 6 Bde. Stutt-
rart 1876.

——,b Die deutsche Gelehrtenvepublik; ihre Einrichtung, ihre Geseze ete. Bd. I
Hamb. 1774. Hfz

—, Hermanns-Schlachl. 4. Hamb, 1769. Pp.

—, Lieder: Carlsr. 1776 Pp. m. T. .
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Klopstock’s Oden. 4. Hamb. 1771, 4 Bll, 290 S. u. 1 Bl Hf:
Erete Ausgabe, ' )
(—), Der Messias. 2 in 1 Bd. 4. Kopenhagen 1755. Frzhd.
—, Der Tod Adams. — Die Hermannsschlachl. gr. 8. Leipz. 1804. Hiz
—, Der Tod Adams; Trauersp. 2. A. 0. O. (Kopenhagen) 1757, ‘

M. nenem Yorbericht v, Wieland,

Knebel, K. L. v., Literar. Nachlass u. Briefwechsel, hrsg. v. Varnhagen v,

Ense u. Th. Mundt. 2. A. 8 Bde. M. 2 Porlrs. gr. 8. Leins y
Kopisch, A., Gedichie. gr. 12, Berl. 1836. g B helpr 1840, Hi

Korner, Th., Simmtl. Werke, hreg. v. Streckfuss. 4. A., in 1 Bd. M. Porty,

Ku.t Falcs. 4.£erl. 1848. Lleg, Hfz.
otzebue, A. v,, Theater. 34 in 17 Bdn. M. Titkpfrn., Wien 1825~ 7
Krez, K., Aus Wiskonsin; Gedichte. 12. New-Yorllc 1875. Lwd. m. G2.7. e

Krummacher, F. A., Die Kinderwelt. M. 1 Kpfr. Duishg. 1806. Pp. m. T.

—, Parabeln. 8 in 1 Bd. (4., 3. u. 1. A)) Essen 1814-—17. Hf
Krylof's Simmtl. Tabeln, a, d. Russ. tibers. v. T. Lowe, Lei;'z. 1874.

Kulmann, Elis., Simmil. Gedichte, hrsg. v. T, v. Grossheinrvich. 5. A. M.

Portr. n. 1 Abbldg. gr. 8. Leipz. 1847.

Lamartine, A. de, Auserles. Gedichte, tibers. v 1z, Text
Lgr.“?. Stut’tg. Ly Ause ¢, tibers. v. G. Schwah. (M. frz. Text.)
a Mennais, de, Worte d. Glaubens, a. d. Franzis. v. Borne. Paris
La R.oche.FS. V. Erscheinungen am See Oneida, 8 Bde. M. K})fl‘li. Lg‘:[;; iggg
Lassalle, F., Franz v. Sickingen; Trag. gr. 8. Berl, 1859, ' ‘
Lavater, J. K., Frelindschaftl. Briefe an verschied. Fretinde u. Fretindinnen
geschr. (Ztr.) 1796. Zu haben bey d. Freunden d. Verfassers.
(Leisewitz, .] A.), Julius von Tarent; e. Trauersp, Leipz. 1776. Cart.
I‘;elnltatui SlsV_., Simmtl. Werke, hrsg. v. A, Griin. 4 Bde. M. Portr, pr. 8. Stult-
gart 5. -
-, Dl'cllter..Nachlass, hrsg, v. A. Griin. gr. 8. Bhd. 1851,
—, Die Albigenser, 2. A. gr. 8. Ebd. 1846.
~—, Faust. 3. A. gr. 8. Ehd. 1848.
L—, SaV?Inml"(i]a. 2. A, Ehd. 1844.
enz, J. M. R., Gesamm. Schriften, hrsg. v. L. Tieck. 8 Bde. Ber
— Ble Iﬁ'ekmdgtmaclien d. 1Philosophen; e. Komadie. Lemgo L1?"{'6 el 182
-, Der Holmeister od. Vortheile d. Privaterziehung; e. Komddie. I..e' 7. 177
L%lém%ntloq‘é 51\2‘[., Poelischer Nachlass, a. d. Rusg v. I deeustedltplé Bd:'
. Berl. . - -

Lessing, Siammtliche Schriften, hrs i
¢ Scl » hrsg. v. Lachmann u. Malizahn, 12
13 Bdn. gr. 8. Leipz, 1858—57. Wie new. Pehlt im Buchhandel. "
—, gesamm. Werke. 11 Bde, gr. 16. Ebd, 1867—69.
—, Schriften, Bd. I—VI i. 8. 12. Berl. 1758—55, Ldr
Ers_te Ausgabe. '
—, Vermischte Schriften. Bd. I Ebd. 1771.
Sinnge(lichte. - Ueb, d, Epigramm. — Licder.
— 'L:ustsplele. 2. A. 2 Bde. Ebd. 1770, Fre.
- iEIraule;rspieIe. Ebd. 1772. Hfy,
~—, Hamburg. Dramaturgie. : ' 7.
mbu imgnbzgna urgie. 2 Bde, gr. 8. Hamb. (1767). Hfa.
~+.— dasselbe. 2 i. 1 Bd. gr. 8. Ehd. (1767). Hfz.
—, — dasselbe. 2 Bde. M. Titvign. O. 0. 1786, Pp.
—, Fabeln, M. Titkpfr. Berl. 1759. Hidr.
-, Fk(}assecl'he. 2. A, Ehd. 1777.
—, Iimilia Galotti. M. e. Einlte.: E. G auf i
S.t,;‘l‘lttg;.;..‘1872. inltg G. auf d. BuhAne, v. W. Appell.
—yNathan 4. Weise. 0. 0. (Berl., V : ]
f‘gwgr;ge’ & W Ausgg)e.O (Berl,, Voss) 1779. 2 Bl u. 276 8. Hfs
—, Nathan the wise, transl. by W. Taylor. — Emili i Y
o LS- Tewes. 15, Lot 1o 8y aylor. — Emilia Galotti, transl, by
~—, — Strauss, D., Lessing’s Nathan d. Weise. Berl. 1864
—, Von d. Zwecke Jesu u. s. Jinger. An, ehdn. : Frag R il
Ungenannten. Ein Anhang ete. Berl. 1g788. I.{.fzjlagmente (. Wolenbiitel

—, Wl]c;:mczé ﬁ::giefl. Tod gebildet. M. Kpfrn. 4. Ebd. 1769. Hidr.

—, Zur Geschichte u. Litteratur. 6 in 5 Bdn: Brnschwg. 1778—81. Pp
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1006 Lichtenberg, G. Chr., Vermischte Schriften, n. s. Tode gesamm. w. lrsg.
v. L. C. Lichienberg u. ¥. Kries. 9 Bde. M. Kpfrn. Gotting. 1800—G. Un-

aufgeschnitten.
Exemplar auf Schreibpap. Ohne Portr., einige Seiten d. Vorrede vergilbr.

1007 —, — dasselbe, Bd. I—IIl. M. Portr. Ebd, 1800—1. Ppd. m. T.
1008 —, — dasselbe. Bd. I—II. M. Portr. Ebd. 1800—1.
1009 Lichtwer, M. G., Schriften, hrsg. v. M, v. Pott, m. Vo u. Biogr. v. T
Cramer. M. Porlr. 12. Halherst. 1828.
10j0 TLieder a. d. Fremde; Beilr. v. Bodenstedt, Freiligrath, Geibel, Godeke,
A. Griin, Hartmann cte., hrsg. v. Harrys. Hannov. 1857. Eleg. Lowd. m.
Gldschn. .
1011 -—-, Neue, geselliger Freude; husg. v. J. F. Reichardt. Hft. 1. M. 1 Tithild a.
Musikbeilgn. Leipz. 1799.
Lieder v. Goathe, Voss, Tieck ete.; Musik v. Relchards, Himmel, Zolter etc,
1012 — aus u. fir Schleswig-Holst.; gesamm. w. hrsg. v. KL Groth. Hamb. 1864.
1013 — zu Schutz w. Trutz; Gaben dtschr. Dichter ete. 4 Sammlgn. in 12 Hftn. 4.
Berl. 1870—71. \
Zum Theil autographirt.
1014 Liederbuch, Das, vom Cid; verd. v. G. Regis. Sluttg. 1842.
1015 Lingg, H., Der Doge Candiano; Drama. Stuttg. 1873.
1016 —, Gedichte. 3. A. Ehd. 1857.
1017 —, Dunkle Gewalten; epische Dichtgn. gr. 8. Ebd. 1872.
1018 —, Berthold Schwarz; dramat. Dichtg, Ehd. 1874,
1019 —, Die Vélkerwanderung; epische Dichtg. 2 Bde. Ebd. 1867.
1020 Lohe, H. M., Dichtungen. 12. Jever (850.
1021 Lyra Germanica: Hymns for the Sundays and chief Festivals of the chri-
stian year, transl. by Cath. Winkworth. 2 vols. Lond. 1835—58. Cloth,
1022 Lyrics, German; (translat) by Ch, T. Brooks. Bost, 1853. Cloth.
1023 Lyrist, The German; or, metrical Versions fr. the Principal German
Lyric Poets, by W. Nind. Cambridge 1856. Cloth.
1024 Mahlmann, A., Simmtliche Schriften. 8 Bde. M. Portr. Leipz 1839—40.
1025 Maltitz, G. A. v., Pfefferksrner. 4 Bdchn. 12, Hambg, 1831—34.
1026 Mandl, M., Das Kithchen v, Heilbronn; Epos. Wien 1878. Lwd. -
1027 Matthisson, F. v., Erinnerungen. Bd. I—1V. M. Vignn. Zirich 1810—14.
Hmaroqu.
1028 —, Gedichle. 2 Bde. M. Titkpfen. gr. 8, Tiih. 1811. Hfz.
1029 Matzerath, Chr. J., Gedichte. Stutlg. 1838,
1080 Mayer, K., Gedichte. 2. A. Stuttg. 1840. .
1081 Menzel, W., Riibezahl. — Narcissus; dramat. Mihrchen, 2 Bde. Stutig.
182980,
1082 Merck, J. H., Ausgewihlte Schriften 7. schénen Liferatur w. Kunst; ein
© " Denkmal, lusg. v. A. Stabr. M. Portr. gv. 8. Oldenb. 1840.
1088 Miller, J. M., Gedichte. Ulm 1783, Hfz.
1084 Milow, St., Gedichte. 16. Stuttg. 1870. :
1035 Moller, H. F., Sophic od. d. gerechte Fiirst; Origschausp. Stuttg. 1779.
1036 Morike, E., Gedichte. 2. A. Stuttg. 1848,
1037 —, — dasselbe. 4. A, m. phot. Portr. Ebd. 1867. Eleg. Lwd. m. Gidschn.
1038 —, Iris; Sammlg. erzihl. u. dramat. Dichtungen. M. 2 lustr. Ehd. 1839.
.1089 —, Maler Nolten. 2 in 1 Bd. M. 1 Musikbeil. Thd. 1832. Hlwd.
1040 Moritz, K. Ph., Anton Reiser; e psycholog. Roman. 4 Bde, M. Portr. u.
Titvignn. Nebst Klischnig, Erinnergn. a. d. letzten 10 Lebensj. A. Reiser's.
Berl. 1785—94. T'rz.
1041 —, Reisen e. Dentschen i. England i. J. 1782, Ebd. 1783. Hfz
1042 Movrs, H., Erinnerungen. 16. Mannh. 1866, ’
1043 Mosen, J., Simmtl. Werke. 8 Bde. 12. Oldenbg. 1363. _
1044 Maoser, J., Simmtl. Werke, neu geordnet v. B. R. Abeken. 10 Bde. gr. 12.
“Berl. 184248, Bd. I—IV Pp. m. T, d. {ibr. br.
1045 . Mitller, J. v., Sammtl. Werke, hrsg. v. J. G. Miller. 40 in 20 Bdn. 16.
Stuttg, 1831—385. Lwd.
1046 — M., Lichtbilder, aufgen. a. e. Reise n. Venedig . zuriick. 2. A. Stuttg. 1856.
1047 —, () Mahler, Werke. 8 Bde. gr. 8. Heidelbg, 1825. ) ]
1048 —, Adonis, d. klagende Venus, Venus Urania; Trilogie. M. 4 Umrissen. Leipz.
1825, Cart.
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1049 Miiller, (F.) Mahler, Balladen. M. Tilvign. Maunh. 1776, Pp.
1050 —, Dichtungen, hrsg. v. . Hettner, 2 Bde. Leipz 1868,
1031 —, Fausts Leben dramatisivt, Thl. L M. Titkpfr. gr. 8. Mannh., 1778. Pp.

1052 - Stl\rezur ist ntchtﬁrschienen.
52 '—, Sitnation aus TFausts Lebeni M. Titkpfr. Bbd. 1777. 35 8. Unl
1068 —, Niobe; e. lyrisches Drama. M. Titkpfr. gr. 8. Bhd. 1778. Pp. nbeselin
1054 —, Die Bchaafschur; e, Pfilz. Idylle, M. Titvign. Ebd. 1775,
1055 —, Der" Satyr Mopsus, M. Titvign. Frankft. 1775, — Ders., Die Schaaf-Schur;
e. Pfilz. Idylle. M. Titvign. Mannh, 1775. — Ders., Adams erstes Brwachen
u. ersle seelige Nichte. 2. A.- M. Titvign. Ebd. 1779. Pp. m. T.
1056 —, N.,_ Lieder, eingel. v. G. Schwab. Stuttg. 1887,
%3;; - VV]lg.,l‘Gledlchte, hrsg. v, G. Bchwab. 2 Bde. 16. Leipz, 1837. Hfz
—be'slga ) (13(8]2011.136 a, d. hinterlass. Papieren e. reisenden Waldhornisten,
105’39 —, Oden d. Gegenwart, Dilsseld. 1848.
1060 I._,e;p;r 1%%(2)_11”;8“71“61.’ W., Vier Burgen; deutsche Adelsgesch. 2 Bde,
1061 -, Johann v, Werth, 16. Kéln 1858. Fleg. Lwd. m. Gldschn
1062 —, Lqrclei;'rhein_. Sagenb. 2. A, 16, Ebd. 1857. Eleg. Lwd. m Gldschn
1083 —, Prinz Minnewin. 16. Ehd. 1854, Eleg. Lwd, m. Gldschn. o
1064 —, D. Rattenfinger v. St. Goar. 16. Ebd, 1856. Eleg, Liwd. m. Gldschn
1065 —, v. d. Werra, Der Freiheit Wunderhorn; Ged. 16. Bial 1850 '
1066 Miinchhausen, Freih. v, ; wunderbare Reisen u. Ahenth '
.V, . Ab euer asser
zu Lande. N. A, M. 16 F,edzchngn. v. Hosemann. Berl. ]useiO.zu Wasser 1.
1067 Neubiirger, E., Gedichte. 16. Frankfl. a. M. 1855.
1068 Nicolai, F., Das Leben u. d. Meinungen d. Herrn Mag. Sebaldus Nothanker.
2. A. 8 Bde. M. Kpfrn, v, Chodowiecki. Berl. 1774—76. Pp.
1069 N(])]?(i HL, ]_&1 d. Voralpen; Skizzen a. Oberbaiern. M. 1 Stahlst. Miinch. 1871
Bleg. Liwd. .
1070 Nordenflyelit, Charl, v., Ausgewilhlte Dichtungen, &
1071. NNortienﬂycht. k. Voo o chtungen, a. d. Schwed. v. O. v,
ovalis (I, v. Hardenberg), Schrifien, hvsg. v. Ti 3 :
S Hd. Bert a0 2), , hrsg. v. Tieck u. Schlegel. 8. A.
1072 —, Heinrich v. Ofterdingen; Roman. Bd. I. Ehd. 1802, Pp.
1078 Oehlenschliiger, A., Correggio; Trauers i
. hlens iz . ; Traversp. Stuttg. 1816. Angebdn.: Hein-
rich V., Konig v, Fi‘ankr.; Trauersp. M. 'l‘itkpfr.g'Leipz. 18083. Ppl.1 o
1074 —, Gedjchte. 2. A. 16. Stuttg. 1844, Bleg. Lwd. m. Gldschn.
1076 Dlle Ingeln im Stidmeere. 4 in 2 Bdn. 12, Ehd, 1826, Hfz.
1076 —, Méhrehen u. Erzghlungen. 2 Bde. Ehd. 1817,
1077 Oppenheim, J., Lebensbilder e. fahrenden Singers. Ksln 1878.
1078 Ovid’s Verwandlungen, v. J. H. Voss. 2 Bde. Berl. 1798,
1079 Pertz, G., Fremdes u, Eigenes, M. Portr. 16. Leipz. 1862
1080 Petifi, A., Dichtungen, a. d. Ungar. v. K. M, Keftbeny. ]';.eipz. 1858.
}gg; -, ;Eodixssel]gg.l?Ler.-A. 16. 1Berl. 0. J. Tleg. Liwd. m. Gldschn.
— | lyr. Dichtungen, a. d. Ungar. v. Kertheny. 4. A. 12. Elber
— Biographie P.'s, v. Teniers. Wien 18686, Y Hherfeld 1866.

1083 Petrarca, F., Reime, fibers. u. erliut. v. K, Kekulé u. L. v. Biegeleben. .

2 Bde. gr. 8. Stuttg. 1844,

1084 Pfan, L., Gedichte, 3. A. Stullg. 1874.

1085  Pfeffel, &. C., Fabeln u. poet. Erzi i sw. hr fauff
etrel, b G ,Sl.uttg. 18401. I(jtVd]_.hzahhlngen, in Ausw. hrsg. v. Hauff. 2 Bde,

1086  Pfeil, Bd. Graf., Gedichle. 16. Bresl. 1869. Eleg. Lwd. m. Gldschn.

1087 Pfizer, G., Gedichte. Stuttg. 1831,

1088 —, Gedichte; Neue Sammlg. Ebd. 1835,

1089 Platen, A. v., Gesammelt i d iy ¢
Stuttg?. Ay fﬂleg. A lte Werke in 1 Bd. M. Porir. u. Facs. lex. 8.

1090  —, Vermischte Schriften. gr. 8. Erlang. 1822. Unbeschu.

1091 —, Gedichte a. s ungedrucklen Nachlasse. 2. A. Strassh. 1841, P

1092 —, Ghaselen. gr. 8. Hrlang. 1821, P

1098 ~, Neue Ghaselen. 2. A. gr. 8. Ehd. 1856. Lwd

1094 —, An Kénig Lndwig; Ode, 4. (Erlang.) 1825,
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1094 Platen, A. v., Der romant. Oedipus; Lusisp. Stuitg. 1829. Unbeschn.

1095 —, Schauspiele. Ebd. 1828, Unheschn. :

1096 —, — dasselbe. Bd. [. Erlang. 1824. Unheschn.

1097 —, Sonette a. Venedig. Ebd. 1825.

1098 Plautus, Ausgewihlte Komddien, i. Versm. d. Ursche. tbers. v. B. Hertzherg.
16. Stuttg. 1861. Pp. m. T.

1099 Poems from the German; by R. Garnett. Lond. 1862. Cloth.

" 1100 Poetry, The, of Germany; consist. selections fr. the most celebrated Poets,

transl, into English Verse, w. the orviginal Text, by A. Baskerville. 2. ed.
Leipz. 1854, Cloth gilt.

1101 —, German; with the English Versions of the best Translators, ed. by H. L.
Goldschmidt. Lond. 1869, Cloth.

1102 Prutz, R. E., Gedichte, 8. A, Leipz. 1847.

1103 Puschkin, A., Poetische Werke, 4. d. Russ. v. Bodenstedt. Bd. I w II.
16. Berl. 1854.

I.: Gedichte, — IL.: Lug. Ondgin,

1104 Pyrker, J. L., Simmtl. Werke. N, A. in 1 Bd. M. Portr. lex. 8, Stutlg.
1839, Lleg. Hfz.

1105 Rabener, G. W., Sammtliche Schriften. 6 Bde. M. Portr. Leipz 1777, Frz.

1106 —, Baliren. 2, A. 4 in 1 Bd. Ebd. 1755. Ldr.

1107 Rehbein, W., Gedichte. Remscheid 1873.

1108 Riecke, O., Gedichte. gr. 8. Hamb. 1872,

1109 Roeber, F., Dramat. Dichtungen. Bd. I (einz.). 16. Elherf. 1851

Inb,: Kaiser Heinrieh 1V. — Tristan u, Isolde, — Appius Clandins.

1110 Rodenberg, J., Alltagsleben in London. Berl. 1860.

1111 —, Die Harfe v. Erin; Marchen u, Dichtg. in Irland. 12. Leipz. 1861. )

1112 —, Bin Herbst in Wales; Land u. Leute, Mirchen u. Lieder. M. 14 Seit.
Musikbeil. Hannov. 1857,

1118 —, Die Insel {. Heiligen. 2 Bde., Berl. 1860.

1114 —, Verschollene Inseln. Ebd. 1861.

1115 —, Lieder. Hannov. 1855.

1116 Romanzero d. Spanier u. Portugiesen; v. E. Geibel u. A, F. v. Schack.
Stuitg. 1860. ' ;

1117 Rogquette, 0., Waldmeisters Brautfahrt. 8. A. 16. Stuttg. 1852, Cart.
m. Gldschn.

1118 Rosegger, P. K., Gestallen a. d. Volke d. dsterreich. Alpenwelt. Pest. 1872.

1119 Riickert, F., Gesammelie Gedichte, 6 Bde. (Bd. T jn 5, 1L in 8. A) gr. 8.
Erlang, 1837—40. Vollsténdigste u. schinste Ausg.; nicht mehr im Buchhandel.

1120 (~), Raimar, F., Deutsche Gedichte. gr. 8. 1814.

1121 ~, Gedichte. N. A. M. Portr. u. Facs. Frankft. a/M, 1847.

1122 —, Amrilkais. gr. 8. Stuitg. 1843,

1128 —, Hamasa od. d. iltest. arab. Volkslieder, ges. v. Abu Temmam, 2 Bde. gr. 8.
Thd. 18486. .

1124 —, Kranz d. Zeit. Bd. II. gr. 8. Ehd. 1817,

Bd. I ist nicht erschienen. X

1195 —, Die Verwandlungen d. Abu S8eid v. Serng od. d. Makamen d. Hariri.
2. A. 2 Bde. gr: 8. Ebd. 1837,

1126 —, — dasselbe. 4. A. Ebd. 1864,

1127 —, Die Weisheit d. Brahmanen; Lehrged. 8 Bde. Leipz. 1836-—39. Cart.
1128 -, Aus s. Nachlasg, hvsg. v. H. Rickert. gy, 8. Leipz 1887.

1120 Ruge, A., Wanderbuch 1825—78; Gedichle. 12, Leipz. 1874, Eleg. Lwd.
m. Gldschn.

1180 —, Die neue Welt; Trauersp. 16. Ebd, 1856.

1131 Salig, J. G., Gedichte. M. Portr. u. Vignn. Ziivich 1808. Hfz

1182 —, — dasselbe, 4. A. M. Portr. u. Vignn. gr. 8. Ehd. 1800. Carl.

1133 Sallet, F. v., Gedichte. 8. A. Hamb. 1852.

1184 —, Evangile des laiques, trad. p. Dessi. Av. portr. gr. in-8. Paris.

1185 Die Sangerfahrt ; e. Nenjahrsgabe [, Freunde d. Dichtkunst u. Mahlerey, .
Beytr. v. Tieck, Brentano, Schenkendorf ete. ges. v. . Forster. M. Kpfrn.
gr. 8, Berlin 1818. Cart. )

1186 Schack, A. F. v., Stimmen v. Ganges. 16. Berl. 1857, Eleg. Lwd. m. G.

1137 Schenkendorf, M. v., Gedichte. gr. 8. Stuttg, 1815. Unbeschn.

Lrste Ausgabe.
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Schenkendorf, M. v., Simmtl. Gedichte. 1. vollstind. Ause. Berl. l

-, Gedichte. 8. A., hrsg. v. A. Hagen. Stuitg. 1862, d 1937.

—, Poctischer Nachlass. gr. 12. Berl. 1882,

Scherr, J., Sommertagebuch d. weiland Dr. gastros. Jeremia Sauer
Zirich 1873.

Schlegel, A. W., Poetische Werke, 2 Bde. 24. Wien 1816. Cart,

— Berichtigung einiger Missdeutungen. Berlin 1828 Pp.

—, F., Gedichte. Berlin 1809. Lwd. m. T.

—, Lucinde. Bd. I. Ebhd. 1799. Hfz.

—, — Schlejermacher, ., Vertraute Briefe tih. Schl.’s Lucinde. Lilbeck
1800. Pp. :

—, — dasselbe, m. e. Vorr, v. Guizkow. Hambg. 1885,

—, A. W. u. F., Chavakteristiken u. Kritiken. 2 Bde. Kénigsh. 1801. Pp.

Schloenbach, A., Der Stedinger Freiheitskamp?f; Gedicht, 16, Bremern 1864,

Schlund, Flichtlings Sein w. Sinn. M. Portr. 16. Frankft. a.M. 1849.

Schmidt, F. W. A., Gedichte. M. Kpfrn. u. Musik. 16. Berl. 1797.

Schmidt vou Liibeck, Lieder. 8. A. 16. Altona 1847, Lwd.

Schoder, Gedichte. Tiib. 1805. Pp,

Schubart, Chr. F. D., Simmtliche Gedichte. 2 Bde. Stuttg. 1785. Pp.

—, — dasselbe. 8 Bde. 16, Frankft. a. M. 1825. Pp,

—, Gedichte a. d. Kevker. Zirich 1785, Ifz

~—, Deutsche Chronik, hreg. v. Schubart, a. d. J. 1774 w. 75. In 2 Bdn
Augsbg. Pp, '

Bd. I nicht ganz sanber, -

~'s Leben u. Gesinnungen. Von ihm selbst im Kerker aufges. 2 Bde. M, Portr
u. Kpfrn. Stuttg. 1791—93. Pp. )

Schulthegs, Heinr., Andenken a. s, Freunde. Zirich 1842,

Schults, Ad., Gedichte. 2. A. Magdebg. (1847). Lwd. m, Gldschn.

Schulze, E., Simmtl. poetische Werke. 4 Bde. M. 16 Kpfin. Leipz. 1822.
Gfril}'lt., unhleschn. .

—, The enchanted Rose, transl. by Carol. de Crespigny. Heidelb. 1844.

Schwab, G., Der Bodensee nebst d. Rheinthale, ‘E.i\.) 2 in 1 Bd, M, Stahlst.
u, Krtn. gr. 8. Sluttg. 1840, ‘

Scriver, Lrbanl. Parabeln, gr. 16, Barmen 1837, Lwd. m. Gldschn.

Segn‘(llng, W. Th., Nur ein Menschenlehen; Gedichte. 16. Braunsh. 1868,

wd.

ampfer.

Seidengtiicker, J. H. Ph., Progamme, Schulreden u. Briefe iih. d. dtsche,
Sprache, 8, Soest 1836. Pp, .

Seums, J. G., Simmtl, Werke, hrsg. v. Wagner. 2. A, in 1 Bd. M. Portr.
u. Facs, 4. Leipz. 1887, Eleg. Hfz.

Siehel, C., Arabesken. 18, Iserl. 1861. Eleg. Lwd. m. Gldschn.

—, Tannhiuser. — E, Sohn d. Zeit; Dichtgn. 16. Thd. 1858, Eleg. Lwd, m
Gldschn. : '

—, Religion u. Liebe; Roman a. d. Tageb. e. Anonymen. Hamb. 1880.

Siegwart, e. Klostergeseh., hrsg. v. 0, v. Friedhein. 8 Bde. M. 8 Kpfrn. 16.
Stuttg. 1844, .

Simrock, K., Gedichte. gr. 12. Leipz. 1844,

—, — dasselbe; neue Ausw. Stuttg. 1863,

Smets, W., Gedichte. Stuttg. 1849. Gelbfleckig,

Sophokles, v. Donner. 8. A, 2 Bde. Heidlb, 1850.

-, :I‘l’ﬂgfjdl@l:l, iibers, v. K. W. F. Solger. 2. A. 2 in 1 Bd. Berl. 1824, Hfz

——,ISIC‘)ZLTuﬁlEI.)Jele, tibers, v. F. Holderlin. 2 in 1 Bﬁd. gr. 8. Frankft. a.M.

Spfmﬂn?nsﬂof the clzoi%est lyrical Productions of German Poets; fr. Klop-
stock to the present Time, transl. in Engl. Ver . b,
Tond. ose. Cirose ) gl. Verse by M. A. Burt, 2. ed.

Spiclhagen, F., Vermischte Schriflen u. Amerikan. Gedichte. Leipz. 1872

Steigentesch, A. V., Lustspiele. 2 Bde. 12. Leipz. 1861. e '

%tein, VVi Gedichte 12. Stattg. 1869,

kstrﬁ.tgmsgh%;. Geschichte u, Sage; Dichtgn. gr. 16. Elberf. 1866. Eleg. Lwd.
tieglitz 1., Bilder d. Orients. 4 in 2 Bdn. gr. 12. Leinz. 1831—§

— Dionysosfe;t; lyr. Tragsd. gr. 12. Berl, 183g6. b 3. Lwd.
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Stilling, H. (J. H. Jung), Das Heimweh, n. Schltissel. 5 in 3 Bdn. Frankft.
u. Lelpz 1794— 96, Hfz.

—, Jugend, — Jlinglingsjahve. — Wanderschaft. 8 Bde. M. 8 Kpfin. u.
8 Vign. Berl. 1777—178, T'rz

—, — dasselhe. 8 in 1 Bd. Frankft. 1780. Pp.

—, Jugend. Berl, 1777, Cart. D. Kplv., fehlt.

—-, Hiusliches Leben. M. Porlr, Ebd., 1789. Hfz.

—, Lebensgeschichte. N. A,, m. Portr, u. 2 Abbldgn. kl. 8. Stuttg. 1843. Livd.

—, Theorie der Geister-Kunde. M. 1 Kpfr. gr. 8. Niirnbg. 1808. Unbeschn.

Stolberg, Chr. zu, Die weisse Frau; Ballade. 16. Berl. 1814

—, Chr, w. I, L. v., Gedichle, hrsg. v. H. Chr, Boie. M, Titvign. (2 Cen-
tauren) u. 4 Kpfm. Leipz. 1779. 8 Bll. u. 318 S, Cart,

EBrste Ausgabe,
—, — dasgselhe, hrsg, v, Boie. Ehd. 1779. Hiz.
—, Schauspiele m. Choren. Bd. I, Ebd, 1787, Unanfgeseln.

Thaeseus. — Belsazer. — Otanes. — D. Siugling.
Storek, ., Gedichie. 16. Leipz. 1870. Bleg. Lwd. m. Gldschn.
Strodtmann, A., Brutus! schlifsl du? Zeitged. M. 14 Tlluste. Hambh. 1863,
—, Gedichte, 16. Leipz. 1857,
—, Lieder d. Nacht. gr. 12. Bonn 1850,
—, Rohana; e. Liehesleb. i. d. Wildniss. 16. Hamb. 1857.
—, K., In d. Nonnenschule; Jugenderinnergn. einer Glicklichen. Ebd. 1864.
) Als Manuskript gedruckt,
Sturz, H. P., Schriften. 2 Bde, M. Porlr. gr. 8. Leipz. 1779—82. Hfz
Tegnér, K., Die Frithiofs-Sage, dtsch. v. A. v. Helwig. M. 1 Stahlst. 16.
Stuttg. 1858. Eleg. Lwd. m. Gldschn, Geschitzte u. vergriffene Uebers.
—, — dasselbe, (ibers. v. Simrock, 2. A. M. 1 Stalilst. 12, Ebd. 1868. Lleg.
Lwd. m. Gldschn.
Teichmann, J. V., Literar. Nachlass, hrsg. v. F. Dingelstedt. gr. 8. Stuttg. 1863,
Theater, Spanisches; hrsg. v. A. F. v. Schack. 2 Bde. 12. Frankft. a. M. 1845.
Theokritos, Bion u. Moschos, dtsch. v. J. H, Voss. Tiith. 1808. Pp. m. T.
Thieme, A., Gedichie. Berl. 1849.
Thiimmel, M. A. v., Simmil. Werke. 6 Bde. M. Portr. u. Titkpfrn. Leipz.
1811—12. Hfz
M. latein, Lettern gedruckt.
—, — dasselbe. 8 in 4 Bdn, M. Portr. 12, Ebd. 1844, Lwd.
—, Wilhelmine od. d. vermiihlte Pedant. 1764. Unheschn,
Tian (Karol. v. Giinderode), Gedichte u, Phantasien. Hambg. u. Frankft. 1804,
—, Poetische Fragmente. Frankft. a. M. 1805. Cart.
Tiecls, L., Kritisehe' Schriften, 4 Bde. Leipz. 1848—5%.
—, Dramaturg, Blatter.” Nehst Aufsitzen tih, d. dtsche. Theater. 8 Bde. gr. 16.
Bresl. u. Leipz, 1826—52.
—, Romantische Dichtungen. 2 Bde. Jena 1799—1800. Hfz.
—, Gedichte. N. A. Berl. 1841. Hfz
—, Kaiser Octavianus; Lustsp. Jena 1804, Pp. m. T. '
—, Phantasus. 3 Bde. Berl. 1812—16. Hfz. (Bd. Ill etwas and. Einbd.)
— (Wackenroder, H.), Herzensergiessungen e. kunstlieb. Klosterhruders, hrsg.
v. L. Tieck. M. 1 Portr. Ehd. 1797. Pp.
Uhland, L., Dramatische Dichtungen. 2. A. Heidelh. 1846, L.
—, Gedichte. Stuilg. 1815.
—, — dasselbe. 55. A. Ebd. 1871. Eleg. Lwd. m. Gldschn.
—, Dissertatio inaugur. juridica de juris romani servitutum natura dividua
vel individua. 4. Tib, 1810,
Die Doctordiss. d. berfihmten Dichters. Sehr selten.

—, Songs and Ballads, transl. fr, the German by W. W. Skeal. Lond. 1864.
Cloth.

Uz, J. P., Simmilicle poet. Werke. N, A. 2 Bde. Leipz. 1772, Hldr,

—, Lyrische Gedichte. Berl. 1748. Cart.
Varnhagen v. Ense, Ausgewihlte Schriften. Bd. I—XV, XVI—XIX.

gr. 8. Lejpz. 1871-—76.
Denkwilrdigkeiten d. eig. Liebens, 8, A, 6 Thle, — Liogr, Denkmale, 8. A. Thl, I-1X.
— Vermischts Schriften, 3. A, 3 Bde. — B
—, Biographische Denkmale. 2. A, 5 Bde. Berl. 1845—46. )
—, Biographische Portraits. Nebsi Briefen v. C. Brentano, Koreff ete. Leipz. 1871.
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English Literature, with Translations.

Virgilins, Aeneis, i. Versin. d. Urschr. tihers. v. B. Hertzherg. 16. Stuttg.

1839. Pp. m. T.

—, Georgicon, tibers. w. erkl. v. J, H. Voss (lat. u. discl.). Butin u. Hambg,

1789, Hfz
Vorhof-Klinge; v. e. Walrheitsucher. N. A, 16. Barmen 1858,
Voss, LKrnestine, Aufsitze. Diisseld. 1846.

Voss, J. H., Sammtl. poet. Werke, hrsg. v. A. Voss. Ausg. in 1 Bd. M.

Portr. n. Facs. 4. Leipz. 1885.
—, Uedichte. 2 Bde, Hamb. u. Konigsh. 1785—95. Hfz
—, Lyrische Gedichle. 4 Bde. Kanigsh, 1802, Pp.m, T.
—, Idyllen. Ehd. 1801. Pp.

Wagner,
Pp. m, T.
(—, H. L.), Die Kindermorderin; e. Traversp. Leipz. 1776,
Selten, Cf. ,,Gocthe, Walrh. u, Dicht.* 3, 383 (Buch 14),
=, R., Tunnhiuser, transl, by J. P. Jackson. Lond, 1875.

Weerth, @., Leben u. Thaten d. herithmten Ritters Schnapphanski,

Hamb. 1847,

(Weigse, C. ¥.), Amazonen-Lieder. 2. A. Leipz. 1762, Ldvr.
M, hdschrftl, Bemerkgn.

-, KL lyrische Gedichte. 3 Bde. M. Kpfrn. Ebd. 1772, Hfz )
Werner, Z., Simmtl. Werke, Bd. I—III in 4. Grimma (1840), Hfz.
Wieland, Agathon. 4 Bde. M. Titkpfrn. Leipz. 1778, Frz. '
~, Kleine Chronik d. Konigreichs Tatojaba, Carlsr. 1777.
—, Oberon; ein Gedicht in 14 Gesiingen. Weimar 1780. Pp.

. Lrate Ausgabe. M. 12 Kpfrn, v. Chodowiecki, n, 4, Gbtting. Kalender.
Wienbarg, L., Zar neuesten Literatur. Mannh. 1885. Pp.

Winckler, W., Lieder e. Wandervogels. M. Porty. 12 Chicago, Tlin. 1869.

Eleg. Livd. m. Gldschn.

Wolfl, J., Till Bulenspiegel redivivus. 2. A, Berl. 1875,

-, - dasselbe. 3. A, Ebd, 1876. Cart.

Zacharii, F. W., Poelische Schriften. N. A. 2 Bde. . hinterl, Sehiften.
Zus. 3 Bde. gr. 8, Braunschw. 1772—81. Pp. m. T.

Zedlitz, Wuldfraulein. 8. A. M. 1 Stahlst. 16. Stuttg. 1851, Eleg. Lwd. m.

Gldschn.

Zitz, Kathinka, Herbstrosen i. Poesie u, Prosa. gr. 8. Mainz 1846.

Theaterstiicke, 12 verschied.; v. Giitschenberger, Kéberle etc. aus d. J.
1841-—74,

Gedichte, 80 Bindchen; v. G. diger, Schuitz, Stadelmann, K. Weber u. s. w.
a. d. J. 1845 —176. !

- English Literature,

with Translations; excepted those from the German.

Aikin, Select Works of the British Poets, w. biograph. and critical Prefaces.
N. ed. roy. 8. Lond. 1849. Cloth,

Album, Illustrat. poetical; a choice and vavied selection of English Poetry,
by S. 8. Rothwell. Stuttg, Cloth gilt, gilt edges.

(Amory, Th.), TLe Life of John Bunele, containing various Observations and
Reflections, 2 vols, Lond. 175666, Old calf.

PFirgt Tdition.

Anthologie, Amerikan.; deutsch v. A, Strodimann. Hildbgh. 1870,

Arnold, 1., Griselda; a Tragedy, and other Poems. Lond. 18568, Cloth.

Athenaewm, Journal of Literature, Science and the fine Arts, No. 988—1056,
1058—64, 1278—75, 78, 98—1808, 130518, 16—23, 2550, 52—57,
6066, 69—76, 79—85, BY, 88, 90—1416, 18, 44, 70, 1557, 1637, 54, 59,
91, 1718—15, 82—81,'88—1818, 20 - 70, 72— 97, 99~-1989, 42—68, 70—85
88, 80—99, 2001—30, 32—34, 8642, 44—58, 60—99, 2200—17T4, 76—88,
862314, 16-—2421, 28385, 37—65, 67—2526. Lond. 1846—76.

Atlantis ; Zeitschrift £ Leben u. Literatur in England u, Amerika, hrsg. v.
K. Elze. Bd. I w IL gr. 4. Dessau 1858 —54.

(Jh.) E., Die reisenden Maler; Roman. 2 in 1 Bd. Leipz. 1807.
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Aytoun, W. E., Lays of Scottish Cavaliers, and other Poems. 15. ed. Lond.
1864. Cloth,

Bacon, F., Essays; or Counsels Civil and Moral. With a Table of the
Colours of Good and Evil. Whereunto is added the Wisdome of the Ancients.
With portr. Lond. 1668, Calf.

With Autograph of John Owen.

—, Essays and Colours of Good and Evil, w. Notes and Glossar. Index by
A, Wright, Lond, 1863. Cloth.

— Lord Verulam, Sylva sylvarum: or, a Naturall History, whereunto is
added (New Atlantis and) the History Naturall and Experimentall of Life
and Death. 7. ed. fol. Lond. 1658. Calf. )

— Graik, G, L., Bacon; his Writings and his Philosophy. 8 in 1 vol. 12.
Lond. 1846. Cloth.

Baillie, J., Dramatic and poetical Works. With portr. and 1 engr. gr. 8.
Lond. 1851. Cloth.

Baker, H., The Universe; Poem. With 1 plate. Taunt. 1808. — Oxford
Prize Poems. Oxf, 1807, — (Byron), Englisch Bards, and Scotsh Reviewers.
Lond. w. y. (1809). First Edit.; very rare. 1 vol. Hf. calf,

Ballad Poetry, The, of Ireland; ed. by Ch. G. Dulfy. 6. ed. 12. Dubl. 1853.
Cloth.

Ballads, OlId; historical and narrative, with some of modern Dale, With
Notes. Vol. I and IL. London, Evans, 1777. Calf.

Original Edition. . .

—, — the same; collect. fr, rare Copies and Mss. by Th. Evans. N, edit., revis.
by R. H. Evans. 4 vols. W. | pl. Lond. 1810. Calf extra.

This Edition is materialy improved by comparison with, and reference to, the black
letter copies. .

—, Barly; illustr. of history Traditions and Customs, ed. by R. Bell. Lond.
1856. Cloth.

~—, Ancient, and Songs of the North of Scotland; hitherto unpubl. With ex-
planatory Notes by P. Buchan. 2 vols. W. portr. Edinb. 1828, Cloth.

—, The Scottish; collected and illustr. by R. Chambers. Edinbgh. 1829. Cloth.

—, Select Scotish. 2 vols. W. 2 vign. Lond. 1788, HE. calf. ‘

—, Scottish Tragic; (with Notes and an Glossary). W. 1 vign. Lond. 1781,
HE. calf.

Balladen u. Lieder altengl. u. altschott, Dichtart; hrsg. (engl. u. deutsch)
v. A. T Ursinus. M. 1 Kpfr. Berl. 1777, Fra. )

Beattie, J., The Minstrel; or, the Progress of Genius and other Poems.
With engravgs. fr. the designs of R. Westall. Lond. 1816. Green moroceo,
gilt edges.

An elegant Edition. . \

Beaumont and Fletcher, Works, w. an Introduction by G. Darley. 2 vols.
W. 2 portr. and 2 vign. gr. 8, Lond. 1840. Cloth. i

—, Fifty Comedies and Tragedies. All in one Volume. Published by the
Authors Original Copies, the Songs to each Play being added. fol. Lond.
1679. Calf extra, gilt edges.

Good copy, with the portr, of Fletcher by Marahall.

Beeton’s modern Men and Women or, British Biography. Lond. w. y.

—, British Biography; a Record of the Lives of Eminent Persons ete. Lond,
w. y. Cloth. . . )

Beigel, H., The Examination and Confession of certain Witches at Chelms-
ford in the Counly of Essex. gr. 8. (Lond. 18h‘4.) ]

Bennoch, F., 8ir Ralph de Rayne and Lilian Grey; a Legend. Lond. 1872.
Cloth.

Bewick, T., A general History of Quadrupeds. 2. ed., w. many wooedcuts.
gr. 8. New%astle lh’l&)l. Galf. ;

Rare and valuable.

—, History of British Birds. 2 vols. W, woodcuts. gr. 8. Newecaslle 1797—1804.

HE (;‘allgt Edition. The last leaf of vol, I with the third edition of the Quadrupeds adver-
tised. Rare and valuable, X . X L
-, Th. and J., Select. Fables; together with a Memoir and a descriptive

+ 1. . TN ) . N \ o 0
Catalogue of the Works of Messrs. Bewick. W. culs. gr. 8. Newcastle 1820.
Cloth.

Very scarge,
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English Literature; with ‘Cranslations.

Bewick. Hugo, Th, The Bewick Collector; a descriptive Catalogue of the
Works of Th, and J. Bewick; includ. Cuts, in various Stales for Books and
Pamphlets etc. ele. With 112 culs. gr. 8. Lond. 1866, Cloth.

Black, W., A Daughter of Heth, 2 vols. Leipz. 1871.

—_ Black's guides to North Wales, through the Isle of Man, to Yarmouth etc,
W. illustrs. Together, 9 vols. .

Bleek, W. H. J., Reynard the fox in South Africa; or Hottentot Fables
and Tales. Lond. 1864, Cloth,

Bloomfield, R., Poems, the Farmers Boy. W. 13 engr. on wood by 8. Cooper,
T. Tayles etc. Lond. 1845. Cloth.

Boner, Ch., Cain. Lound. 1855. Cloth,

—, The new Dance of Death, Lond. 1857. Cloth.

—, Verse; 1834—58. Lond. 1858. Cloth.

Book, A, for a Corner; or Selections in Prose and Verse, by L. Hunt. 2 in
1 vol. W. 80 wood engr. Lond. w. y. Hf. calf.

—, The, of British Poesy, ancient an modem: being select Extracts fr. the
hest Poets, arr, by Gilfillan. Liverp. 1851, Cloth.

—, A little, of Songs and Ballads; gathered from ancient Music Books, mss.
and printed, by E. F. Rimbault. Lond. 1851, Hf, calf.

—, The illustrated, of English Songs; from the XVIL to the XIX. century. 3. ed.
Lond, w. y. Cloth.

—, The, of Beottish Song; collect. and illustr. w. bistor. and critical Notices
by A. Whitelaw, W. 1 pl gr. 16, Lond. 1851. Clolh, gilt edg.

-, The i(llllusfrated, of Scottish Songs; from the XVI. to the XIX. century. Lond.
w. y. Cloth,

—-—,C lTltlle illustrated, of French Songs; transl. by J. Oxenford. Lond. 1855.

oth.

Borrow, G., The Bible in Spain; or the Journeys and Adventures of an
Englishman ete. Lond. 1848, Cloth.

-—, Lavengro; the Scholar — the Gypsy — the Priest. 8 vols. W.. portr.
Lond. 1851, Cloth.

w,CiI‘ltlle Romany Rye; a sequel to sLavengroe. 2. ed. 2 vols. Lond. 1858.

oth. -

—, The Zineali; or an account of the Gypsies of Spain, with an orig. collect.
of their Bongs and Poelry etc. 2. ed. 2 vols. Lond. 1848. Cloth,

Boyle, E., Englische Aufsitze, nehst Anleitung z. Anfertigung derselben.
gr. 8. Wiesh, 1875. Hlwd.

Bret Harte, Complete Works in prose and poetry. With portr, and numer.
illustrat. Lond. (1872). Cloth,

— An Episode of Fiddletown. Lond. w. y. Bd.

—, Idyls of the Foothills. 12, Leipz. 1874,

~, Poems. — Truthful James and other Poems. — Mus. Skaggs's Hushands.
— The Fool of five Forks. — Lothair. — The Luck of Roaring Camp. —
Sensation Novels, - Stories of the Sierras. Together 9 vols. London w. ys.

— Prose and Poelry. 2 vols, 12. Leipz, 1872,

—, Californ. Novellen, ithers. v. W. Herlzberg. gr. 16. Leipz. 1873.

Bront8. Gaskel, E. (., The Life of Charlotte Bronté, 2 vols. W. portr, and
1 engr. Lond. 1857. Hf calf.

Broome, W., Postical Works. With portr. and vigns. 12, Lond. 1796. Bd.

Brown, Th., Religio Medici, 16. Lond. 1643, — Dighy, K., Observation
vpon Religie, Lond. 1648, Old calf.

The second Edit, fr, the Religio Medici, with frontispiece, but without. title, Very rare.
Br(iwlmng, R., Bells and Pomegranates. 8 pts. in 1 vol. roy. 8. Lond. 1841,
oth.

—, Dramatis Personae. Lond. 1864. Cloth.

—, Sordello. Lond. 1840. Bd.

Bruce, M., Works, ed. with Memoir and Notes by A. B. Grosart. With facsim.
Edinb. 1863. Cloth.

Bryant, W. C., Poems, Itustr. with 71 engr. on wood. 4. New-York 1858.
HE. calf, gilt top.

PFine lidition,

Buchanan, R., David Gray, and other Fssa s, chiefly on Poetry. With portr

Lond. 1868. Cloth. v ¥ y g T oty

‘
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Buckle, Th., History of Civilization in England. N. ed. 3 vols. Lond, 1869,

Cloth.
Bulwer, E., Pausanias; the Spartan. Ed, by the Son of B. 12. Leipz. 1876.

Burke, P., The public and domestie Life of Ed, Burke. W, engravs. on wood.,
Lond. 1858. Cloth.

Burns, R., Works; with an Account of his Life hy J. Currie. 8. ed., w. new
Notes, Illustrative of his Poems and Letters by Gi. Burns (the poet's brother),
4 vols. Lond. 1820. Bd.

—, — the same, wilh an Account of his Life, a Glossary ele. by J. Currie.
5. Diam.-ed. W. 14 illustr. Lond. 1838." Cloth.

—, — the same, w. Notes by A. Guuningham, Riogr. and eritie. Introduct,
and a Glossary by A, Wagner. gr. 8. Leipz. 1885, Bd.

—, — the same; with Life by Allan Cunningham and Notes. N. ed., w. portr.
and facs. roy. 8. Lond. 1850. Cloth.

—, Poetical Works. With the Life of the Author etc. by Cunningham. With
portr. 24, Lond, 1838. Cloth, gilt edges. .

—, Life and Works, ed. by R. Chambers. Library Edit. 4 in 2 vols. ar, 8,
Edinb. 1856 - 57, Hf, calf.

—, — the same, ed. by R. Chambers. 4 vols, Lond. 1860, Cloth.

— Life and Works of Burns: Title Pages and Imprints of the various Edi-
tions in the private Library of J. M'Kie. Kilmarnock 1866. Bd.

—, Poems, chiefly in the Scottish Dialect. gr. 8. Kilmainock 1786. Calf,-
gilt edg.
Ellt F}\gst Edition; rave. The title written, 2 leaves (fr, the preface) repaired.

—, — the same. Kilmarnock 1786. Cart.

Reprint and Faesimile of the original Edition (limited to 600 Copies), 1867. Copy
No. 115,

—, — the same edition. Copy No. 126.
— — the same. gr. 8, Edinburgh, printed for the Author 1787. Hf. calf.

Second Ldition, with portr, after Nasmyth, and the list of Subseribers, Rare.

— ~— the same. 8, ed. W. portr. gr. 8. Lond. 1787. Old calf extra.

—, — the same. 2, ed. 2 vols. Edinh. 1798. Old calf.

—, — the same. N. ed, 2 vols. W. portr. Edinh. 1797. Old calf.

—, Poems and Songs. W. a Life of the Author and a Glossary. With engravs.
by Bewick. 12. Alnwick 1828, Bd.

~—, Gedichte, tibers. v. Ph. Kaufmann. gr. 8. Stuttg. 1839.

—, — dasselbe, deutsch v. W, Gerhard. M. d. Dichters Lehen u. erliut. Be-
merkgn. Leipz. 1840. Cart. :

—, — dasselbe, v. H. J. Heintze. M. erlint. Anmerkgn. u. Porir. 12. Leipz.
1859, Eleg. Lwd. m. Gldschn.

—, Lieder u. Balladen, tbertr. v. H. J. Heintze. 2. A., m. Portr. u. erldut.
Anmerkgn. Braunschw. 1846,

—, — dasselbe, tihertr. v. G. Perlz, M. e, hiogr. Skizze v. A, Traeger u. 1 Portr,
Leipz. 1859. Eleg. Lwd. m. Gldschn.

—, — dasselbe, deulsch v. K. Barisch. 2 Bde. Hildbgh, 1865.

—, — dasselbe, deutsch v. A, Laun. Berl. 1869.

— The Burns Festival; Prize Poem reciled at the Crystall Palace. 4. Lond.
1859.

~ Reliques of Burns; consist. chiefly of orig. Letters, Poems and critical
Observations on Scottish Songs, coll. and publ. by R. H. Cromek. gr. 8.
Lond. 1808. Hf. moroceo red.

Sligthly stained.

— Lockhart, J. G., The Life of R, Burns. N. ed. Lond. 1847,

Burton, J. H., The Book-Hunter ele. Edinb. 1862. HEf. calf.

—, R., The Anatomy of Melancholy, what it is, with all the Kinds, Causes,
Symplomes ete., by Demokritus jun. 12. ed. 2 vols, Lond. 1821, Galf‘.‘

Butler, 8., Genuine Remains in Verse and Prose. With Notes by R. Thyer.
2 vols., Lond. 1759, Calf.

(—), Hudibras. 8 vols. Lond. 1863—78. Calf.
First Bdition of each part; very rare, I.: Print. by J. G. for Rich. Marriot, 116 pp.
16, 1663. — IL: By T. B, for Martyn and Alleatry, 125 pp. 16. 1604, — IIL.: Print, for
Sim. Miller. 285 pp. 8, 1678, . .
—, — thesame, in three parts, with Annotatt. and a Preface by Z. Grey, 2 vols.

W. portr. and plates by Hogarth. gr. 8. Lond. 1844. Calf gilt,
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Butler, 8., Hudibras, deutsch v. J, Fiselen. M. 1 Kpfr. u. Hlzschnn. kL. 8.
Freib, 1846. Cart.
-, — dasselbe, frey verteutscht v. D. W. S(oltan). M. Xpfrn. Riga 1787.

Byron, Works. gr. 8. Francfl. o. M. 1826, Bd.
—, Poectical Works. With 1 portr., vigns, and facsim. roy. 8. Lond. 1846,
Cloth.
—, Poems; original and transl. 2, ed. W. 1 pl. Newark 1808. Calf, gilt edg.
—, The Age of Bronze. gr. 8. Lond. 1823. Unecnt.
First Kdition.
—, English Bards and Scotsh Reviewers. Lond. w. y. (1809). Calf gilt.
A Copy of the first and searcest Edition of this celebrated Satire, collated with the

fourth Edition, the Addilions and Alterations in which-ave in this Copy very neatly written
and jnserted in their respective places,

—, — the same. 2, edit. Lond. 1809. Hf. calf.
—, — the same. 3. ed. W. portr. gr. 8. Lond. 1810. Calf.
-—, Beppo. gr. 8. Lond. 1818. Uncut.
First Bdition,

—, Childe Harold’s Pilgrimage, canto TIL gr. 8. Lond. 1816. Uncut.
First Rdition.

—, — the same, canto IV. Lond. 1818. Uncut.
First Bditton.
—, The Corsair. Lond. 1814. Fivst edit. ~ Coleridge, 8. T., Christabel etc.
Lond. 1816, — Long, Ch. L., Imperial and Papal Rome; Poem. Gambridge
1818. — The Etonian. No. I and II. Winds. 1820. In 1 vol. gr. 8, Calf.
—, The Deformed Transformed. gr. 8, Lond. 1824, Uncut.
Firgt Edition.

(—), Don Juan. New edit. 2 vols. gr. 8. Lond. 1819—21. Calf extra; fine copy.
First complete 13dit, The 2 first cantos were originally issued in large 4.

—, Hebrew Melodies. gr. 8. Lond. 1815. Bd., uneut.
First Edition.

—, Hours of Idleness; a Series of Poems orig. and transl. Newark 1807. Bd.,
uncut.

—, — the same. Newark 1807. Calf.

—, The Island ; or Christian and his Comvrades. gr. 8. Lond. 1828, Red morocco
gilt, gilt edg.

First Edition; fine copy.
—, Lara; a tale. — Jacqueline; a tale (by S. Rogers). Lond. 1814. Calf extra,
gilt edges.

First Edition.

—, Manfred. gr. 8. Lond. 1817. Uncut.
First Ldition

—, Marino Faliero, and the Prophecy of Dante. gr. 8. Lond. 1821. Calf extra.
First Edition; fine copy.

—, Mazeppa. gr. 8. Lond. 1819, Uncut.
Firgt Edition.

—, Ode to Napoleon Buonaparte. 8. ed. gr. 8. Lond. 1814.

—~, Fare thee well! A Sketch, ete. Napoleon’s fare well etc. gr. 8. Lond.
1816. Uncat.

First Edition,
—, Sardanapalus. — The two Foscart. — Cain. — gr. 8. Lond. 1821. Bd., uncut.
—, The Siege of Corinth. — Parisina. — gr. 8. Lond. 1816. Uncul.
First Edition,
—, The Siege of Corinth and Parisina. 2. ed. gr. 8. Lond. 1816. Uncut.
—, Werner. gr. 8. Lond. 1823. Uncut.
First Edition.

—, Gedichte, deuntsch v. A. Botiger, M. 1 Stahlsi. Leipz. 1841, Lwd. m. G.

—, Dichtungen, deutsch v. Strodtmann. Hildbgh. 1872.

-, Die Braut v. Abydos u. d. Traum, deutsch v. Riedel. 16. Hamb. 1872,

—, Don Juan. A. d. Engl. v. A. v. Marédes., gr. 12. Essen 1839.

—, Riiter Harold’s Pilgerfahrl, {ibers. v. Zedlitz. gr. 8. Stuttg. 1836,

—, Manfred, (engl. u.) deutsch v. Wagner. Leipz. 1819, Cart.

—, — dasselbe, iibers. u. m. Anmerkgn. v. Posgaru. Bresl. 1839,

~—, Manfred, d. Gefangene v. Chillon, hebr. Gesiinge . Iyr. Gedichte, deutsch
v. Nielo. 2. A. 16. Miinster 1857. Tleg. Lwd. m. G.

—, Mazeppa, Korsar u. Beppo, deutsch v. W. Schitffer. Leipz. 1864.

— Dallas, C., Recollections of the Life of Lord Byron, fr. the Year 1808
fo the End of 1814. W. 1 facs. Lond. 1824, Hf. calf.
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Byron. Eberty, F., Lord Byron; e. Biogr. 2 Bde. Leipz 1862.

— Elze, K., Lord Byron; a Biography (transl. fr. Germ.). W, porir, and
facs. Lond. 1872. Cloth.

— —, Lord Byron. gr. 8. Berl. 1870.

0

. — Hunt, L., Lord Byron and some of his Contemporaries; w. recollections

of the Authors Life and of his Visit to Italy. 2. ed. 2 vols. W. 2 portrs.
Lond. 1828, Bd.

— Medwin, Th., Conversations of Lord Byron: noted at Pisa in the Years
1821 and 1822, New ed, W. 1 facs. Lond. 1824, Bd.

— Memoirs of the Life and Writings of Lord Byron. W. portr. Tond. 1822.

Calvert, G. H., Comedies. gr. 8. Boston 1856. Cloth.

—, Introduction to Social Science. gr. 8. Redfield 1856. Cloth. ‘

Camoens, L. de, Poems, with notes ete. by Strangford. With portr. Lond.
1808. HI. calf.

Campbell, T., Poetical Works. With portr, and engrs. on steel. gr. 8. Lond.
1887. Bd.

—, Gertrude of Wyoming, and other Poems, 8. ed. Lond. 1810, Hf. calf,

—, The pleasures of Hope, with other Poems. 7.ed. W. 1 plate. Edinb. 1804.
HE. calf.

Carleton, W., Traits and Stories of the Irish Peasantry. N. ed. 2 vols. W.
numerotts engr. on wood and steel. Dublin 1843. HE calf.

Carlyle, Th., Chartism. 2, ed. Lond. 1842. Cloth.

—, Chartism. — Past and Present. Lond. 1870. Cloth.

—, Critical and miscellaneous Tssays. 4 vols, Lond, 1869, Cloth.

—, On the Choice of Books. 2. ed.” W. portr. 12, Lond. (1868},

—, The French Revolution. 2 vols. Lond. 1869. Cloth.

—, Latter-day Pamphlets. Lond. 1850. Cloth.

—, Past and Present. 2. ed. Lond. 1845, Cloth.

—, Sarlor Resartus (1881). — Leciures on Heroes (1840), Lond. 1870. Cloth.

—, Translations fr. the German: Musaeus, Tieck, Richter. (1827.) Loud. 1866.
Cloth.

—, Inaugural Adress at Edinburgh 1886, -~ The same, Shooting Niagara:
and after ? Lond. 1867. . .

Caesar, Commentaries, transl, into Englisch, to which is prefixed a Discours
cone. the Roman Art of War, by W. Duncan. 2 vols. W. maps. Glasgow
1815. Calf.

"Catalogue of ancient and modern Books, engl. and foreign, in all Classes

of Litevature and the fine Arts; incl. rare and curious Books ete, on sale
by Willis and Sotheran, gr. 8. Lond, 1862. 630 pag. Hf. calf.

— ‘of the Library at Abhotsford. 4. Edinb. 1888, Bd. )

Centuries, Five; of the English Language and Literature, W. portr. Leipz,
Tauchn. 1860. Calf. .

Chambers, R., Cyclopaedia of English Literature. 2 vols. W. illustrat. lex. 8.
Edinb. 1844. Cloth.

—, Ttymological Dictionary of the English Language, ed. by J. Donald. Lond.
1869. Cloth. )

—, Book of Days; a Miscellany of popular Antiquities in connect. with the
Calendar; inelud. Anecdote, Biography and History, Curiosities of Literature.
2 vols. W. numerous engr. on wood. 4. Lond. 1864. HE. calf.

—, Memoir with autobiogr. Reminiscences of W. Chambers. 6. ed. W. portr.
Edinb. and Lond. 1872, Hf. calf. .

—, Popular Rhymes of Scotland; Original Poems. 8. ed. Edinb. 1847. Cloth.
—, The Scottish Songs, collect. and illustr. 2 vols. Edinb. 1829, Hf. morocco
Teel. ) )
—g'l‘he romantic Scottish Ballads: their Epoch and Autorship. Lond. 18539.
Chapman, G., Tragedy of Alphonsus; emperor of Gevmany, ed. hy K. Elze.

Leipz. 1867. Moroceo, gilt. edg. ) ' o
Characteristics of Men of Genius; a Series of Biograph., historic. and
crilical Bssays, select. by J. Chapman. 2 vols. gr. 8. Lond. 1846, Cloth
extra, gilt edg. . .
Chatter%on, %., Works and Life by Gregory, edit. by R. Southey. 3 vols.
W. plates and facsim. gr. 8. Lond. 1808. Calf.
Beset Rdition.
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Chaucer, ¢., Poetical Works, with an Tssay on his language ete., Notes
and a Glossary by Th. Tyrwhitt. lex. 8. Lond. 1847. Cloth.

Cholmeley, J, C., The Fountain. Lond. 1858. Cloth, gilt edges.

Cicero. evin, T. W., Six Lectures introductory to the philosophical
Writings of Cicero. gr. 8. Cambr. 1871, Cloth.

Clyne, N., The romantic Scottish Ballads and the lady Wardlaw Heresy.
Aberd. 1859, .

Coila’s Whispers by the Knight of Morar, With 4 illustvat. (photogr.), by
G. Cruikshank and G. Doré. Edinb. and Lond. 1869, Bd.

—, — the same. 2. ed. 12. Lond. 1872. Cloth. |

Coleridge, H., Essays and Marginalia, ed. by lis Brother. 2 vols. W. portr.
Lond. 1851, Cloth, ‘

—, D. and 8., Poems, edit. hy D. and Sara Coleridge. N. ed., w. porte.
Lond. 1863. Cloth.

—, 8. T., Poetical and dramatic Works. 8 vols. Lond. 1847, Cloth.

—, Poems on various Subjects. Lond. 1796. Calf.

First Bdition.

—, ~— the sume. 2. ed, to which are now added Poems by Ch. Lamb and

Ch. Lloyd. Lond. 1797, Calf. '
Wants’ part of title,

—, — the same, ed. hy D. and 8. Coleridge. N. ed., w. portr. Lond,
1859, Cloth,

—, Biographia literaria; or, biograph. Sketches of my Literary Life and Opinions.
2 vols, Lond. 1817. Hf. calf.

—_ —, the.same. 2. ed. 2 vols. Lound. 1847. Cloth.

—, llonfessions of an inquiving Spirit. 3. ed. Lond. 1833. Cloth.

—, Letters, Conversations and Recollections, ed. hy Th. Allsop. 2. ed. Lond.
1858. Cloth. )

—, Literary Remains, collect. and edit. by H. N. Coleridge. 4 vols. gr. S.
Lond. 1836. Calf gilt; fine copy. .

—, Sibylline Leaves: a Collection of Poems. Lond, 1817. IIf. calf.

~—, Specimens of the Tahle talk. 2. ed, W. portr. Lond. 1836. Bd.

—, Zapolya: a christinas tale in two parts. gr. 8. Lond. 1817. Uncut.

— Gottle, J., Early Recollections chiefly relating to the late 8. F. Coleridge.
2 vols. W. 2 portr. Lond. 1837, Cloth.

Collection of Poems; by several Hande. 6 vols. Lond. 1765. HE. calf.

Collection A, of ancient and modern Scottish Ballads, Tales and Songs;
with explanatory Notes and Observations by JI. Gilchrist. 2 vols. Edinb.
1815, Galf.

A sensible and judicious selection.

Collins, W., Poetical Works. With porle. Lond, 1838, Cloth.

Cometh up as a Flower (by Miss Broughton), Leipz. 1867.

Congreve, W., Poelical Works, — Sheffield, J., Poetical Works. In 1 vol.
W. 2 engrav. 12, Lond. 1796. Bd.

Cook, J., A Voyage (second) towards the Soulh Pole, and round the
World perf. in the years 1772—75. 2 vols. W. maps, charts and
numerous plates. 4, Lond. 1777. Hf. calf.; fine copy.

—; and King, A Voyage (third) to the Pacific Ocean in the years 1776—80.
2. ed. 8 vols. W, maps, charts and an atl. of plates in large fol. 4. Lond.
1785. Hf. calf.; fine copy.

»This is considered the best edition of the lelter-press“, Lowndes,

—, Dritte Entdeckungsreise in d. stille Meer in d. J. 1776—80, a. d. Engl.
v. G. Forster. 2 Bde, M. Kpfrn, n. Chrtn. 4. Berl, 1787-—88. Hfz,

—, ., Melaia, and other Poems. With portr. Lond. 1840, Cloth.

Cornhill Magazine, The; No. 43—108, July 1863 to Octoher 1868. W.
numerous illustrat. Lond,

Cornwall, B., Charles Lamb: a Memoir. With portr. Lond. 1866. Cloth.

—, English Songs, and other small Poems. 12, Lond. 1844. Clalf.

Cowley, A., Works. 3 vols. (VoL I, 10 i, 11. edit., III i. 9. ed.) W. cuts.
Lond. 1710—11, Calf gilt, gilt edges.

C(}%&;}éel;;]VV., Poems, with Notes and an hiogr. Memoir, W, portr. Lond.
. Uy
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Cowper, W., Poetical Works, ed. by H. T, Cary. gr. 8. Lond. 1839. Cloth.

Crabb, G., English Synonymes, explained in alphabet. Ordre. 9. ed. Lond.
1850. Cloth.

Crabbe, G., Life and poetical Works, ed. by his Son. With portr. and
vigns. gr. 8, Lond. 1847. Cloth.

—, Tales of the Hall. 2 vols. Lond. 1819. Bd.

Craik, G. L., A compendious History of English Literature, and of the
English ‘Language. 2 vols. Lond. 1861, Cloth.

Crespigny, Carol. de, My Souvenir; or Poems and translations ete.
Lond. 1844,

Croker, C., Fairy Legends and Traditions of the South of Ireland. New
edition, by Th, Wright, W. vignettes. Lond. 1862. Cloth gilt.

Crossley, J., Sir Ph, Sidney and the Arcadia. Lond. 1858.

Cunningham, A., Poems and Songs, w. Introduct., Glossary and Notes by
his Son P. C. 12, Lond. 1847.

—, Bongs: chiefly in the Rural Language of Scotland, Lond. 1813. Hf, calf.

With an autograph. letter of the Author.

Cyclopaedia, The English; a new Dictionary of Universal Knowledge.
Conduet. by Ch: Knight. 22 in 11 vols. and Index. 4. Lond. 1854—62. Hf.
calf, Index cloth; fine copy.

Cont.: Geography 4 vols, — Natural Hist, 4 vols, — Biography. 6 vols. -~ Aris and
Seiences, 8 vols,

—, The English; cond. by Knight, Supplement to the I Division: »Geography«
and to the I Div.: Natural-Hist. 2 vols. 4. Lond. 1869—70. Cloth.

Davy, H., Consolations in Travel; or the last Days of a Philogopher. 2. ed.
Lond, 1831. Bd.

—, J., The Angler in the Lake Distriet. Lond. 1857. Cloth.

Dean of Lismore's Book; a Selection of Ancient Gaelic Poetry, with modern
Gaelic transcription, English translation and Notes hy M'Lauchlan and
W. F. Skene. With facsimiles. Edinh. 1862. Clotl.

Delta, Domestic Verses. Edinh. 1843. Cloth.

Dibdin, Ch., Songs naval and national, collect. and arranged by Th. Dibdin,
w. Sketches by (. Cruikshank. Lond. 1841. Cloth.

Dichter, Englische; e. Auswahl englischer Dichtungen, m. dischr. Ueber-
sefzung v. O. L. H . . .. r. Leipz. 1856. Liwd.

Dichtungen, Engl.; nach Scott, Byron ete. Ushers. v. B. Wolff. Hambg.
1823. Pp.

Dickens, Ch., Our mutual Friend. 2 vols. W. illustrat. gr. 8. Lond. 1865.

— (Taylor, Th.), Charles Dickens; the Story of his Life, With illustr. and
facs. Lond. 1870. Cloth.

selection of Greek Quotat.; ed. hy H. T. Riley. Lond. 1866. Cloth,

—, Political; forming a Work of universal Reference, hoth constitutional and
legal ete. 2 vols. Lond. 1845—48, Cloth.

D’Israeli, Amenities of Literature; consist. Sketches and Characters of Eng-
lish Lilerature. 2. ed. 8 vols. Lond. 1842. Cloth,

—, A second Series of Curiosities of Literature, 8 vols. Lond. 1828, Bd.

—, The Literary Character; or the History of Men of Genius. 4. ed. 2 vols,
Lond. 1828, Bd. . :

—, Quarrels of Authors; or some Memoirs for our Literary History, including
Specimens of Controversy to the Reign of Elizabeth. 8 vols. Lond. 1814. Calf,

Dixon, W. H., New America. 2 vols. 12. Leipz. 1867,

—, The Jacohite Episode in Scottish History and its velative Literature.
Ldinb. w. y. Cloth.

Drammond, W., Poectical Works, ed, by W. Turnbull. W. portr. Lond.
1856. Clotl. ,

Dryden, J., Poetical Works; cont. Original Poems, Tales, and Translations.
\%ith Notes hy J. Warton and Others, With portr. and vigns. gr. 8. Lond.
1841, Cloth. :

Dunbar, Will,, Poems. With Notes, and a Memoir of his Life by D, Laing.

2 vols. Edinb. 1834. Cloth.
PFine copy.

Dictionary of Latin Quotations, Proverbs, Maxims, and Motlos, wilth a =
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Echo, The English; a Selection of choice reading fr. English an American

Current Literature. Vol. 1II—IV. gr. 8. Ziirich 1889.

Edinburgh Review; from the commencement Oct. 1802 io July 1839,
heing Vol. I—LXIX and Index to the Vol. [-——XX. Together 70 vols, gr. 8,
Edinh, Hf calf gilt.

Elliott, E., Poetical Works. 2. ed. W. portr. gr. 8. Edinb. 1840.

Emerson, R. W., Complete Works. 2 vols. Lond. 1866. Clolh,

—, Poems. gr. 8. Lond. 1847, Cloth.

—, The Conduct of Life, Lond. 1861. (Cloth,

Essays; The, of Llin. New ed. gr, 8. Lond. 1843,

Evang, Th., Old Ballads, historical and narrative, with some of modern
Date, w. Notes. 4 vols. Lond. 1784. Calf,

Fables; ancient and modern, iransl. into Verse fr. Homer, Ovid, Boccace,
and Chaucer: with orig. Poems by Dryden. 5. ed. Lond. 1745. Calf,
Fairfax, Bd., Godfrey of Bulloigne: or the Recovery of Jerusalem. Done
into English Heroical Verse by E. Fairfax. Lond. 1687. Calf.
Rare Edition; fine copy.
Fenton, ., Poetical Works. With 1 vign. 12. Lond. 1799, Bd.
Ferguson, R., Poetical Works, with his Life. 2 vols, W. engravings on
wood by Bewick. Alnwick w. y. Hf. cloth.

Fiedler, E., Geschichle d. volksthiiml. schottischen Liederdichtung. 2 Bde,
gr. 8. Zerhst 1846,

Fi(‘_él(llfi“g: H., Works. 8.ed. 12 vols. W. portr., by Hogarth. Lond. 1766—67.
alf.

—, The History of Tom Jones, a foundling. 6 vols. Lond. 1749, Calf.
First Tdition.

—, — the same. 2. ed. 4 vols. Lond. 1749. Calf.

—, — the same. 2 vols. W, 2 pl. and 2 vign. 12. Lond. 1819. Bd.

Flaxmamn , J., Compositions from the Tragedies of Aeschylus and the
Theogony of Hesiod in a series of 70 outlines, engrav. by Piroli, Rome 1793.
obl. fol. Lond. 1795. Hf calf.

TFirst Rditions; added 8 outlines from Milton. Purch, fr. the Author.

—, Compositions from Homers Tliad and Odyssey in a series of 75 beautiful

outlines, engrav. by Th. Piroli. Rome 1798, obl. fol. Lond. 1795. Hf call.
Added are 2 portrs, and the 8 plates of the sacond edit, Purch. fr. the author.

—, Compositions fr. the divine poem of Dante; a series of 110 outlines, engr.
by Th. Piroli 1798. obl. fol. Lond. 1807, Hf. calf.

Forster, J. R., Observations made during a Voyage round the World on
Physical Geography, Natural History and Ethic Philosophy. 4. Lond. 1778,
Calf; fine copy. ’

Fotherby, Mavie, Poems. Lond. 1862, Cloth, gilt edg.

Francig, J. W., Discourse on Nalural History. gr. 8. New-York 1841,

With the autograph of H. W, Longfellow.

Garnett, R., Jo in Egypt, and other poems. Lond. 1859. Cloth.

Gay, The Beggar's Opera. With the Ouverture in Score, the Songs, and the
Basses, engrav’d on copper-plates. (The Quverture and Basses compos'd by
Dr. Pepusch.) 4. Lond. 1761. Hf. calf.

Very rarve.

Gems from American Poels. 3. ed. 24. Lond. 1887, Cloth, gilt edges.

Gerard, J., The Herball Hislorie of Plantes, enlarg. and amended by Th.
dohmson. W. numerous woodcuts. fol. Lond. 1638, Old calf. Rare.

Gerhard, F., inocis as it is; its Hislory, Geography ete. W. maps and
illustrs. Chicago 1857. Cloth.

Gibbon, H., The Hislory of the Decline and Fall of the Roman Empire.
4 vols, W. portr. 4. Lond. 1776—88. Calf.

—, — ihe same, w. an introduct. Memoir of the Author by W. Youngman.
W. portr. gr. 8. Lond. 1834. Cloth.

—, Miscellaneous Works illustr. from lhis letters, with Notes and Narrative by
J. Sheffield. 8 vols. W. 2 portrs. 4, Lond. 1796—1815. Calf.

Gilfillan, G., First and Second Gallery of Literary Portraits. 2 vols. (vol. T,
2. ed.) gr. 8. Edinb. 1851, 50. Cloth. (Vol. II red.)

Gillman, J., The Life of S. T. Coleridge. Lond. 1888. Cloth.

Ginx’s Baby; his Birth and other Misfortunes. 15. ed. Lond. 1871. Cloth.
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Gladstone, W. E., Juventus mundi; the Gods and Men of the heroic Age.
W. a map. Lond. 1869. Cloth.

Glover, R., Leonidas; a Poem. 7.ed. W, plts. Lond. 1804. Calf,

Godwin, W., Memoirs of the Author of a Vindication of the Rights of
Woman. W. portr. Lond, 1798, — A Defence of the Character and Conduct
of the late Mary W. Godwin. Lond. 1803. Bd.

Gtoldsmith, O., Poetical Works, ed. by B. Corney, illustr. hy wood engravys.
fr. the designs of Cope, Creswick ete. gr. 8, Lond. 1846. Cloth gilt.

—, The Vicar of Wakefield. 2. ed. 2 vols. Lond. 1766, Hf. calf.

—, The Traveller; or a Prospect of Society. 4. Lond. 1765. Cloth.

TFirst Edition.

—, The Viecar of Wakefield. With 32 illustr, by W. Mulready. gr. 8. Lond.
18438. Cloth gilt. .

Fine Bdition. .

—, Der Dorfprediger v. Wakefield, dtsch. (v. Bode). 2 A., m. Titkpfr. v.
Chodowiecki. Leipz. 1777. Frz.

— Forster, J., Life and Adventures of Oliver Goldsmith. gr. 8. Lond. 1848.
Red morocen, gilt edges.

— Prior, J., The Life of O. Goldsmith. 2 vols, W. portr. and faes. gv. 8.
Lond. 1837, Bd. .

Gower, J., Confessio amantis, edit. and collated with the best mann-
seripts by R. Pauli. 8 vols. Lond. 1857. Cloth. o )

Graham, W., The Principles of Elocution and Exercises in Reading, Ora-
tory ete. N. ed. Lond. w. y. Cloth.

Graves, A. P., Songs of Killaney. Tond. 1873. Cloth.

G-ray’s poetical Works; English and Latin, w. introduct. Stanzas hy J. Moul-
trie, and the Life of G. hy J. Mitford, 2. ed., w. illustrs. on wood and
steel. gr. 8. Eton 1847, Cloth. ) )

—, D., The Luggie, and other Poems. Cambridge 1862. Cloth.

Greene, R., and Chr. Marlowe, Poems, ed. by R. Bell. Lond. 1856. Cloth,

Grose, ¥., The Antiquities of Scotland. 2 vols. W. numerous plates. gr. 4.
Lond. 1789—91. Calf. :

—, Classical Dictionary of the Vulgar Tongue. Tond. 1785. HEL clf.

. Reprint. after the first Idition, ) , . . .

—, Lexicon Balatronicum; a Dictionary of Buckish Slang, University Wi,
and Pickpocket Tloquence. gr. 8. Loud. 1811, Bd.

—, A Provincial Glossary; with a Collection of Local Proverhs and Popular
Superstitions. N. ed. gr. 8. Lond. 1811. Bd. _ .

—, The Olio: being a Collection of Essays, Letters, Parodies, Epigrams etc.
Lond. 1793. Calf.

Hallam, H., Introduetion_to the Literature of Euvope, fr. the 15—~17. cent,
8. ed. 4 vols. W. portr. Lond. 1869, Cloth.

Halm, ¥., The Child of the Wold; a dramat. Poem, transl. fr. the German
by A. Faber. Lond. 1867. Cloth. )

Hampden, J., The Aristocracy of England: a history for the People. 2. ed.
Lond. 1846, Cloth.

Handbook, A, of Proverbs; comprising an Republicat. of Ray’s Collect.
of English prov., ed. by H. G. Bohn. Lond. 1860. Cloth. .
Hawkesworth, J., An Account of the Voyages undertaken for making

Discoveries in the Southern Hemisphere by Commod. Byron, Wallig, Car-
teret and Cook. 8 vols. W. cuts, maps and charts. 4. Lond. 1778, Hf. calf.
Haglitt, W., The Round Table: a collect. of Essays. on Literature, Men,

and Manners. 2 vols. Edinh. 1817.
—, Table-talk; or Original Essays. gr. 8. Lond. 1821. Bd,
Heber, R., Poetical Works. N. ed., w. portr. Lond. {850. Cloth.
Hemans, ¥., Poems. N. ed., w. portr. and vigns. roy. 8, Lond. 1849, Cloth.
— Memoir of her Life and Writings by her Sister. W. portr. Edinb.
e 06" Works. 2 vols. Lond. 1886—88. Cloth
*her ., Works. 2 vols. Lond. —38. .
ﬁgi}l{félg: %’, Poetical Works. 2 vols. W. portr, Lond. 1825, Hf. morocco red.
—, Hesperides; or, Works both human and divine, 12. Lond. 1852. Oloth.
Herrig, L., The British classical Authors; Handb. d. eng_l. National-Litera-
tur v, Chaucer his auf d. jetz. Zeit. lex. 8. Brnschw. 1850.
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Herrig, L., The American classical Authors; Handb. d. Nordameyik. National-
Literatur. lex. 8. Broschw. 1854. _

Hoge, J., Poetical Works. 4 vols. Edinb. 1822, Calf. .

— %I‘%e Jacobite Relics of Scotland; heing the Songs, Airs, and Legendsz of
the Adherents to the House of Stuart. 2 vols. W. the Music. gr. 8. Edinh.
1819—21. Calf extra.

Rare.
Ce e ey w1 L
ole, Ch., A bhrief biographical Dictionary. gr. 16, Lfmd. 1865. CloLh.

{IIOH{;JI(I, b 6., Bitter-sweet; a poem. New-York 1868. Cloth,

—, Essays: and a Drama in 5 acts. Boston 1852. Cloth. o

— TKathrina: her Life and Mine, in a Poem. 12. Nsz-York 1868. Cloth,

Hf)llis, Th., Memoirs, with Appendix. 2 vols. With numerous portrs. and
plates. erown 4. Lond. 1780. Hf. calf.

Holmes, O. W., The Poet at the Breakfast Table (January to June),
12, Lond. ) ) .

», The Whole Works of Homer, prince of Poetts. in his Iliads and

H(())lcily?éés Transl. accord, to the Greek by G. Chapman. fol. L(_)nd., N. Butter.
(ca. 1616). Added: Batrachomyomachia, his Hymus and Epigr., transl. hy
¢. Chapman. (without title.) Calf extra, giit edges.

With the portr, of Chapman on the roverse of the title, After the co]latipn of Lown-
des \vnlnf:‘ the IPrefuce to the Reader. 6 pag, and Faultes escaped one page, Title mounted,

—, lliad and Odyssey, transl. by A, Pope. 4 vols. W. portr. 12, Lond.
1809. Bd. .

—, The IHad, transl. into unrhymed Inglish Metre by Newman. Lond.
1856, Cloth.

Hone's, W., Every-Day Book, Year Book, and Table Book. 4 vols, lllustr.
by 500 engravings. gr. 8. Lond. 1837--41. Hf. calf.

—, Three trials for publishing three parodies, and Political traets, in 1 vol.

gr. 8, Lond. 1818, Hf. calf, ined
The Genuine Edition; papeyr stained.
Hood, ;fll.in%l:)zms;. 5 a0, 9 vols, W. Portr. Lond. 1848. Cloth.
—, Poems of Wit and Humour. 8. ed. Lond. 1851. Cloth, i )
—, Whims and Oddities, in prose and Verse. N. ed. With 87 Orig. Designs.
Lond, 1854. Cloth. * h Lond. 1858
k, Theodore; a sketch. Lond. .
%g(l)‘ﬂée, Odes and,Epodes, transl. w. Introd. and Comment. by Lord Lytton,
w. Latin Tex{. 2 vols. Leipz. 1869. .
Howard. Poetical Works of H. Howard, minor contemporaneous Poets and
Th. Sackville, ed. by R. Bell. Lond. 1854. Cloth.

Howitt, M., The seven Temptations. Lond. 1854, Hf. clf.
—y A po’pula’r History of Priesteraft in all Ages and Nations. 8. ed. Lond.
1846. Cloth,

Hume, A., Songs and Poems chiefly Scottish, w. a Glossary. 2. ed. gr. 8.
Lond. 1845.

Hunt, L., Poetical Works. gr. 8. Lond. 1832, Bd.

—~, ~ the same. N: ed. 16. Lond. 18486. i '

—, A Jar of Honey from Mount Hybla. N. ed., illustr. by R. Doyle. Lond.
1870. Cloth. N
—, Men, Women, and Books; a Selection of Sketches, Essays, and critical

Memoirs. N. ed. Lond. 1870. Cloth.
—, Autobiography. N. ed., w. portr. Lond. 1860. Cloth.

es, The, and Songs of the Church; diuided into two parts, transl, and
Hzrérrg{osl,)y G, W. With gmusic. 24. Lond. 1653, Calf, gilt edg.
On the titlo the name ,,J. Cromwell 1628, .
Jacobsen, F. J. Briefe an e. deutsche Edelfran tih. d. neuesten engl. Dichter.
M. Porlrs. gr. 8. Altona. 1820. Hfz. ) -
ami J., Etymological Dictionary of the Scottish Language, to which
Ji};n}ggf%?ezl ]a ,Dissirtaticign on the Origin of the Scottish Language. 2 vols.
— Supplement 2 vols, 4. Edinb. 1808—25. Calf, Supplt. bd. uncut.

A truly excellent work,

—, — the same. 2. ed., by J. Johnstone. 2 vols. 4. Edinb. 1840—41. Cloth.

Best edition.
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Jamieson, J., Dictionary of the Scottish Language, abvidged by J. Johnston.
New. edit., rev. hy J, Longmuir. gr. 8. Edinb. 1867. Cloth.

—, R. Popular Ballads, and Songs fr. Tr
Lditions; with Translat. of similar pieces
2 voi{s. gr. 8. Edinh. 1806. Calf extra.

are.

Iluaginatiou and Fancy; or Selections fr. the English Poels, illustr. of
t(hlost? First Requisites of their Apt. ete., by L. Hunt. 8. ed. Lond. 1846.
doth.

Indian Fairy Book; fr. the Original Legends (hy Gorn. Mathews), w. illustr,
by McLenan. New-York 1856, Hf. calf gilt.

— — Iu otoshki-kikindivin ete. im ojibue inueuining giizhitong. The New
Testament transl. into the language of Ojibwa Indians (by G. Copway.)
New-York 1844. Calf,

lllglohdsby, Th., The Ingoldshy Legends; or Mirth and Mavvels. Lond. 1858.
loth,

adition, Manuseripts, and searce
fr. the ancient Danish Language.

Johnson, B., Works. 2 vols. fol. Lond. 1840, (lalf extra, gilt edges.
Rare Ldition. The title to vol, IT mounted.

—, 8., Dictionary of the English Language, to which are prefixed a History
of the Language, and an English Grammar. 2. ed. 2 vols. fol. Lond.
1755—586. Calf gilt.,

—, A Journey to the Western Islinds of Scotland. Lond. 1775, Calf.

First Rdition.

— The Lives of the English Poets. 2 vols. W. 2 pl. 16. Lond. 1820. Bd.

~—, The Prince of Abissinia (Rasselas); a Tale. 2 vols. 12, Lond. 1759. Calf.

Fine copy of the first sdition; rare,

-, — the same. Lond. 1830. Cloth.

— Boswell, J, Life of S. Johnson, 2 vols, W. portr. 4. Lond. 1791, Calf.
First Bdition. With autograph of the Author,

-—, — the same; inelud. their tour to the Hebrides. N. edit., by J. W. Croker.
With porirs. Lond. 1848. Cloth. :

Jones, E., The Emperor’s Vigil and the Waves and the War. Lond. 1856. Bd.

Jonson, I%en., Works, w. a. hiograph. Memoir by W. Gifford. N. ed. gr. 8.
Lond. 1846. Cloth.

-, Every Man in his Humour; Comed. W, 1 pl. 12, Lond. 1806. — Steele, The
Tender Husband; Comed. W. 1. pl. Lond. — Murphy, The Grecian Daughter.
W. 1 pl. Lond. — Otway, Th., Orphan or, the unhappy Mariage, W. 1 pL
1807. — Murphy, The School F. Guardians, W, 2 plts. Lond. 1797. — Cibher,
G, Theldouble Gallant; or the sick Lady's Cure. W, 1 pl. Lond. 1792, Bd.
in 1 vol.

— W. 8 Schule; dargest. in e. Auswahl v. Lustsp. u. Tragédien, tibers. u.
erlint. v. W. v. Baudissin. 2 in 1 Bd. M. 2 Kpfrn, gr. 8. Leipz. 1836 Pp.
Irving, W., Warks. 10 vols. W. portr. and 9 engrav. on st. Lond., Bohn

1850. Cloth.
—, Bracebridge Hall; or, the Humorists. 2 vols. gr. 8. Lond. 1822. Hf. calf.
First Bdition,

—, Bssays and Sketches. 24. Lond. 1887, Cloth, gilt edges.

—, Wolferts Roost, and other Sketches. Lond. 1855, Bd.

—, Life and Tetters, ed, by P. M. Irving. 4 in 2 vols. Lond. 1864, Cloth.

Keane, J. H., Pyracmon; Tragedy. Lond. 1858,

Keats, J., Poems. Lond. 1817, Bd.

. First Bdition; very rave.

—, Life, Letters and literary Remains, ed. by R. M. Milnes. 2 vols. With
portrs. and facs. Lond. 1848. Hf, calf,

Kinloch, R., Ancient Scottish Ballads, with Notes histor. and explanat., and
antAppendix; cont, the Airs of several of the Ballads. Lond. 1827. Calf
extra.

A valuable collection,

Klinge, Verwandte; Ausw. engl. u. amerikan. Gedichte, tbertr. v, Pertz.
M. Portr. 16. Leipz. 1860.

Lake, C. (Math. Blind), Poems. Lond. 1867. Cloth.

Lamb, Ch., Works. N. ed., w. portr. and vigns. roy. 8. Lond. 1846, Cloth.

—, Poetical Works. gr. 8. Lond. 1840,

—, John Woodvil; a tragedy. Lond. 1802. Hf. calf,

Pirst Edition; rave,
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Lamb, Ch., Letters, with a Sketch of his Life, by Th. N. Talfourd. N. ed.
/ . 8. Lond. 1841. '
L;n:l?l)si'r%f ISE, H., Rudiment. Treatise on the Metallurgy of Copper. W.

illustrs. Lond, 1880, Cloth. o Lond. 1850, Cloth
Letitia E., Poetical Works. 2 vols. Lond. 0, Cloth.
I—erli(}gllll’c}lgtll'(ﬁ L., Life and literary Remains of Laetitia E. Landon. 2 vols.
/ tr. and facs. Lond. 1841, Cloth. .
L;\{“k?l(l);m %{;d écf Handbook of English I:lteratm'e; Poets, Prose and
Dramatic Writers. 2 in 1 vol. Lond. 1867. (,lotl"l. '
Leland, Ch. 6., Hans Breitmanns Party. — Christmas, With other Ballads.
« I .
fasc. 16. Lond, 1869, ‘
ngfiigc G., The Monk. 8. ed. 8 vols. Lond. 1797, Calf.
— — the same. gr. 8, Paris 18}32. I-Ig. chJllf.d Ls01. B
—, Tales of Wonder. 2 in 1 vol. gr. 8. Lond. 1. Bd.
Léyl(ile(ilS OJ " 1é)oettical Remains, with Memoirs of his Life by J. Morton. Lond.
1819, HE. ealf, .
Liberal, 'l'l‘{e; Verse and Prose from the South. 2 in 1 vol. Lond. 1822—23.
it L;}aolrfx‘;:\ins picces by Byron, Shelley, Leigh ITunt, and others.

Lieder, 3 alischottische; in Orig. u. Uebersetz. v. W. Grimm. Heidelbg. 1818.

Liederschatz, Englischer; a. engl. u. amerikan. Dichtern hrsg. v, K. Elze.
Dessau 1851. Lwc]l_‘.]d 655, Luvd
—, dasselbe. 2, A. Ebd. 1853, Lwd. ) . ) :
L()n;;';llow, Balladen u. Lieder, dtsch. v, Nielo. 16. Miinster 1857. Eleg.
Lwd, m. G. ) -
— %ér Sang v. Hiawatha, tbers., eingeleit. u. erkl. v. K. Knortz. gr. 8.
Lg:;gialczm'l{, Lucasla: Epodes, Odes, Sonnets, Sougs elc., to which is
added Armantha. With frontispiece by Faithorne. 12, Lond. 1649. Calf.
Added are 2 portrs. of the Authors first edition; rave, Cloth. «ilt ed
p, 8., Poetical Works. With portr. Lond. 1868. Clotn, gill edges.
%g;rveell’l, . R., Poetical Works. With portr. 12. Lond. 1873. Cloth.
—, Among my Books. Lond. 1870. Cloth.
—, My Study Windows. 2. ed. 12, Lond. 1871. Bd. : N .
Lowndes, W. Th., The Bibliographers Manual of Boglish Literature: cci}1.
an account of rare, curious and useful Bocéﬁstltatc. N. ed., by H. G. Bohn.
11 ts, forming 6 vols. Lond, 1857—64. :o L .
Lyn(lpsailt;, D., P%etical Works. New ed., with a Life of the Author, an
Glossary etc. hy G. Chalmers. 8 vols, Lond, 1806. Calf. L 15
Liyve, The British; or selections fr. the English Poets, by W. O. Elwell, 12.
Brunsw. 1854. Cloth, gilt edges. e s . R
ulay, Th. B., History of England fr. the Accession of James IL
M%ciih g ?rro,ls. w. porir. gr. 8. Philadelphia and Lond. 1856—61. Cloth,
Vol, I—IV in 1 fr. the Philad, edit . .
—, Critical and historic. Essays, 2 vols. Lond, 1859, HE calf. ) o
—, Biographies, w, Notes of his connect..w. Edinburgh etc. Edinh. 1860.
Calf. »
—_ rIt‘.ays of anclent Rome; with Jury, and the Armada. N. ed. Lond. 1851.
Cloth, i
Mae Carthy, F., The Bell-Founder, and other Poems. N. ed. Lond. 1857.
—, Underglimpses, and other Poems. Lond. 1857. Cloth, . .
Mangan, J. €., Poems; with biograph. Introduction by J. Mitchel. New-
York 1839. Cloth. _ ) ) ) Lond
Mapes, W., Latin Poems, collected and edit. by Th. Wright. sm. 4. Lond,
‘amden Society 1841, Cloth,

Mg(ll‘ir(l)(vfrl:a, %‘in').r, Warks, w. some account of the Anthor, and Notes hy
A. Dyce. N. ed. gr. 8, Lond. 1858. Cloth. i

Mary Barton; a Tale of Manchester Life, 12, Leipz. 1849. o

Massey, G., The Ballad of Babe. — Christabel, with other lyrical Poems.
5, ed. Lond. 1855. Cloth.

Massinger and Ford, Dramatic Works, w. an Introduction by H. Coleridge.
With portr. and vigns. gr. 8. Lond. 1840, Cloth.
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fly on English Poets, Cam-
bridge 1856, Hf calf. Y ® B

—, British Novelists aund their Styles. Cambridge 1859. Cloth.

Men of the Time: a Dictionary of Contemporaries, cont. biograph. notices
of eminent Characters of both Sexes. 7. ed. Lond. (868, Cloth.

— of the Time; Biograph. Sketches of eminent living Characters: Authors,
Artists, Poets, Politicians, Voyagers ete. Lond. 1856, Cloth,

Milton, J., Prose and poetical Works, with an introductory Review hy
R. Fleteher. 2 in 1 vol. 'W. portr, gr. 8. Lond. 1847. Cloth.

—, Poetical Works. Leipz. 1827, Bd.

—, the same. 12. Lond. 1838. Cloth.

—, Poems ete. upon Several Occasions. By Mr, John Milton: hoth English
and Latin, etc. Composed at several Limes. With a small Tractate of
Education to Mr. Hartlih. sm, 8. London 1673. Old calf.

'Socond Edition of the ,Minor Poems* and first complete edition. Rare,

—, Poems upon several Occasions; English, ltalian and Latin, w. Translat.

With Notes crit. ete. by, Th. Warton. gr. 8. Lond. 1785. Calf gilt,
Valuable Editlon.

—, Poems, with Notes, an Account of the Life, Opinions and Writings of
M., by Th. Keightley. 8 vols. gr. 8. Lond. 1859, Clotl.

-, Areopagitica; a Speech for the Liberty of unlicensed Printing to the Par-
liament of England. Lond. 1840. Cloth,

—, Comus; a Mask presented 1684, With notes eritical and explanat. ete.
by L. J. Todd. Canterbury 1798. Bd.

—, Epistolarum familiar. liber 1: quibus access. ejusd. prolusiones quacdam
oratoriae. 12. Lond. 1674, Calf, gilt edges.

Firvet Bdition.

-, The Hystory of Britain, that part especially now called England, from
the first Traditional Beginning continued to {he Norman Conquest. sm. 4,
Lond. 1671, Calf.

Second Edition,
—, Literae pseudo-senatus Anglicani, Cromwellii, reliquorumeque Perduellium,
"nomine ac jussu conscr. 12. Lond. 1676, Calf, gilt edg,

First. Bdition; fine copy.
—, — the same. 12. Loud, 1676, Calf,

Firat Edltion.

—, Paradise losl; a Poem in ten books. The Author Joln Milton. sm. 4
Lond. 1668. Calf, gilt edg.

Firat Bdition, with the fourth issue of the title-page,
repaired.

—, — the same, A Poem in twelve hooks. The Author John Milton, Second
Edit., revised and augmented, Lond. 1674, Calf,
—, — the same. 2. ed. Lond. 1674, Hf. ealf,
Slightly stained.
—, — the same. 3. ed,, rev. and augm. W. portr. Lond. 1678. Calf.
—, — the same. 4. ed,, adorn’d with Sculptares. fol, Tond, 1688, Old cal,
The illustrat. after Medina fee. Burghers,
—, — the same. 9. ed,, w. seulptures, 12. Lond. 1711. Old calf,
»This pocket edition with an index is much esteemed,* Towndes, pb. VI, pg, 1558.
—, Paradise Regain’d; a Poem in IV books. To which is added Samson
Agonistes. The Author John Millon. London 1671, Calf.
Iivst Tdition.
—, — the same. London 1680. Calf.
Second edition., Added are 3 porirs. of Milion.
— Ramblings in the Elucidation of the Autograph of Milton, by 8. L. Sotheby.
fol. Lond. 1861. Bound extra, hf. moroeco green, with 2 illustr.

Presentation copy of this splendid work, with 2 portrs. in Photogr. and numerous
fucsim,

— Masson, D., The Life of John Milton: nareat. in Connexion with the
political, ecclesiast, and literary History of his Time. Vol. I—TI[. W. 2 portrs.
gr. 8. Cambridge. 1859—73.

—, — the same. Vol, Il 1648—19. Lond. 1873. Cloth.

Mingstrel, The Scottish; or select Songs of Scotland of the past half Century.

With Memoirs of the Poets ete., by Ch. Rogers. 2. ed. 8 in 1 vol. Edinb.
Cloth.

Very rare. Title finely
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Minstrel, The modern Scottish; or the Songs of Scotland of the past half
Centary, With memoirs of the Poets ete. by Rogers. Vol. V and VI. W,
3 ports. Edinbgh. 1857, Cloth.

Minstrelsy: ancient and modern, with an historical Introduction and Notes
by W. Motherwell. 4. Glasgow 1827. Bd.

With the Music.

Moir, D. M., Sketches of the poelical Literature of the past hif.-century.
Lond, 1851, Cloth.

—, Poelical Works, ed. by Th., Aird. 2 vols. With portr, Edinb. 1852. Cloth,

Montclair, Real and Ideal. Philad. 1865. Cloth.

Mg}ltlgomery, J., Poetical Works. 4 vols. W. porir. and 3 plts. Lond. 1841.
Joth, :

Moore, Th., Works. N, ed. 2 in 1 vol. W. portr. Leips. 1833. Bd.

{—), Poetical Works of Th. Liltle. 9. ed. Lond. 1808. — Kisses: heing a poetic.
translat. of the Basia of Joh. Secundus (latin and engl). With portr. and
1 pl. Lond. 1812, Calf.

—, Poetical Works, Lond., Warne & Co. w. y.

—, — the same. With portr. and vigns. roy. 8. Lond. 1847. Clotl.

——,C:Fﬁ_)istles, Odes and other Poems. 2.ed. 2 in 1 vol. W, fronlisp. Lond, 1807,
alf,

—, Life of Byron, with his lelters and journals. N. ed., w, portrs. and vigns.
roy. 8. Lond. 1847. Cloth. )

—, Odes of Anacreon, transl. w. Notes. 7. ed. W. 2 portr. Lond. 1806. Calf.

—, Irish Melodies. W. vigns, TLond, 1821, Calf.

(—), Brown, Th,, The Fudge Family in Paris. 4. ed. Lond. 1818, Hf. calf.

—, Lalla Rukh, deulsch v. A. Schmidt, 16. Berl. 1857.

Morris, W., The Life and Dealh of Jason; a Poem. 5. ed. Lond. 1870. Cloth.

Motherwell, W., Poctical Works, with Memoir by J. M'Conechy. 3. ed.,
W. portr. Glasgow 1849, Cloth. ’

Munde, Ch., The Bancroft Naturalization Treaties with the German States.
Wiirzh. 1868.

Nach Westen! Brit. u. Amerik, Gedichte, {thers. v. Elze. 16. Dessau 1860.
Lwd. m. Gldschn. '

—, — dasselbe. Br,

Nettleship, J. T., Essays on R. Browning's Poetry. Lond. 1868. Cloth.

New-York Bool, The, of Poetry. gr. 8. New-York 1837, Cloth.

nglh{)lls, Th., Handhook for Readers at the British Museum. Lond. 1866.

oth. .

Nicoll, R., Poems and Lyrics; with a Memoir of the Author. 5. ed. sm. 8.
(tlasgow 1855. Cloth.

Nuttall, A., Standard Pronouncing Dictionary of the English Language. Lond.
1868, Hf. calf.

Olmsted, F. L., A Journey in the seaboard Slave States, with remarks on
their economy. New-York 1856, Cloth.
Ossian, Works. 4 in 2 vols. Francft, 1777, HE calf.
Rare, edit. by J, H, Merck. - )
—, Poems, transl. by Macpherson, illustr. and expl. by Campbell, 2 vols. 12.
Leipz. 1840.
—, Fingal; an ancient epic poem, together with several other Poems, transl.
from the Galic Language hy J. Macpherson. 4. Lond. 1762, Calf.
—, — the same. 2. ed. 4. Lond. 1762, Calf. :
—, Temora; an ancient epic Poem, together with several other Poems transl.
by J. Macpherson. 4. Lond. 1768, Calf.
—, Gedichle, aus d. Gael. v, Ahlwardt. 3 Bde. gr. 8. Leipz. 1811. Pp. m. T.
—, — dasselbe. 3 Bde. 12. Ebd. 1839 —40.
Otway, Th., Poetical Works. 12, Lond. 1797. Bd.
Ov]ilf’s Metamorphosis, englished by G. Sandys. 7. ed. 12. Lond. 1678. Old
calf.
Owen, J. (Audoenus), Epigrammatum ed. 1I. 32. Amslelod,, J. Jansson
1640. Hf, calf.
The Title mounted.

Pamphlets of the Loyal Publication Bociety, No. 1—42. New-York 1863—64.
HE, morocco.
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Percy, Th., Reliques of Ancient English Poetry: consisting of 0ld Ballads,
Songs, and other pieces of our carlier Poets, together with some few of
later Date. 8 vols. W. frontisp. and vignettes. Lond. 1765. Old calf.

Fine copy of the first, and only uncastrated edition; in the original binding.

—, — the same, 2. ed. 8 vols. Lond. 1767, Calf.

—, — the same. 2. ed. 8 vols. W. vigneltes. Lond. 1767. Calf extra, gilt
edges.

With the portr. of Percy, by Reynolds,

—, — the same. 4. ed. 8 vols, W. frontisp. and vignettes. Lond. 1794, 0ld

calf. .
The best edition.

—, — the same. 3 vols in 1. Francft. 1808. Bd.

—, — the same. roy. 8, Lond. 1839. Cloth.

—, — the same. 8 vols., 12. Lond. 1846. Cloth, gilt edges. ‘

—, Tolio Manmuscript, containing: I Ballads and Romances; 1l Loose and
Humorous Songs, ed. by J. W. Hales and F. Furnivall. 4 vols, in 7 pavts,
large 8. London, Early English Text Society. 1867868, '

" Copy on fine Paper, on which 250 copies were printed.

— Dichtungen, Alf-engl. u. schotlische, d. Percy’schen Sammlg.; ithers. v. A. v.
Marées. Berl. 1857. .

Peter Possnm’s Povtfolio. gr. 8. Sydney 1858. Cloth.

Petrarca: a selection of Sonnets from various Authors (by G. Henderson).
With 1 plate. Lond. 1803. HEf. calf.

Pieces, Five, of Runic Poetry; transl. fr. the Islandic Language (by Th. Perey).
Lond. 1763, Calf. )

Plutarch’s Lives, transl. with Notes critical and historical by J. and W. Lang-
horne. 2. ed., by F. Wrangham. 6 vols. Lond. 1818. Calf.

Tine Copy. .

Poe, B. A., Poetical Works, ed. by J. Hannay. W. illustr. by H. Wehnert,
J. Godwin ete. Lond. w. y. Cloth, gilt edges.

Poems, Ancient, Ballads and Songs of the Peasantry of England; ed. by
R. Bell. Lond. 1857. Cloth,

Poetry, Select English; with Notes ete, by E. Hughes. Lond. 1851, Cloth.

—, The, of Nature; select. and illustr. by H. Weiv. gr. 8. Lond. 1868. Cloth
gilt, gilt edges.

— of the Anti-Jacobin: compris. the celebiat. political and sativie. Poems,
Parodies and Jeux-d'esprit of Canning, Wellesley, Pitt, Tllis and o’thers,
w. explanat. Notes by Ch. Edmonds. 2. ed., w. 6 elchings by J. Gillray.
Lond. 1854. Cloth. ‘

Poets, The British of the 19. century; including the select Works of Crahbe,
Coleridge, Wordsworth and Others. Francft. o, M. 1828, Hf. calf. .

—, The, of America; ed. by J. Keese. With illusirs. New-York w. y. Cloth.

Pollock, R., The Course of Time; Poem. 8. ed. Edinb. 1828, HE. calf, gilt
edges. : ‘

“Polyglot, A, of foreign Proverbs; comprising French, ltalian, German, Dutch
ett., w. engl. Translat. by H. G. Boln. Lond. 1857. Cloth.

Pope, A., Poetical Works, ed. by H. F. Cary. With 1 vign. gr. 8. Lond. 1849.
Cloth gilt.

(—), AnuEssay on Man; heing the I. book of Ethic Epistles. 4. Lond. 1784.
Added: The same: Of the Use of Riches. 4. Lond. 1782. — The same:

Epistle to Dr. Arbuthnot. 4. Lond. Old calf extra.
The date of the last piece, cut away,

Portraits, Literary; 65 £ del. by A, Croquis, publ. by J. Fraser. gr. 8. Lond.
Hf moroceo red, gilt edges.

Proverbs, Latin, and Quotations; with Translat. and pavallel Passages and
a copious Engl. Index by A. Henderson. gr. 8. Lond.1869. Cloth, gilt top.

Prichard, J, C., The Natural History of Men. 4. ed,, by E. Nomis. 2 vols.
W. 62 col. plates and 101} engr. on wood. Lond. 1855, Cloth.

Primula; a Book of Lyrics, Lond. 1858. '

Pringle, Th., Narrative of a Residence in South Africa. gr. 8. Lond. 1839.

Prior, M., Poems on several Occasions. Lond. 1754. HE calf, )

Prout (Father), Reliques collect. and arrang. by O. Yorke (F. Mabony), illusir.
by A. Croquis (D. Maclise). N. ed. Lond. 1870. Cloth.

Biblinthek Freiligrath. 4
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Punch and Judy; with illustr., déawn and engr. by 6. Gruikshank. Accomp.,
“by the Dialogue of the Puppel-show ete. Lond. 1828. Cloth,

Quincey, The de, Speculations literary and philosophic with German Tales
and other narrative Papers. Ster. ed. Lond. w. y. Cloth.

—, Suspiria de profundis; being a sequel to the Confessions of an English
Opium-eater, and other miscell. Writings. Edinb. 1871. Cloth.

—, Autohiographic Sketches. 8. (ster.-) ed. Lond. w. y, Cloth.

Rabelais, T, Works, transl. by Th. Urquart, expluined by Motteux and
revis. by Ozell. N. ed. 5 vols, W. portr. and plates, Lond. 1750. Calf.

Ramsay, A., Poems. 2 vols. W. portr, 12. Lond. 1761. Calf,

—, — the same, New ed., enlarged and correct., with Glossary, and Life of
the author. 2 vols, W. portr. and facs. gr. 8. Lond, 1800, Calf.

—, — the same, with the Life of the Author by W. Tennant. 16. Edinh.
1819. Bd.

—-y The Lver-Green; heing a Collection of Scols Poems wrole hefore 1600,
w. Glossary. 2 vols. 12. Tdinh. 1761. Calf.

—, The Tea-table Miscellany: a Gollection of choice Songs Scots and English.
2 vols. Glasg. 1768, Calf,

Read, T. B., Poems, illustr. by K. Meadows. Lond. 1852. Cloth.

-—, Rural Poems, Lond. 1857. Cloth.

Readings in Poetry: a Selection fr. the best English Poets. 10. ed. Lond.
1850, Cloth.

Red as a Tose is She (by Miss Broughton). 2 vols. Leipz, 1870,

Remains of Nithsdale and Galloway Song: with histor. and tradit. Notices
relalive to the Manners and Customs of the Peasantry publ. by Cromek.
W. portr. Lond. 1810. Bd.

Retrospective Review. 3 Series complete. 18 vols. Lond. 1820—53. Hf. calf.
The firat Series, publishod under the Superintendence of Southern, 14 vols, 1820—26; the

second Seiies edit. by Southern and N, H. Nicolas. 2 vols, 1827—28; the third Series. 2 vols,
1853 —54; fine copy. .

+An cxeellent review of our early literature, to which the editor of these pages has been
much intebted.* — Towndes.

Richardson, Th., Dictionary of the English Language, illustrat. by quota-
tions from the hest authorities, arranged chronologically from the earliesl
period. 2 vols, 4. Lond. 1868. Hf. morocco hrown.

The best _editlon of this necessary book,

RitSSBOIl,('IT. ) Pieces of Ancient Popular Poetry. 2. ed., w. cuts on wood. Lond.

1833. (iloth.

—, Bibliographia Poclica: a Catalogue of English Poets from the XII. to the
XVI. centuries. With portr. Lond. 1802, Calf.

Rine copy.

—, The Caledonian Muse: a chranological Selection of Scotish Poetry from
the earlicst Times, With vignettes after Stothard. Lond., printed 1785, pu-
plished 1821, Calf extra,

—, Robin Hood: a collection of all the ancient Poems, Songs, and Ballads,
now extant, relative to that celehr. English Outlaw, pref. are histor. Anec-
dotes of his Life. 2 vals, Lond. 1795, Old calf extra.

The flest and best edition, with cuts by Bewick.

(=), A select Collection of English Songs, 3 vols. With engravs, fr. Stothard
and the Music. Lond. 1783, Calf extra.

Firat edition of this excellont selection,

Rogers, 8., Poems, With vigns. Lond. 1812, HE. calf.

—, Poems. 2 vols, W. portr. Lond. 1852, Cloth.

~, Recollections of his Table-Talk, to which is added Porsoniana. 8. ed. Lond.
1856. Hf. morocco green, gilt top.

Roget, P. M., Thesaurus of English Words and Phrases, classified and
arrang. so as to facilitat. the Express. of ldeas and assist in Literary Com-
posit. 82. ed. Lond. 1874. (loth.

Rosary, A; from the Rhine. (Lond.) 1844, Bd. ‘

Roscoe, W.,, Life of Leo X. W. porlr. 24. Lond. 1839. Cloth, gilt edges.

Rose und Distel ; Poesien a. England u, Schottland, dbertr. v. G. v. Vincke.
2. A. Weimar 1865, .

Rowe, N,, The Fair Penitent; a Tragedy. W. 1 pl. Lond. 1726. — The same:
Jane Bhore; Trag. 8. ed. W. 1 pl. 1728, — Jane Gray; Trag. 4.ed. W.1 pl.
1727, — The ambitious Step-Mother. 3, ed. 1720, Calf
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Rowley, Th., Poews, supposed to have been writlen at Bristol by Rowley,
and others, in the 15. century. Cambridge 1794. Hf. calf.

Rowton, F., The Female Poets of Great Britain, w. copious selections and
crit. remarks. Lond. 1848, Cloth.

Sawyer, W., The Legend of Phyllis' with a Year of Song. With 1 illustr.
Lond. 1872, Cloth. _
—, Ten Miles from Town: with other poems. 2. ed. 16. Lond. 1867. Cloth

gilt.
S(?herr, J., Gesch. d. engl. Literatur. 2. A. gv. 8. Leipz. 1865,
—, — dasselbe. 2. verhess. A. gr. 8. Ebd, 1874.
Schmidt, J., Uehersicht . engl. Literatur im 19. Jahrh. Sondersh. 1859.
Schoolcraft, H. R., The Myth of Hiawatha, and olher Oral Legends,
myLhol. and allegoric of the North-American Indians. Philad. 1856. Cloth.
Scott, W., Poetical Works. 4 vols. W. 4 engr. and 4 vign. Edinh. w. y. Cloth.
—, — the same. With vigns. and facsim. roy. 8. Edinh. 1847. Cloth.
—, — the same. gr. 8. Franeft. o. M. 1826, Bd.
—, The Lady of the Lake. With portr. 4. Edinh. 1810. Calf extra.
The fivst edition; fine copy.
—, Die Jungfran v. See, fibers. v. Altenbernd. 12. 0. 0. u. J.
-, The Lord of the Isles. 4. Edinh. 1815, Bd., uncut.
—, Marmion; of Flodden Field. 4. Edinh. 1808. Calf, gilt edges.
The flrst edition; fine copy. . . . .
(—), Minstrelsy of the Scottish Border: consist. of historic. and romantic
Ballads; collect. in the Southern Counties of Scotland. 3 vols. W. 1 engr.
on steel. gr. 8. Kelso 1802—3. Calf extra.
Rore edition.

—, — the same. 2. ed. 3 vols. Edinh. 1808, Calf,
—, Rokeby. 4. Edinh. 1818. Calf extra.
The first editlon; fine copy.

—, — the same. 4. Edinb. 1818. Bd., uncut. ) .

—, Waverley Novels. N. ed., with the Authors Notes. 48 vols. W, frontsp. Edinb.
1830—88. Cloth. ‘

—, Letters on Demonology and Witcheratt, addressed to G. Lockhart. 2. ed,,
w. 1 pl. Lond. 1857. Cloth.

— [lze, K., Sir Walter Scott. 2 Bde. Dresd. 1864.

— Lockhart, J. G, Memoirs of the Life of W, Scott. N. ed,, w. portr. and
facsim. roy. 8. Edinb. 1845. Cloth. L § -

Scrymgeour, D., The Poetry and Poets of Britain, from Chaucer to Tenny-
son, w. biogr. Sketches ete. W. portr. Edinb. 1850. Cloth.

Secundus, Joh., Kisses: being a poetic. (ranslat. of the Basia, with the
orig. Latin Text. With portr. Lond. 1804. Hf. calf.

Selden, J., The Table-talk, with a biographical Preface and Notes by Singer.
W. portr. Lond. 1847, Calf, gilt edges.

Selections fr. the English Poets, fr. Spenser io Beattie. W. portr. and 24
illustr, on st. Lond. 1836. Calf. .
— from the early Ballad Poetry of England and Scotland; ed. by J. King.

Lond. 1842, Cloth,

Shakespeare. The First collected Fdition of his dramatic Works. A Re-
production in exact Facsimile of The Famous First Folio, 1628,
by the Process of Photo-Lithogr., exccut. under the Superintendence of.
H. Staunton. fol. Lond. 1866, Calf super exira, gill edges. )

—, Comedies, Histories and Tragedies: Published according to the true Ori-
ginul Copies. Unto which is added, Seven Plays, Never before Printed in
Folio: The Fourth Edition. fol. London, H. Herringmann 1685. Calf
exnaéo%illtcuepdng(?i.th the Original Portrait by Droeshout, verses and Title; the seven plays

(which had alrendy appeared in the third edition) are: Pericles Prince of Tyre, — The
London Prodigal. — The History of Thomas Lord Cromwell. 8ir John Oldeastle Lord
Cobham. — The Puriton Widow, — A Yorkshire Tragedy, — The Tragedy of Locerine,

—, Works. With Notes ete. by Theobald. 8 vols. W. porlr. Pond. 1767, Calf,

—, Plays, with the Corrections and Ilustr. of various Commentalors, to

which are added Notes by S. Johnson. 8 vols, W. portr. (by Vertue). gr. 8.

Lond. 1765. Hf. calf, uncut.

First Johuson-edition; rare.
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Shakespeare, Dramatick Writings. »Bell’s Edition«. 20 vols. Lond. 1788.
Red moroceo, gilt edges. '

Many plates of actors and actresses in their favourite characters, nlso numerous por-
traits of commentators of Shakespenre,

—, Plays and Poems. With the Corrections and Ilustrat. of various Com-
mentators ete. ed. by E. Malone. 10 in 11 vols. W. porlr, Lond. 1790. Calf.

—, Dramatic Works, print. fr. the text of 8. Jolmson, G. Steevens and
J. Reed. gr: 8. Leipz. 1825. HE. call.

—, Works, ed. by G. Clark and A. Wright. Globe edit. Lond. 1867. Cloth.

—, Works ed. by Knight, Lond. 1868. ‘

—, a Reprint of his collected Works as put forth in 1628. 3 vols. 4. Lond.
1862—84. Cloth,

—; Twenly of the Plays of 8h.; being those printed in Quarto daring his
Life-time, collated and publish'd fr. the originals by G. Steevens, 4 vols,
Lond. 1766. Calf gilt. -

Fine copy.

~, Werke, Drsgeg. w. erkl. v. N, Delius. N. Ausg. M. Biogr. S.'s u. Index.
8 Bde. M. Portr. gr. 8. Blherf. 1864—65. Wie ncu.

Grosse krit. Ausg.; im Buchhandel vergriffen.

— Schauspiele, v. J. J. Eschenburg. N. A. 12 Bde. M. Vigun. Zirich 1775

—1777, Hfz.

—, Dramat, Werke, tihers. v. Ph. Kaufmann. 4 Bde. Berl. 1830—36. Pp. m.T.
—, —, dasselbe, fibers. v. A. W. Schlegel. 8 Bde. Beil. 1797—1801. Pp. m.T.
- = dasselbe, tihers. v. Schlegel u. Tieck., 12 Bde. Berl. 1839—40. Hfz.
—, Vier Schauspiele, ithers. v. L. Tieck. Stuttg. 1886.

—, Cymbelin, tbers. v. A. Biirck. Wien 1851.

—, Gedichte, dtsch. v. W. Jordan. Berl. 1861.

—, Hamlet, (engl) hrsg. v, K. Elze. gr. 8, Leipz. 1857.

— Ro_meo' u. dJulia; e. krit. Ausg, d. iberliefert. Doppeltextes, m. vollst. Varia

LeSctlo btts a. Roave.et% v. T. Mommsen. gr. 8. Oldenbg. 1859,

—, Sonnets, reprod. in Facsimile by the nev rocess of -Zineogr: .
poonmels, ¥ ,%'—If. " y v process of Photo-Zincography

— Sonetle, i. dischr. Nachbildg, v. F. Bodenstedt. gr. 8. Berl. 1862.

—, Southampton—Sonette, dtsch, v. F. Krauss. Leipz. 1872.

—, Memorials of Sh. The Poets Will reproduced in exact facsimile by

Pglct)lto-Lflthogra};)hy, ﬁ Iertterp;'e(s:si copy of the same ete. And Photographs

of the ramous Droeshout and Chandos portraits. Wit 1 i .

H. Staunton. Lond. Cloth gilt. portralls, With Amnotations eie. by
— Benedix, R., Die Shakespearomanie; zur Abwehr. gr. 8, Stutlg. 1873.
— Bernays, M., Zur Entstchungsgeschichte d. Schlegel'schen Shakespeare.

gr. 8. Leipz. 1872.

— B'odenstedt, F., Shakespeare’s Zeitgenossen u. ihr. Werke ; in Charak-

terist. u. Uebersetzgn. Bd. Ti: John Ford. Berl. 1860.

— Chatelain, de, Notre monument. Av. grav. s. h. London 1868. Tv. dor.
Pas en commerce.

— Clegs, G., Me(]icinjsche Blumenlese a. Shakespeare, Stutty. 1865,

— Delius, N, Die Tieck'sche Shaksperskritik beleuchtet. Bonn 1846.

— Dingelstedt, F., Studien u. Copien n. Shakspeare. Wien 1858,

— Elze, K., Der Shakespeare-Dilettantismus, Sep.-Abdr.

— —, Shakespeares muthm, Reisen. Kothen. Sep.-Ahdr.

- —. Zum Kaufmann v. Venedig. Ausschn.

—, Fisher, P G.‘, Catalogue of the various Avticles cont. in Cl Fisher's
Shakspercan Cabinet. W. woodets. Lond. 1830. Bd.

— Genée, R., Shakespeare; sein Leben u. s. Werke. Hildburgh. 1872.

——L(é_ip,z.Gleg?Il(})].Chte d. Shakespeare’schen Dramen in Deutschland. gr. 8.

— Gervinus, G. G., Shakespeare. 3. A, 2 Bde. gr. 8. Leipz. 1862, '

— Hazlitt, W., Characters of Shakespears Plays. 2. l}e)d. Lond. 1818.
Ca]lf extra.

— Jahrbuch d. dtschn. Shakespeare Gesellschaft, hrsg. v. K. Elze. Jahr
uMX‘ gr. SbWe'}mar 1874—75. Liwd. ) e 2. dulvg. IX

— Massey, (., The secret Drama of ' Shakspeares Sonnet: folde i
the Characters identified. 2. ed. 1872. C]othl.) % unfolded with

Ldit, limited to 100 copies, for Subseribers only; rare,

g g e o
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1871
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1883
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1899
1894
1895

1896
1897

1898

1899
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Shakespeare. Massey, Shakspeares Sonnets never before interpreled: his
privale Friends identified: together with a recovered Likeness of Himself.
Lond. 1866, Cloth.

— Noiré, L., 12 Briefe e. Shakespearomanen, gr. 8. Leipz 1874,

— The official Progranime of the 800 Festival of the Birth of Sh. to be held
at Strafford-upon-Avon 1864. W. portr. and woodels. Lond. 1864,

—, Quellen d. Shakspeare in Novellen, Mirchen u. Sagen, hrsg. v. Lehter-
meyer, Henschel u, Simvock, 3 in 1 Bd. Berl. 1831. Lwd.

— — dasselbe, v. Simrock. 2. A, 2 Bde. Bonn 1870..

— Rimelin, G, Shakespearestudien. 2. A. gr. 8. Stutlg. 1874,

— Shakspeare-Almanach, hrsg. v. G. Regis. Berl. 1836, Hlwd: m. T.

— Shakspeare's Vorschule, hrsgeg. v. T. Tieck. 2 Bide. Leipz. 1823—29.

— Simrock, K., Shakspere als Vermittler zweier Nationen.; Probehd.: Macheth.
Stuttg. 1842.

— Striiter, Th, die Komposition von Romeo und Julia. gr. 8. Bonn 1861.

— Thoms, W. I, Three natelets on. Shakespeare. Lond. 1865. Cloth.

— Tschischwitz, B, Nachklinge german. Mythe in den Werken Sh.’s,
Halle 1865. :

— Ulriei, H., Shakspeare's dramalische Kunst, 2. A,
Leipz, 1847. . N o

— White, R. @., Shakespeare's Seholar: being listor. and critical Studies
of his Text, Chavacters and Commentators, with an Fxamination of Mr.
Collier's Tolio of 1682. New-York 1854. Clolh.

— Theater, Alt-englisches; od. Supplemente z. Shakspeare, fibers. u. hrsg. v.
Tieck. 2 Bde. Berl. 1811. )

Shelley, P. B., Poetical Works. W. portr. 24. Lond. 1887, Cloth, gilt edges.

—, Alastor; or the Spivit of Solilude: and other Poems. Lond. 1818, Bd.

Rare, . .

—, Relies, ed. by R. Garneti. Lond. 1862, Cloth. )

—, Queen Mab. Lond. 1821. — Moote, Th., The Loves of the Anggls 2, ed,
Lond. 1823. — Translations from Gamoens and other Pdets. Oxford 1818.
— Hurwitz, FL, A Hebrew Dirge, w. transl. in Engl. Verse by T. Coleridge.
Lond. 1817. — Coleridge, T., Christabel ete. 2. ed: Lond. 1816, gr. 8. In
1 vol. ealf gilt. ) .

—, The Revolt of Islam; a Poem. gr. 8, Lond. 1818. Bil.

This edition have Leen suppressed; very rare. ) » "

—, Ausgew, Dichtungen, l:lt.éch. v. Strodimanu, 2 Bdchn. Hildbgh. 1866,

Shenstone, W., Works, in Verse and Prose. 6. ed. 8 vols. Lond. 1791 Calf.

Sheppard, J., Thoughts, chiefly designed as preparative or persuasive to
private Devotion. 6. ed. Lond. 1832, HE. calf. ‘

Sheridan, Works, collect. by Th. Moor. Leipz. 1838. Bd.

—, Dramatic works. W..portr. Lond. 1848, Cloth. o

Shirley, G. B., The Old Bridge, and other Poems; origin, and transl.
Rochester 1856, Cloth, gilt edges. ‘l .

i Ph., Poetical Works. 14. ed. Lond. 1724. — Added is: Johnson, B., .
Slgzltlt%)i:}’e; his conspiracy and other works. With 1 plate. 1716. Old hf. calf.
—, The Defence of Poesy. 4. Lond. 1810. Hf. calf. On large paper.

Signs before Death; a record of strange apparitions, remarkable Dreams ete.
N. ed. Lond. 1875. Cloth, gilt edges. :

Slkelton, J., Poetical Works, w. Notes ele. by A. Dyce. 2 vols. gr. 8. Tond.
1848. Cloth. o 1 Fast

Siang-Dictionary, The; or, the vulgar Words, Slreel Phrases, and »Fast«
Ex;%"essions ofyHigh and Low Society. Lond. 1864, Cloth. .

Smith, A., Lust Leaves; Sketches and Criticisms, ed. by P. P. Alexander.
With portr. Edinb. 1868. Cloth.

—, Poems. Lond. 1853, Cloth. .

Smith, J. and H., Rejected Addresses: or, the new Thealvum poetarum.
23. ed. W. portr. Lond. 1852. Cloth. i

—, W., A smaller classical Mythology. W. engravings on wood. Lond.
1867. Cloth,

.Smollet, The Adventures of Roderick Random. 2 vols. Lond, 1768. Calf.

—, Humphry Klinker's Reisen, 3 Bde. M. 3 Kpfrn, Leipz. 1770..Frz.‘

Somerville, Y., Eros; a series of connected -Poems. T.ond. 1868, Cloth.

2 Abthlgn. gr. 8.
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1907 Song Book, The; Words and Tunes fr. the best Poels and Musicians
select. and arrang. by J. Hullah. Lond. 1866. Cloth.

1808 Songs, Madrigals and Sonnets; a Gathering of some of the most pleasant
Flowers of old English Poetry, Set in Borders of colour. Ornaments and
Vignettes, 16. Lond. 1849. Bd., gilt edg.

1909 - from the Dramatists; ed. by R. Bell. Lond. 1854, Cloth.

1910 —, Seottish, Ancient and modern; Heroic Ballads ete., collect. by .
Herd, 2. ed. 2 vols. Edinburgh 1776. Cloth.

Reprint, Glasgow 1869. With an appendix, containing the pleces substituted in the
Edition of 1791 for omissions from that of 1776 ete.

1911 —, Select Scotish, ancient and modern; with erilical Observaljons and |
Notices by R. Burns, ed. by H. Cromek. 2 vols. Lond. 1810, Bd.

1912 —, The, of Scotland, ancient and modern; with an Introduction and Notes
historical and eritical by A. Cunningham. 4 vols. Lond. 1825, Bd.

1818 —, The, by Ireland; ed. by M. J. Barry. 4. ed. 12. Dubl. 1849, Cloth.

1914 Southey, R., Poctical Works. N. ed., w. portrs. and vigns. roy. 8. Lond.
1847. Cloth.

1915 —, Select Works of the British Poets; from Chavcer
Sketches. gr. 8. Lond. 1831. Cloth.

1916 —, The Curse of Kehama. 4. Lond. 1810. Bd., unecut.

First Edition. With the autogvaph of the Author.

1917 Specimens of the Brilish Poets; w. biograph. and critical Notices and an
Issay on English Poetry by Th. Camphell. N. ed., with portr. and vigns,
Lond. 1845. Cloth.

1918 —, of English dramatic Poets; who lived about the Time of Shakspeare.

‘ 'W. notes by Ch. Lamb. 2 vols. 12, Lond. 1849. Calf.

1919 Spectator, The. 884 Nos. fol. Lond. 1711—12. TIf. calf.

This Original Edition contains a variety of advertisements, among which are those of
the Theatres, Of the last leaf wants 2 small plece.

1920 — the same, 8 vols. W. 8 plts. Lond. 1767. Calf.

1921 —the same; a new edit., w. biograph. Notices of the Contributors,
in 1 vol, W. portrs. gr. 8. Lond. 1850. Cloth.

Contributors : Addison, Steele, Budgell, Hughes, Pope ete.

1922 Spenser, E., Works. With a select. of Notes; and a Glossarial Index; to
which is prefixed some account of his Life by H. J. Todd. With portr. and
vigns. gr. 8. Lond. 1845. Cloth.

1923 —, The Faerie Queen, the Shepheards Calendar, with the other

Englands Arch Poet. sm. fol. Lond., Lownes 1611, Mor

- @ood copy of the second folicedition of the Facrie Que

1809 .occurs at the end, the first folic cdition iussed ur

other poems, of which the above is the fivst folin edition.
woodeuts illusirating the Qalendar.

1924 —, Finf Gesinge d. Feenkonigin, metr. tibers. v. G. Schwetschke. 16. Halle.

1854, Cart. ‘

1926 Spirit, The, of the Age: or Contem orary Portraits. Lond. 1825, Hf. calf,

.1926  de Stassart, Fables, transiated by J. H. Keane. Lond. 1850,

1927 Sterne, L., A sentimental Journey through France and Italy by M. Yoriek.
2. ed. 2 vols. Lond. 1768. Calf, " -

1928 —, The Life and Opinions of Tristram Shandy, Gentlm. W. portr. and engrs.
on wood. Lond. 1867, Cloth. : )

1820 —, Yoricks empfindsame Reise durch Frankreich u, Italien, a. d. Engl. 8. A.
2in 1 Bd. M. Kpfen. Hamh. 1771,

1930 Stoddard, C.W.. Poems. With illustrs, on w. gr. 8. San Francisco 1867. Cloth.

1981 Suckling, J.," Works, Lond. 1696, Calf.

1682 —, Selection from his Works, with the Life of the Author and crit. Remarks
by A. Suckling. W. portr. gr. 8. Lond. 1836. Cloth,

1933 Sxﬁrairll, Ch., Dramatic Chapters, Poems and Songs. gr. 8. Lond. 1847. Hf.

calf gilt. ‘

1934 Swift, J., Gulliver's Travels into several Remote Nations of the World.

21in 1 vol. W, portr and plts. Lond. 1726, Calf,
Flust Kdition, ’

1985 —, — the same. 2 vols. W, plis.. Lond, 1767. Calf.

1986 Swinburne, A. Ch., Poems and Ballads, Lond. 1866. Cloth. :

1937 Talfourd, T. N., Tragedies; to which are added a few Sonnete and Verses.

: N. ed. 12. Lond. 1846.

hiogr.

to Jonson, w. hiogr.

Compl.

works of
occo extra, gilt edges.
en; very probably, as the dat:
nder a new title-page with the
Title with woodeut border and
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1938 Tatler, The; by Isaac Bickerstaff (Rich. Sleele). From April 12. 1709 {o
March 81. 1711. 309 Nos. fol. Lond. Old calf. .
Original edition, very mre”unld va(l}uubllelico'.l;‘,lrxl% ﬁ;{t}lsdxttgogn(éfi:::olsltéef::?uorl;s
Basays i i i 3 s ( wog 0 .
' k’slstﬁ}oz:":h‘gl%(:)hs.Allglll,sg(n)o.m‘;%2,§g;%l.c 2%,( ‘3471,‘ 25, S0, 282, 298, 205 and 504,
1939 —, — the same. 4 vols. W. 4 plts. ]]éJond. ”864'. Cc‘.‘z{lf“:l
1940 Taylor, B., Poems of the Orient. Boslon 1855, Gloth, )
1941 El‘—,y\’ie“zs a ’Foot; or Europe seen with Knapsack and Stalf. 2 vols, Lond.
s Dicht discl Stredtmann. Hildbgh. 1868
1942 Tennyson, Ausgew. Dichiungen, disch. v. Stredtmann, . 8.
1943 -F-e, IlEnyoch l\rdent; tibers, v. R, Waldmiiller. 5. A. 12, Hamb. 1872, Cart. m.
Gldschn, .
1944 - —, Freandes Klage, frei tiberte. v. Waldmiiller-Duboe. 2. A, 16, Hamb. 1871A
1945 —, Konigsidyllen, dtsch. v. Feldmanu. 16, Hamb. 1871. Eleg. Lovd. m.
Gldschn. ‘
1948 Thackeray, W. M., The English Humourists of the 18. century. 2. ed. Lond.
1858. Cloth. .
1947 — Taa.ylor, Th., Thackeray the Humourist and lhe Man of Lelle.rs, S:Lory of
his Life. With photogr. portr. and illustrs, on wood. Lond. 1864, Qlotl‘l. )
1948 Theatre, British; comprising Tragedies, Comedies, Operas, and Farces. gr. 8.
Leipz. 1828, Bd. . o tviedl R
U\ £ Ercildoune, called the Rhymer, Sn"Tmstrem; %metrlca 0-
1948 urlr?alllwlis 0? the 18. century, ed. by W. Scott. Edinb. 1804. Green morocco,
silt edges. . _ 7 ‘
1950 Tl%omso%l, J., The Seasons, ed. with Notes by A. T. Thomson. Lond. 1847.
Cloth. o "
—, Spring; a Poem. Lond. 1728. — Horatii epislola ad Augustun’l. With an
1o elanzllmagr’nrr;en(%;;il. 1751. — Proofs of the Enquiry into Homer’s Life and
Wriiings. 1748. — Letters concerning Poetical Translat. and Virgil's and
Milton’s Arts of Verse ete. Lond, 1739, In 1 vol. Hf ealf. S Clotl
1952 Ticknor, G., History of Spanish Literature. 2. ed.:8 vols. New-York 1854. Gloth.
Amaric. Original cdition. )  Lesionl Poems i the Enalich
5 ‘reasury, The golden, of the hest Songs and lyrical Toem: ing
198 rllL(Jatll]gua?fe, ; arr. iiy I*, T. Palgrave, Cambridge 1865. Cloth. ~— ;
1954 Trench,DR. Ch., On some Deficiencies in cur English Dictionaries. 2. ed.
Lond. 1860. ] )

—, English; past and present. 6. ed. Lond. 1868. (quth.‘ . '
igg% - lélel]%tis ]Glgssjary of }English words used formerly in Senses different from
their present. 3. ed. Lond, 1865, Clolh. ] ]

1957 —t ]Kllrllousehold Book of English Poetry, with Notes. Lond. 1868. Cloth.
1958 ——: Proverbs and their Lessons. 5. ed. Lond. 1861. Cloth,
1959 —, On the Study of Words. 12, ed. Lond. 1867. Cloth. o]
1960 Trithner’s bibliographical Guide to American therature.r.Lond. 1855. LO &
1961 Virgil, Works, transl. into Engl. Verse by J. Dryden, With 1 pl. 16. Lond.
824, Bd. . ] .
1962 Vélksballaden, Allschottische u. altenglische ; bearh. v. W. Doenniges. 12. .
finch. 1852. _ _ o
1968 Wha{Lllﬁgi', J., A critical Pronouncing Dictionary, and Expositor of the English
anguage. gr. 8. Leipz. 1826, Cloth, . . .
1964 “;aiilgﬁ,q%d%;., Poemé ete. sm. 8. London, printed by T. W, for Humphrey
Mosley 1645. O]ddﬁalf.
first gennine ion; scarvee. N
1965 Wa.lt()lﬁmi?m"’lf‘ilg Llioxyessof Dr. Donne, H. Wotton, R. Hooker, G. 1161])61&\,
Dr. sanderson. New edit., rev. by W. Nicol. W. portrs. Lond. 1847. HE. ca :
1966 —, —, and Ch. Cotton, The complete Angler. 3, ed. W. engrav. on copper
and wood. Lond, 1885, Cloth. ‘ ! A
1967 Wa.‘;]lfltg‘xrloo Th., The History of English Poetry from the Close of the il. tdo
the Commencement of the 18, century. 8 vols. (Vol. I in 2. ed) Lond.
1775—81. Calf extra.

it . WA ¢ curious, yaluable and interesting literary history.® —‘LowndYes.‘
1968 — ———r’lnllllzcggne," e&lilfédmé;om’ Price's edition of 1824, by R, Taylor. 8 vols,
1
W. portr. Lond. 1840, Cloth. ‘
1969 Wangh, E., Ben an’ th’ Bantam. 12. Manch. 1866.
1870 ~—, Lancashire Songs. Lond. 1865. Cloth.
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Webster, J., Works, w. sonie Account of the Author, and Notes by A. Dyce.
New edit. gr. 8. Lond. 1837, Cloth. ) )

Withman, W., Poems, select. and ed. by W. M. Rosetti. With porlr. Lond.
1868. Cloth. ) .

— Burroughs, J., Notes on W, Wilthman as Poet and Person. New-York
1867,

Whittier, J. G., National Lyries. W. illustrs. 12. Boston 1865.

—, Snow Bound; a Winter Idyl. W, portr. and ¢ phot. illustr. Lond. 1867.
Cloth, gilt edges.

Wilson, J., Poems. N. ed. 2 vols. Edinb. 1825, Bd. _

Wit and Humour; selected from the Dnglish Poets by L. Hunt. Lond.
1846, Bd.

Wood, H, T. W,, Changes in the English Language, between the publication
of Wiclif’s Bible and that of the authorised Version 1400 to 1600. Lond.
1870, Cloth, ’

Familiar Words: an Index Verborum or Quotation Handbook, by J. Hain
Friswell. 2. ed. Lond. 1866, Cloth.

Wordsworth, W., Poems. N. ed,, w. portr. and vigns, roy. 8. Lond. 1847.
Cloth.

—, Lyrical Ballads, w. Pastoral and other Poems, 2 vols, 8. und 2. ed. Lond.
1802, HIf. calf.

—, Memorials of a Tour on the Continent, 1820. gr. 8, Lond. 1822. Uncut.

Works, The, of the English Poets; fr. Chaucer to Cowper includ. the Series
edit., w. prefaces, biographical and critical hy 8. Johnson, the additional
lives by A, Chalmers. 21 vols. gr. 8. Lond. 1810. Old calf extra.

Rarve: the best edition of this valuable collection.

Wotton, H., W. Raleigh and Others, Poews, ed. by J. Hannah. Lond. 1845,
Cloth.

Wiyatt, Th., Poetical Works, ed. by R. Bell. Lond. 1854. Cloth.

‘Wycherley, Congreve, Vanbrugh, and Farguhar, Dramatic Works, Witk
hiogra]}h. ;Imd' critical Notes by L. Hunt, With portr, and vigns. gr. 8, Lond.
1840. Cloth.

Varia.
(Geschichte, Geographie, Philosophie, ausserdentsehe Literatur ete.).
Nachtrige.

ABbt, T]f., Vom Verdienste. 4. A, m. 1 Titkpfr. v. Chodowiecki. Berl, 1790.

p. m. T.

About, E., Trente et quarante — Sans dot. Paris 1859.

Adolph, W., The Simplicity of the Creation; or the Astronom. Monument
of the Blessed Virgin, Lond. 1859.. Cloth.

Album lyrique de la France moderne, p. E. Borel. 186. Stutlg. (1851). Kleg.
Lwd, m. Gldschn.

—, — le méme. 4. éd, 16. Ehd. 1867, Eleg. Lwd. m. Gldschn.

Alflerd, V., Opere scelte, publ. p. cura di Zirardini. Con ritr. Parigi 1847.

Amusement des dames, ou nouv. recueil de chansons choisies (av. melod.).
A La Haye 1756. Ldr, m. G,

Andersen, H. C., Samlede Digte. Kjohenh. 1835,

Anquetil, L. P., Histoire de France. Ed. illustr. de 260 grav. p. T. Johannat,
Copie elc., publ. p. G. Roux. gr. in-4. Paris 1851,

A%to%ogia(}dei moderni poeti italiani, di P, Heyse. Stoccardo (1869). Eleg.

wd., m. .

Auctores classici, editiones studio societatis Bipontinae; 8 maj, magnis.
Llypis descriptae. 1779—90. In 66 tbereinstimm. Hfzbdn.

Apuleius. 2 voll, Ausonius. Caesar. 2 v. Catullus, Tibullus et Proportius. Celsus, Clau-
dinnus, Cornelius Nepos, Curtius. 2 v, Florus. Gellius, 2 v. Histor, Rom. seript. min, Hora-
tius. Justinus. Lactuntius, 2 v, Lueretius, Martinlis. 2. v. Ovidius, 8 v. Persius ct Juvenalis.
Petronius, Phaedrus. Plantus, 2 in 4 v. Plinins 8ec., epist. 2 v. Quinctilanus, 4 v. Sal-

lustius, Scriptor. rei rust. 4 v. Seneca, (Philos., Rhet. et Prag.) 6 v, Silius Ital, Statius. Suc-
tonlus, Tacitus. 4 v, Terentius. 4 v, Valerius Fl. Valerius Max, Varro, 2 v. Virgilius, 2 v,
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d’Azeglio, M., Consigli al popola Italiano. Firenze 1869.
Biﬁedeker, Mittel- w. Norddeutschland. 15. A, m. Krtn. u. Pll, Coblenz 1872,
wid,

—, Btiddeuischland u. Oesterreich. 15. A, m. Kein. u. PIl. Ebd. 1872, Lawd.

Bayle, P., Dictionaire hislorique et eritique. 4. éd., rev. ele. p. Des Maizeaux.
4 vols. fol. Amsterd. 1730, Ldr.

Edition r@herchée, conten. una vie trds ctendue de Bayle par Des Maizeaus.

Becker, K. ¥., Weltgeschichte. .7. A, husg. v. Loebell. M. Fortsetzgn. v.
Woltmann u. Menzel. 14 in 7 Bdn. Berl. 1844. Eleg, Hfz,

Béranger, P. J. de, Oeuvres compleles. N. éd. form, elzévir. 24. Paris
1844, Lwd.

—, Ma biographie. Av. portr, gr. in-8, Paris 1858.

—, Ghansons 1815—384. — Ocuvres posth.: derniéres chansons 1884—51, —
Ma biographie. id. elzévir. 2 vols. 24, Puris 1861, 58. Lwd. )

—, Derniéres chansons 1884 & 1851, gr. in-8. Paris 1857.

Berghaus, H., Grundlinien d. Ethnographie. Stuttg. 1850,

Bibliothek d. gesammten Handelswissenschaften. Lfg. 1—17. gr. 8. Stuttg.
1861.

Blane, L., Organisation du travail. 4. éd. 12. Brux. 1845.

Bohmer, L., Geschichte d. Freimaurerei in Kéln v. 1816—72. Koln 1873,
Hlwd.

Als Manuser. gedr.

Brann, J., Historische Landschaflen. M. 8 Tiln. bildl. Beilgi. gr. 8. Stutt-
cart 1867.
® Moses, Pythagoras, Jerusalem, Alexander, Iannibal, Rom, Karl d, Gvosse.

Buchner, X., Das Grossherzogth, Hessen v. Herbst 1847 his 1850, Darmst.
1859. .

Biichner, L., Kraft u. Stoff. 10. A, m. Portr, Leipz. 1869.

Buonarotti, M., Rime, col comenio di Biagioli. Parigi 1821, Hfz. i

Burmeister, H., Geschichte d. Schépfung, 7. A, husg. v. C. @, Giebel. M.
Portr, u. 248 Hlzschn. gr. 8. Leipz, 1872,

Canonge, J., Olim; contes et traditions. 16, Paris 1859.

~—, Le Tasse & Sorrente. 4. éd. 12. Paris 1859.

—, Varia: sourive — aimer — réver; poésies. 8. éd. 12. Paris 1860.

Chants populaives de la Gréce moderne; rec. et publ. par €. Fauriel, 2 vols.
Paris 182425,

Chatelain, Chev. de, Fleurs des bhords du Rhin. Loudres 1865. ,

Chénier, A., Poésies; édit. critique de Beeq de Fouquisres. Av. portr, gr. in-8.
Paris 1862.

Codes, Les cing; m. gegenitherst. dtschr. Uebersetzg., hrsg, v. Cramer, 11. A,
12. Crefeld 1845. Hfz,

Daumer, G. ¥., Die Geheimnisse d. chrigtl. Alterthums. 2 Bde. Hamb. 1847.

—, Die Religion d. neuen Weltalters. 3 Bde. Ebd. 1850.

Dittmar, H., Geschichte d. Well. N. A. Bd. I—V, gr. 8, Heidelh. 1861—82.

Donop, W. G. L. v., Histor.-geogr. Beschreibg. d. Fiirst], Lippe'schen Lande
in Westphalen. 2. A,, m. 1 Krte. Lemgo 1790.

Dunant, H., Eine Erinnerung a. Solferino. Basel 1863.

Ebel, W., Geograph. Naturkunde od. Grundz. e. allgem. Naturgesch. d. 8

Reiche. M. 14 z Thl. color. Krtn. u. Tfln. gr. 8. Konigsh. 1830, -
L: Plan d. geogr. Naturkde. IL: Geogr, Naturk, v, Island.

Egeria; Raccolta di poesi ital. popol, comine. da G. Miiller, publ. da Q. L.
B. Wolff. Lips. 1829. Cart.

Elberfeld w. Barmen; Beschreibung u. Geschichte dieser Doppelstadt des
Wupperthals, hrsg, v. W. Langewiesche. M. 12 Ans. in Photogr. gr. 8.
Barmen 1863, Eleg. Lwd. m. Gldschn,

Engels, F., Die Lage d. arbeit, Klasse in England. gr. 8. Leipz. 1845,

Ennemoser, J., Der Magnetismus im Verhiliniss z Natur v, Religion. gr. 8.
Stuttg. 1842, Hfz, . )

Excursion d. Sect. Rhitia a. d. Sulzfluth im Rhitikongebirge. M. 2 Krin.
Chur 1885. ’

Fichte, J. G., Die Anweisung z seel. Leben, od. auch d. Religionslehre.
2. A. Berl. 1828. -

—, Reden an d. dtsche. Nation. N. A. Leipz v
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Fichte, J. G., Ueher d. Begriff d. walirhaften Kvieges in Beaug a. d. Krieg
1813, Ttib. 1815.

. Ueher d. Wesen d. Gelehrten u. s. Erscheinungen im Gebiete d. Treiheit.
Berl. 1806. ] ‘

—, Gerichtl. Verantwortung gegen d. Anklage d. Atheismus. Jena 1799,

—, Versuche e, Kritik aller Offenbarung, 2. A. Konigsb. 1793. Pp.

Forbiger, A., Kmzer Abriss d. alten (eographie. gr. 8. Leipz. 1850.

Forster, G., Simmil Schriften, hrsg. v. s. Tochter u. begleit. m. e. Cha-
vakleristik Forster's, v. G. Gervinus. 9 Bde. M. 18 Abbildgn. gr. 12. Leipz.
18438,
—, Kleine Schriften; ein Beytr. z. Vilker-u. Liinderkde., Naturgesch. u. Philos.
d. Lebens. 6 Bde. M. Kpfrn. (z. Thl. n. Chodowiecki). Leipz. 1789—97.
—, Ansichten v. Niederrhein, v. Brabant, Flandern ete. 3 Bde. Berl. 1791, Hfz
—, Brinnerungen a. d. J. 1790. M. Kpfrn. v. Chodowiecki, Berger etc. Ehd.
1798, Pp. ’

—, Reise 1um d. Welt 1772—715, beschr. u. hrsg. v. G, Forster. 2 Bde. M. Kpfin.
4, Bhd. 1778—80. Pp. m. T.

— Koenig, H., Georg Forster's Lehen in Haus u, Welt, 2. A. 2 Bde. Leipz,
1858.

Fiirstenberg, F. de, Monumenta Paderbornensia ex_histor. Romana Fran-
cica, Saxonica eruta. Ed. IV., c. mult. tabb. aen. 4. Lemgo 1714. Pgt.

—, — ¢jusd, op, editionis Ilse tabb. aen. XXIX, 4. Amstelod., Elsevir 1672.
Hpgt.

Genelli, B., Umrisse z. Homer, m. Trldutergn. v. I Forster, 48 Bl qu. fol.
Stuttg. 1944, Cart.

Génestet, P. A. de, Laatste der Terste; Gedichten. 5. druk. Amsterd. 1866.
Liwvd.

Gervinus, €., Die Mission d. Deutsch-Katholiken. 2. Abdr. Heidelb. 1845,

Grebel, A., Geschichie d. Stadt St. Goar. gr. 8. 8t. Goar 1848. -

—  Das Schloss u. d. Festung Rheinfels. M. 1 Stablst, gr. 8. Ebd. 1844. Cart.

Guhl n. Koner, Das Leben d. Griechen u. Romer. 2 Hiftn. M. viel, Hlzschn.
gr. 8. Berl, 1861,

Guizot, Dictionnaire universel des synonymes de la langue frangaise. b. ed,
2 vols, gr. in-8. Paris 1859 —61.

Gunther's, J. Chr., Curieuse u. merckwiird, Lebens- u. Reise-Beschreibung.
Nebst Anhang einig. Briefe. Franckf. 1738. Hpgt.

Hasselt, A. van, Essai sur I'histoire de la poésie frang. en Belgique. 4.
Brux. 1838. Pp. m. T.

Mémoire couronnd.

Heeren, A. H. L., ldeen iib. d. Politik, d. Verkehr u. d. Handel d. vor-
nehmsten Vélker d. alten Welt. I, II. u. [II. Abthlg. . Thl in 6 Bdn. M.
Krtn. gr. 8. Goiting. 1824—26. Pp. m. T.

Nieht mohr erschienen.
Henne am Rhyn, Die Kulturgeschichte im Lichte d. Fortschr. gr. 8. Leipz.
1869,
Hentschel, C., Die Bekehrung d. Preussen durch Hermann v. Salza; Gedicht.
M. lith. Bildn. Hermann's v. Salza. gr. 8. Sondersh. 1845.
—, — dasselbe, Hlwd,

Heinzen, K., Die Opposition. Mannh. 1846,

Herzen, A., Mémoire de Catharina IL, écrits p. elle-méme. Londres 1859.

Hildebrand, Camera obscura. 8. deuk. Haarlem 1864. Eleg. Lwd.

Hochstetter, F. v., Neu Seeland. M. 6 Farbstahlst., 2 Krtn. u vielen
Hlzsehn. lex. 8. Stultg. 1883. Eleg. Lwd. :

Hoffmann, J. L., Lucian d. Sativiker im Hinblick a. Glauben u. Leben d.
Gegenwart. gr. 8. Nirnh, 1856, :

Hovratii opera, ex rec. Macleane., 12, Cantabr. 1864. Cloth.

Hugo, V., Chatiments. 24. Genéve 1858,

—, Napoléon le petit. 6. éd. 24. Londres 1852. -

Humboldt, A.v., Ansichten d. Natur. 2. A. 2in 1 Bd, 16. Stuttg. 1826. Hfz

-, — dasselbe, 3. A. 2 Bde. Ehd. 1849.

—, Kosmos. 5 Bde. gr. 8. Ehd,.1845—62. In 2 Lwd.- u. 5 br. Bdn,

Bd. 5 dieser schiinsten Ausgabe enthiilt ein sehr ausfiihrliches Register zum Kosmos
von B. Buschmanun. %
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Hochstetter, F. v., Reise in d. Aequinoctial-Gegenden d ‘onti
_in dischr. Bearh. v. H. Hauff. 4 Bdé. gr. 8. Ebd. 1859.( neven bowtiuents
Hvtteni Opera. Ulrich v. Hutten's Schriflen, hrsg. v. Bocking. M. Suppl. T.
8 Bde. M. Portr, u. Facs. lex. 8. Leipz. 1859-—64.
Jane, P., L'année sanglante 1870—71. gr. in-§. Lond. 1872.
Jagmin. Rabain, L., Jasmin sa vie et ses oeuvres. Parls 1867.
Ideler, L., Handbuch d. mathem. u. techn, Chronologie. 2 Bde. Beul, 1825.
.]llstlnl, Maglsf‘,rl, Lippiftorium, hrsg, v. G. Laobmann. — Herr Bernhard .
KLlppe, ‘:I PASch%Ifer-BoichorsL gr. 8, Detm. 1872.
anne, J. A., Pantheum d. dltesten Nalurphilosophi or Religion aller
anne, Tﬁ])il‘lé‘. 11 P p nvosophle, der Religion allex
—, Erste Urkunden d. Geschichte od. allgemeine Mythologie, m. Vorr. v. Jean
Paul. 2 in 1 Bd. Bair. 1808, Pp. © hlogie, . Vorr. v Jean
Kapp, E., Philosoph, od. vergleich. -allgemeine Frdkunde. 2 in 1 Bd. gr. 8.
Braunschw. 1845. |

—, F., Geschichte d. Sklaverei in d. Verein. S ik
, B, . 1 d. Verein. Staaten v. Amerika, New-York 186
Tit. u, Vorrede fehlen, vika. New-York 1860.

Kiesselbach, W., Der Gang d. Welthundels . d, Fntwicklg, d

Y('ilkerlebens’jm Mittelalter. g?, 8. Stuttg. 1860. {0 Entwicklg. d. ewop.

Kind, F., Der Freischiitz; Volksoper in 8 Aufz Ausg. letzter Hand, m. Apel's

Schattenrisse, 87 Orig.-Briefen u. e, Facs. v. C. M, v. Weher, einer hiogr.

Novelle, Gedichten ete. gr. 8. Leipz. 1848. ' o

Kg{denﬁf(}. A. v., Handbueh d. Erdkunde. 8 Bde. gr. & Berl. 1859—62,
eg. Hfz.

Koch, F., Linguist. Allotria; Laut-, Ablaut- u. Reimbildgn. d. engl. Sprache
hrsg. v, k. Wiglhe]m. Lisenach o. J. hildgn. d- engl. Sprache,

Lamartine, A. de, Méditations poétiques. 19. éd. 24. Paris 1883, Ldr.

Lavater, J. C., Physiognomische Fragmente z Beforderung d. Menschen-
kenntniss u. Menschenliche, 4 Bde. M. viel. Kpfrn. gr. 4. Leipa. 177518
Cart., unbeschn. Schones Ex. dieser selten werdenden Orig.-Ausy. ‘

Lennep, D. J. v., Poematum fasc. Amstel. 1830. Cart. i

Lieder- u. Balladenbuch amerikan. u. engl. Dichter d. Gegenwart; thers.
v. Strodtmann. Hamb. 1862. ’ i

Linck, H. E., Die Schlangen Deutschlands. gr. 8. Stuttg. 1855. Hfz.

Lossins, K. K., Moralische Bilderbibel. 2. A., umgearb. v. Chr, ¥. Schulze
5 Bde. M. Kpfrn. n. Schubert. gr. 8. Gotha 182124, Hfz B

—, w._ Chr. ¥. Schulz, Histor. Bildersaal od. Denkwiirdigk. a. d. neuern
Geschichte. 6 in 10 Bdn. M. viel. Kpfrn. gr. 8. Gotha 1815—37. Hfz

%\iﬁbke" W(; Die molderule franzis. Kunst. gr. 8. Stuttg. 1872, o

lagaxin, Gottingisches histor.; v. Meiners u. Spiltler. [, I—III. Ha ¢

Ml7g87——8,8 ot g pittler. Bd, I—IIl. Hannov.
annert, K., Geographie d. Griechen u. Roémer, 10 in 14 . N Y
2 A M Krtne gf. 8, Niirnb. 17991825, Pp. Bin. (Bd. T—I¥

Manzoni, A., Opere complete, Con un dige. prelim. di Tommaseo. C. ritr
Parigi 1848, Lwd. '

Mavtin, N., Ariel; Sonnets et Chants. Paris 1841,

—, Les cordes graves, Paris 1844.

Marx, K., Das Kapital; Krilik d. polit. Oekonomie. Bd. I: Der Produk-
tionsprocess d. Kapitals, gr. 8. Hamh. 1867. Hfz II: noch nicht erschienen,

—, Herr Vogt. gr. 8. Lond., 1860,

M%n(}ells%%hn, M., Abbandl. tth, d. Evidenz in metaphys. Wissensch. N. A.

erl. . ‘

Menzel, W., Gesch. d.letzten 40 Jahre (1816—1856). 2Bde. gr.8. Stuttg. 1857,

Merian, M., Topographia Hassiae d. i. Beschreibung d. vornembsten Stitte
u. Plitze in Hessen u. d. henachbalirt. Landschaftn. M. 62 Kpfrn. fol. Franktt.
a. M. o. J. (1646 7). Pp. Sauber. ‘

—, Topegraphia Archiepisc. Mogunt., Trevir. et Colon. d. i. Beschr. d. Stati
1w Plitz in denen Ertzbist. Maynlz, Trier u. Coln. M. 43 Kpfen. fol. Ehd.
1646, Pgt.

—, Topographia Sveviae d. i. Beschreib: vnd Aigentliche Abcontrafeitung d.
fiirnembste Sttt vnd Pliatz in Ober- vnd Nider-Schwaben, Hertzogth.
Wiirtenh,, Baden ete. M. 88 Kpfrn. fol. Ebd. 1648, Pgthd. N

Schiines, snuberes Exemplar,
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Merian, M., Topographia Electorat. Brandenbwgici et Due. Pomeraniae d, i.
Beschreib. d, Stitte u. Platz in Brandenburg u. Pommern, zusampt e. doppelten
Anhg. 1. v. Lande Preussen u. Pomerellen, 2. v. Lifflande. M. viel. Kpfrn. fol.
Frankfl. a. M. (1652), — Angebdn.: Dess. Topogr. Westphaliae, d. i. Be-
schreib. d. Stitte w. Plitz in Westphél. Craisse. M. viel. Kpfin. Ebd. 0. d. —
Hauptregister h. M. Zeilleri (Merian's) simmtl,, sowohl Teutsche als auch
Frantzos, Topographias, fol. Ebd. 1726, Pp. m. T.

Sehr saubere Bxemplare.

Mignet, F. A., Histoire de la révolution francaise. Av. grav. s. h. gr. in-8.
Brux. 1839, Hfz.

Moliére, Oeuvres. 7 vols. 12. Paris 1881. Pph.

Miiller, J. v., 24 Biicher Allgemein. Geschichten. M. Portr. lex. 8. Stullg.
1840.

—, J. 6., Geschichte d. Amerikan. Urreligionen. gr. 8. Basel 1855.

Musset, A. de, Comédies el proverbes. 2 vols, Paris.1862.

—, La confession d’un enfant du sitcle. N. éd. Paris 1854,

—, Contes, Paris 1862. ~

—, Podsies nouvelles 1836 4 52. N. éd. Paris 1860.

—, Oeuvres posthumes. Paris 1860.

Niebuhr, B. G., Romische Geschichte. Bd. 1—Til (4. 8. u. 2. A) gr. 8.
Berl. -1838—438. Lwd.

—, Kleine histor. u. philolog. Schriften. 2 Sammlgn. in 1 Bd. M. 1 Karte
w. 1 Tafel. gr. 8 Bonn. 1828—43. Lwd. )

—, Nachgelassene Schriften nicht philolog. Inhalts. M. 1 Kpfr. gr. 8. Hamb.
1842. Lwd,

—, C., Beschweibg. v. Arabien. M. Kpfrn. u. Krtn. 4. Kopenh. 1772, Ldr,

Owen, J. (s. Audoenus), Epigrammata. ed. I, c. effig. 24. Amstelod,,
L. Elzevir 1647. Ldr. m. G. Ebert 1507.

Parnasso italiano, J1. 8 voll. in 8. gr. Lips. 1826—29. Cart,

Cont.: Dante. — Arviosto, — Tasso, — Petrarca. — Boiardoe. — Buonarroti. — Boe-
cnccio. — Teatro classico, —

Pauli, R., Bilder aus Alt-England. M. 1 Pl gr. 8. Gotha 1860.

Petermann, Mittheilungen a. J. Perthes geograph. Anstalt. Jahrg. IV—~XIV:
1858—68. Nebst Erginzgsh. 1—23. M. viel. Krin. 4. Gotha.

Zum Theil vergriffen, ' .

Piderit, Th., Wissenschaftl. System d. Mimik u. Physiognomik. M. 94
photolith, Ahbldgn. gr. 8. Detmold 1867. Eleg. Lwd. m. Gldschn,

Poeti italiani, T quattro; Dante, Petrarca, Ariosto, Tasso, ed. di Buttara.
C. vitr. Parigi 1845, Liwd.

—, italiani- dell’ ela media, p.cura di T. Mamiani. C. 1 ritr. Parigi 1848, Lwd.

—, italiani contemporanei maggiori e minori scelte da Ronna, G 1 tav.
Parigl 1847. Lwd. i

Pontés, Mdme L. Davésiés de, Poets and Poetry of Germany; biograph. and
crit. Notes. 2 vols. Lond. 1858. Cloth,

Primavera y flor de Romances; o' coleccion de los mas viejos y mas popu-
laves romane. castellanos, publ. p. ¥. I Wolt y C: Hofmann. 2 voll.
Berl. 1856,

Proeven van nederduitsche Dichtkunde uit de 17. eeuw; uitg. door M. Sie-
genbeck. 2. drok. 12. Leyd. 1823.

Rabelais, F., Oenvres. 3 vols. Paris 1823.

Racine, J., Ocuvres. 4 vols. Av. gravs. 12. Paris 1829, Cart,

Rambert, E., Poésies. 12, Paris 1874.

Ranke. Charakterhilder a. L. v. Ranke’s histor. Werken, zusammengest. v.
H. Keferstein. 2. A, gr. 8. Frankft. 1869. :

Raumer, F. v., Geschichte d. Hohenstaufen. 6 Bde. M. einig. Kpfrn. u.
Krtn. gr. 8. Leipz. 1823—256. Ldr.

Reboul, J., Poésies, prée. d’une préf. p. A. Dumas. Paris 1836. Pp.

Reichardt, Math., Wissenschaft w. Sittenlehre; Briefe an Molescholt.
Gotha 1856. - '

Reimarus, H. 8., Betrachtungen fih. d. Triebe d. Thiere, haupts. ihr. Kunst-
triebe. 8. A. Hambhg. 1778, — Angebdn.: Dess. Betrachtgn. tih. d. hesond.
Arten d. thier. Kunsttriebe. Ebd. 1778, Hidr.

Renan, E., Vie de Jesus. 11. &d. gr. in-8. Paris 1864.
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Reumont, A. v., Die Jugend Caterina’s de Medici. 2. A, . Portr, 16.
Berl. 18586.

Reymond, W., Eludes sur la littérat, du second empire franc. Berl. 1861.

Rifter, C., Einleit. =z allgem. vergl. Georgr. u. Abhdlgn, zur Begrindung
ein. mehr., wissensch. Behandl. d. Evdkde. gr. 8. Berl. 1852.

—, Allgemeine Erdkunde; Vorlesgn., hrsg. v, Daniel. gr. 8. Thd. 1862,

-, Die Erdkunde im Verhiltniss z. Natur u. 'z Geschichte d. Menschen.
2 Bde. gr. 8. Ebd. 1817—18, Pp. m. T. :

—, Geschichte d. Erdkunde u. d. Entdeckungen Vorlesgn., hrsg. v. H. A, Daniel.
M. Portr. gr. 8. Ebd. 1861.

—, Europa; Vorlesgn., hrsg. v. Daniel. gr. 8, Ebd. 18685.

Rickel, A., Sachsens Erhebunyg u. d. Zuchthaus zu Waldheim. Frankft. a. AL
1865. .

Roding, J. H., Allgemeines Wérterbuch d. Marine. 3 Bde. u. 1 Bd. Kpfr.
4. Hambh. o. J. (1794—95). Pp.

in Deutsch,, Holliind., Diinischer, Sehwed., Engl,, Franzbs., Italien., Span. u. Portug.
Sprache. '

Ronsard, P. de, Oeuvres complétes. N. éd., publ. av. les variant. et des
notes p. P. Blanchemain. 8 vols. Paris, Jannet. 1857—58. Lwd, unbeschn.
Bdition elzévirienne,
Sandeau, J., La maison de Penarran. Paris 1858,
Sanders, D., Warterhuch d. dischn. Sprache. 2 Bde. in 3 Thin. Nebst Progr.
4. Leipz. 1854—65.
—, Das deutsche Worlerhuech d. Gebr. Grimm  krit. beleuchtet. 2 Hfle.
Hambg. 1852,
Sarcey, F., Le siége de Paris; Impressions et souvenirs. Paris 1871,
Schaible, Th., Ueher d. Todes- u. Freiheitsstrafe, m. Ricks. a. England.
gr. 8. Berl. 1869. '
Schelling, J. W., Brano od. fiih. d. natitel. w gsttl. Princip d. Dinge.
2. A. Berl. 1842, i
—, Denkmal d. Schrift. v. d. goitl. Dingen ete. d. Hrn. F. H. Jacobi. Tiihing.
1812, Hfz :
—, The Philosophy of Art, transl, hy A Johnson. gr. 8. Lond. 1846. Liwd.
Schilter, J., Thesaurus antiguitatum Teutonicarum, ecclesiast., civilium
litterar., ed. J. Chr. Simonis. 8 voll. C. tabh. fol. Ulmae 1728. Ldrhd
Gteschiitate Sammlung. M. Autogr. v. H. Th, Buckle.
Schlosser, F. C., Geschichte d. 18. Jalrh. 6 in 8 Bdn. gr. 8. Heidelb.
183648, Pp,
-, Geschichtepd. 18, Jalrh. in gedvingter Uebersicht. 2 Bde. Heidelb.
1828. Pp.
Sehlozer, K. v., Chasot; zur Gesch. Friedrichs d. Gr. w.s. Zeil. g 8.
Berl. 1856.
Schoonheden uit de nederlandsche dichiers d. XVII—XIX. eeuw; door
E. Gerrits. 2 voll. Amsterd, 1828, Cart.
Schubert, G. H. v., Ansichten v. d. Nachiseite d. Naturwissenschaften.
3. A, gr. 8. Dresd. 1827. Hfz
—, Die Geschichte d. Natur. 3 Bde. M. 19 Kpfrn. gr. 8. Erlang. 1835
—87, Hfz. ‘
—, Die Geschichte d. Scele. 8. A, m. 8 Tfin. gr. 8. Slutig. 1839, Hfz.
—, D. Krankhtn. u. Stgrungen d. menschl. Seele (Nachtr. z. Gesch. d. Seele).
gr. 8. Ebd. 1845.
—, Die Symbolik d. Traumes. N. A., m. e. Anhg. gr. 8. Leipz. 1837.
Schulz-Bodmer, W., Militarpalitik. gr. 8. Leipz. 1855.
—, Die Rettung d. Gesellschaft a. d. Gefahren d. Militarherrschaft. gr. 8.
Leipz. 1859, .
Schwah, G., Wanderungen d. Schwaben. M. 80 Stahlst. gr. 8. Leipz. 1838.
m, T

Brate Ausgabe.
Schwan, Chr. F., Dictionnaive de la langue franc., et allemande. Extr.
de s. gr. dict. 4 vols. 4. Tiibg. 1799—1804. Hfz,
Sigwart, H. C. W., Geschichte d. Philosophie. 3 Bde. gr. 8. Stuttg. 1844.
Simonde d. Sismondi, J. C. L., Etudes sur I'économie politique. 2 in
1 vol. gr. in-8. Brux. 1887—38, ‘
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5  Sloet tot 0ldhuis, E., Herfsiraden. Deventer 1878,

Nicht im Handel.
—, Uit mijn dichterlijk leven. Ih. 1869,
Nieht im Hundel.
Snell, K., Die Schdpfung d. Menschen, Leipz. 1868.

Spinoza, B. de, Simmtl. Werke, a. d. Latein. v. B. Anerbach. 2. A. 2 Bde.

M. Portr. gr. 8. Stuttg, 1871.

Stieler's HandeAtlas in 83 kolor. Karten. qu. fol. Gotha 1841. Cart.

Straunss, D. F., D. Leben Jesn krit. hearh. 2 Bde, gr. 8. Tithing. 1835—36.
Pp. m. T., unheschn,

Erste Aunsgabe,

—, Streitschriften z. Vertheidig. m. Schrift tb. d. Leben Jesu. 8 Hfte. Ehd. 1887,

—, Kleine Schriften; Neue Iolge. Berl. 1886.

Struve, G., Das Seelenleben od. d. Naturgeschichte d. Menschen. gr. 8,
Berl. 1869.

Tappe, A. W., Russische Sprachlebre f. Deutsche. 4. A. gr. 8. 3t. Peters-
burg 1815, Pp. m. T.

Taschenbuch zur Verhreitung geograph. Kenntnisse. Jahrg, 1824-—48. M.
Kpfrn. u. Krtn, Prag. 8 Bde. cart, 16 Lwd. u. 1 br.

Tesoro dei novelieri italiani scelti dal 18. al 19. secolo, pubbl. p. cura di
Zivardini. 2 in 1 vol. C. 1 ritr. Parigi 1841, Lwd.

Tépifer, R., Nouvelles Genevoises. N. éd. Paris 1865.

Trouba((}lours. Diez, F., Leben u. Werke d. Troubadours. gr. 8. Zwickau
1829, Cart.

Fehlt im Buehhandel; sehr gesucht.
—, —, I, Die Poesie d. Troubadours. gr. 8. Zwickau 1827.
Vergriffen u. selten,

— Parnasse occitanien, Le, ou choix de poésies orig. des troubadours, tirées
des manuser. nation. Av. essal d'un glossaive occitanien etc. 2 vols. gr. in-
8, Toul. 1819. Ldr.

— Raynouard, Lexique Roman ou dictionnaire de la langue des Trouba-
dours. 6 vols. gr. in-8. Paris 1838—44. Hmaroqu.

Bpuisé et rare. Bel exemplaire.

Ukert, F. A., Geographie d. Griechen u. Romer bis a. Ptolemius. 3 Bde.
M. Kvtn. gr. 8. Weimar 1816—46. — Ders., Uebh. d. Art d. Griechen u.
Romer- Entfernungen zu bestimmen u. ih. d. Stadium gr. 8. Ehd. 1818.
3 Bde. Ldr, w. 2 br.

Vapereau, (., Dictionnaire universel des Conlemporains. gr. in 8, Paris
1858, (1802 pages.) Hfz,

Vegb%ndungen; Die geheimen deutschen, in d. Schiweiz seit 1833, Basel.
1847.

Vijgf%r,CC. v. d., Wandelingen in en om Amsterdam. Mei platen. Amsterd.
1829, Cart.

Vinet, A., Chrestomathie franc. 8 vols, (6., 5. et 4. éd.) gr. in-8. Bale
1852—50. Hfz. .

Vischer, ., Der Krieg u. d. Kiinste gr. 8. Stuttg. 1872,

Vogt, C., Nord-Fahrt entlang d. Norweg. Kiste nach d. Nordkap, d. Inseln
Jan Mayen u, Island, unternommen v. Dr. Berna, Vogt ete. M. 3 Krtn, u.
50 theilw. farh. Illustr. gr. 8. Frankft. a.M. 1863. Eleg. Lwd. ‘

Waéclssmuth, W., Geschichte deutscher Nationalitdt. 3 Bde. gr. 8. Brnschw-
1860—62,

VVIEl.llter, W., Der Carneval in Koln von'den #ltest. Zeiten bis z J. 1878,

oln 1878, :

Weerth, C., D. Entwicklg. d. Menschen-Rassen durch Einwirkgn. d. Aussen-
welt, gr. 8. Lemgo 1842, Lwd.

—, D. Haushalt d. Natur m. Berticksicht. d. Stellung d. Menschen i. dem-
sethen. gr. 8. Lemgo 1845,

Weissagung d. Abtes Hermaun v. Lehnin um’s Jahr 1284 b, d. Schicks.
d. Brandenb. Regentenhanses, m. Einltg. v. Meinhold. Leipz. 1849,

Wigand, P., Das Femgericht Westphalens; Beitr. z. dtschn. Staats- u.
Rechisgesch. Hamm 1825, Pp. Auf Velinpapier. '

Vex:griﬂ'en u. seften,
Wohlwill, A., Welthiirgerthum u, Vaterlandsliehe d. Schwaben v. 1789—
1815, gr. 8, Hambh. 1875. :

i
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Zimmermann, E. A. W. v., Taschenbuch Q. Reisen od. Darstellg. d. Ent-
deckungen des 18. Jahrh. 17 Bde. M. viel. Kpfin. u. Krin. 12, Lpz
1802—-17. Cart.

18 polit. u. social. Broschiiven v. A. Herzen, Lassalle ete. 1834—69.

s Brentano, C., Gockel, Hinkel, Gackeleia; Mirchen, M. 13 schii-
nen Kpfrn. gr. 8. Frankft a M. Seltenste u. hochgeschitzte Orig.-Ausg.

Autographen.

Brougham, Lord Henry, brit, Staatsmann, eigenh. Brief m. Unierschr.
~dat. (Lond.) Temple, 28 July 1828. 1 S. 8.
Biirger, G, A., Dichter, eigenh. Brief m, Unterschr., dat. Géltingen, 20, April
1789, an Elise v. d. Recke, 4 S. 4.
Von Biirger nicht abgesandt: sehr intevess. u. werthv. Dokument Biirger'scher
Seelenstimmung, Vid. ,,Briefe von u. an Biirger, hrsg, von Strodtmann.** 1874,
B III. S, 226, Nr. 744,

Byron, Lord, d. beriihmte engl. Dichter, eigenh. Unterschr, — Mit Begleit-
brief v. Miss Pigot (Byron's Copistin) an F.Freiligrath, n. Portr. u. Abbildg.
v. B.'s Wolnih. 1. Photographien,

Cavour, C., & beriihmte italien. Staatsmann, eigenh. Brief an General Ricel.
8 Zeilen. 8., ohmne Dat., m. Unterschr. u. Adr.

Eekermann, J. P., Sekretiir Goethe's, eigenh, Gedicht f. Ulrike v. Pogwisch.
Weimar, 24, Octh, 1824. 1 8. 4.

Freiligrath, F., eigenh. Gedicht »Wetterleuchlen i. d. Pfingstnachi« (1831),
m. Unterschr. 1'/: 8, 4.

—, eigenh. Gedicht »Tm Walde« (1832). M. Bestitig. v. F. Fr. v. J. 1869, 28, 4.

—, eigenh. Gedicht »Blum.« 16. Novbr, (1848), m. Unterschr. 3 8. 4.

—, 8 Gedichte nach Robert Herrick, mit litevar, Einleit. Bigenh. m. Unterschr.,
ohne Dat. 14 8. 4.

—, eigenh. Gedicht »Ode an Schiller« (zur Schillerfeier in London 10. Nov.
1859), m. Unterschr. 6 S. fol,

Garibaldi, G., d.italien. Freiheitskimpfer, eigenh. Billet an General Klapka,
m. Unterschr, Caprera, 26, Jan. 1863. 5 Z. qu. 8.

Goethe, J. W. v., Brief m, eigenh. Unterschr. (gehorsamst Goethe), Schloss,
Dornburg, 18. July 1828. 2 8. 8. Betr. Anschaffgn. £ d. Grossh. Bibliothek.

—, eigenh. Gedicht v, 4 Zeilen, m. Bleistilt u. schw. Kreide geschr,

sDer Reiter kommt auf weichem Grund geritten,
»Und giebt sein steif Perstnchen uns zum hesten,
>Willkommen sey er bei den Winterfesten,

»Der schonsten Dame reit er vor dem Schlitten « _

—, eigenh. Zeichnung in Wasserfarben f. sein. Enkel Wolfgang, d. Garien-
hiuschen im Hausgarten vorst.

Grabbe, Ch. D., Dichter, eigenhiindige, theilw. sehr derbe u. interess. Kritiken
{ih. Delavigne, ﬁanmer, Ritter etc., an d. Buchhdlr. Schreiner, unterz. »lch hin
Herr Stange.e 7 8. TFol.

Haug, F., Dichter, eigenh. Gedicht an Schelling, 1. Jan. 1822, m. Untersehr.
18 4

—, eigenh. Gedicht sBurns Tischgebel a. d. Stegreif.« 10 Z. 16,

Hebel, J. P., Dichter, eigenh. Brief m. Unterschr, »Hbl.« 2'/; 8. 8. 0.0.)
7. Juni 1826. i ‘

Heine, H., Dichter, eigenh. Brouillon iih. »Joh. Wit von Dérring«, m. Unterschr.
2 8. Fol.

—, eigzenh. Brief. m. Unterschr. Miinch, d. 11. Feh. 1828, 1 S. 8. i

—, Brief (an v. Cotta), m. eigenh. Unterschr., dat, Paris, 26. Mirz 1852.
3Y, 8. 4.

Hel(;ne, Herzogin v. Orleans, eigenh. Abschrift eines Gedichies »Musicke
(deutsch), m. Untersehr., aus ihr. Kinderjohr. 1Y/, 8. 4. Bestét. v, Th, Reiclien-
bach a. Dresden. ] o

Holderlin, Fr., Dichter, 7 eigenh, Zeilen; aus Ossian. Die Aechtheit dieser
Handschr. eigenh. beurk. v. Dr. T Morike.

Humboldt, Alex. v., eigenh. Brief (iib. d. Tod L. v. Bueh’s), dat. Sonntag
Nacht (1854 ?). 1!/, S. 8, m. Unterschr.

)



64

2238

2284
2285
2236

2237
2288
2239

2246

2241

2242
2243

2244

2245

2246

2247

2248
2249

2250
2251

22562
2258

8254

. 22b5

2256

Autographen.

Jean Paul (F. Richter), eigenh. Gliickwunsch-Billet, ohne Unterschr., an
s. Freand Otto: »Mein lieher Seelenbruder.c Die Handseli. heurk. v. Adelb.
v. Stolterfoth,

Jerusalem, Friederike, d. Wilh. Jerus. (Werther) Schwester, Dichterin,
eigenh. Billet, Waelfingh. 4. 10. Aug. 28. 6 Z. 8, m. Unterschr.

Iffland, A. W., Dichter u. Schauspieler, eigenh. Brief (an Goeschen), m.
Unterschr., dat. Leipzig d. 28. Aug. 1802. 1 8. 4.

Jung-Stilling, J. H., Dichter, eigenh. Brief, dat. Heidelb. 18. Jinner 1808,
2 S 8., m. Unterschr. Adr. »An den lieben Bruder Topse« (Freiligraths
Grossvater).

Kestner, Charlotte, eigenh. unterschr. Quittung H(annov.), d. 1. Nov. 1822.
Von ihr. Sohn 1885 bestiitigt.

—, J. €., eigenl. Quittung, Hannov, 21. Dec. 1778.5 Z. gr. 8, 1. Unterschr.
Bestiiligt 1865 v. s. Sohne G. Kestner,

Koerner, Theod., Dichter, 2 eigenh. Sonette: »Am Grabe Krafts< und
»Belisar u, d. Knabe« 2 8. 4.

Lavater, J. C., Dichter etc., 2 eigenh. Zeil. unt. e. Federzeichn. z. d. Phy-
siogn. Fragmenten, unterz. 11. VI. 95, L. .

Leibniz, G. W., Philosoph, eigenll. Stammbuchbl. 7 Zeilen (lalein.), m.
Unterschr. dat. »Parisiis 4. Aug. 1675.«

Sehr selten.

Lenan, N., Dichter, eigenh. Brief, dat. Stutlg. 1. Juni 1840, m. Unlerschr.
»Niembsch v. Strehlenan.« 1 S, 8. :

Lewes, G. H., engl. Schriftsteller, eigenh. (engl.) Billet. 7 Z.-8,, m. Unter-
gehrifl,

Matthisson, Fr. v., Dichter, eigenh. Brief, Waorlitz d. 20. August 1830, an
Adelh, v. Stolterfoth, m. Unterschr. 2 8. 8. Mit Bestétig. v. A. v. Stolterfotls. :
»Matthissons letzter Brief an mich.«

Mazzini, Jos., d. italien. Freiheitskiimpfer, eigenh. Brief, Lond. 2. Juni
1862, m. Unterschr. u. Advesse: »Herr Freiligrath.« 1Y/a 8. 186.

(Pfeffel, &, K.), Andenken an meine Zoglinge. 24. 0. 0. 1786. Cart. Selten.

(P. erblindete 1757.) M. eigenh. Widmg,: , ,Pfeffel & son ami Ephinstone.”

Schiller, Fr. v., Facsimile eines Briefes von ihm, m. Untersclw., an den
Amtshiiegermeister zu Heilbronn. Heilbr, d. 16 August 1798, 2 8. 4.

— — 5. Briefes, m. Unterschr., v. 6. Nov, 1782, an s, Schwester. 4 8. 4,

Schlegel, Caroline, geb. Lucius, eigenh. Brief, dat. Dresd. 29. Mivz 1830,
ohne Unterschr, 4. S. 8.

—, eigenh. Gedicht: »Schaubiihne d. Welt.« 2 8. 4.

—, eigenh. Abschrift d. Recension d. Hamb. Correspond. v. 1774 tb. il
Briefe an Gellert. 1 S, 4.

—, eigenh. Abschuift v. »Letire de Hamlet & Mdme. Heun, signé votres trés

devoué Hamlet petit fils de Dame Soubrette.« 3 8. 4.

“Wieland, Che, M., Dichter, eigenh. Brief v. 14. Juny 1780 (an Goschen),

m. Unterschr. 114 8, 4.
—, eigenh. Brief v. 26. Jan. 1792 (an denselben), m. Unterschr. 2%/s 8. 8.
Zinzendorff, N. L. Graf v., Stifter der Brlidergerheinde, cigenh. Stamm-
huchbl. 9 Zeilen, m. Unterschr., Hhuth am 22, Nov. 1734, Auf d. Riicks.:
Wattfeville, Fr. v., d. Vorsteh. niichster Gehtilfe, 12 eigenh. Zeil,, m. Unter-
schrift. )

Goethie. Ein (vothgelbseid.) Stiick: v. sein. Ordenshande.
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